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ニーズ調査結果報告書（案）（未就学児用） 
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１．調査の概要 

○調査対象：市内在住の就学前児童がいる家庭の保護者 1,700 人 

○調査期間：平成 25 年 11 月 8日～平成 25年 11月 25 日 

○調査方法：郵送配付・回収 

○配布・回収： 

種別 配布数 回収数 回収率 

合計 1,700 票 984 票 57.9％ 

２．報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○百分比による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出します。

そのため、複数回答の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがあります。 

○本文および図表の数字に関しては、すべて小数点第 2 位以下を四捨五入し、小数第１位までを表

記します。したがって、表記上の数値の合計が 100.0％にならない場合があります。 

○設問の中には前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全体より

少なくなる場合があります。 

○クロス集計表の網掛け部分は、当該区分（例えば、0歳、1-2 歳、3-5 歳）において最も割合が高

い選択肢を示しています。また、区分において「無回答」（例えば、年齢別クロス集計において、

生年月を回答しておらず、年齢がわからないもの）があるため、各区分の回答者数の合計と全体

数値が合わない場合があります。 
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■住まいの小学校区【国必須】 

問1 お住まいの小学校区として当てはまる答えの番号１つに○をつけてください。 

居住している小学校区について、「山王小学校区」（26.2％）の割合が最も高く、次いで「城南小学

校区」（23.1％）、「多賀城小学校区」（16.9％）、「天真小学校区」（11.8％）と続いています。 

16.9

11.7

26.2

11.8

23.1

10.0

0.4

0 5 10 15 20 25 30

多賀城小学校区

多賀城東小学校区

山王小学校区

天真小学校区

城南小学校区

多賀城八幡小学校区

無回答

n=984

（％）

■住まいの状況【市独自】 

問2 現在のお住いの状況について当てはまる答えの番号１つに○をつけてください。 

住まいの状況について、「持ち家」（38.9％）の割合が最も高く、次いで「民間賃貸（みなし仮設以

外」（36.7％）、「公営住宅」（8.3％）、「民間賃貸（みなし仮設）」（4.0％）と続いています。 

38.9

8.3

36.7

4.0

0.4

3.6

0 10 20 30 40 50

持ち家

公営住宅

民間賃貸（みなし仮設以外）

民間賃貸（みなし仮設）

プレハブ仮設

親族宅・友人宅

n=984

（％）

お住まいについてうかがいます。
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■年齢・きょうだいの数【市独自】 

問3 あて名のお子さんは何年何月生まれですか。また、あて名のお子さんを含め、きょうだいの数は

何人ですか。（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字） 

子どもの生年月（年齢）について、「平成 24年 4 月～平成 25年 3月生まれ（0-1 歳未満）」（18.7％）

の割合が最も高く、次いで「平成 22 年 4月～平成 23 年 3 月生まれ（2-3 歳未満）」および「平成 19

年 4 月～平成 20 年 3 月生まれ（5歳以上）」（15.5％）、「平成 23 年 4 月～平成 24年 3月生まれ（1-2

歳未満）」および「平成 21年 4 月～平成 22 年 3 月生まれ（3-4 歳未満）」（15.0％）と続いています。 

7.9

18.7

15.0

15.5

15.0

11.7

15.5

0.5

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0 20.0

平成25年4月以降の生まれ（0歳）

平成24年4月～平成25年3月生まれ（0-1歳未満）

平成23年4月～平成24年3月生まれ（1-2歳未満）

平成22年4月～平成23年3月生まれ（2-3歳未満）

平成21年4月～平成22年3月生まれ（3-4歳未満）

平成20年4月～平成21年3月生まれ（4-5歳未満）

平成19年4月～平成20年3月生まれ（5歳以上）

無回答

（%）

n=984

「平成 25年 4月以降の生まれ」および「平成 24年 4 月～平成 25年 3月生まれ」を「0歳」、平成

23 年 4 月～平成 24 年 3 月生まれ」および「平成 22 年 4 月～平成 23 年 3 月生まれ」を「1-2 歳、」、

「平成 21 年 4 月～平成 22 年 3 月生まれ」、「平成 20 年 4 月～平成 21 年 3 月生まれ」および「平成

19 年 4 月～平成 20年 3月生まれ」を「5歳」として区分すると、「0歳」が 26.6％、「1-2 歳」が 30.6％、

「3-5 歳」が 42.3％となっています。 

26.6

30.6

42.3

0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

0歳

1-2歳

3-5歳

無回答

（%）

n=984

封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。
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きょうだいの数について、「1 人」（46.1％）の割合が最も高く、次いで「2 人」（37.6％）、「3 人」

（12.8％）と続いています。 

46.1

37.6

12.8

2.3

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1人

2人

3人

4人以上

無回答

（%）

n=984

■回答した人【国必須】 

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えくださ

い。（１つに○） 

この調査票に回答した人について、「母親」が 87.7％、「父親」が 12.2％となっています。 

87.7 12.2

0.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 無回答

n=984
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■配偶者の有無【国必須】 

問5 問4で、「1．母親」または「2．父親」と回答した方にうかがいます。               

配偶者の有無について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

回答者の配偶者の有無について、「配偶者がいる」が 95.3％、「配偶者はいない」が 4.3％となって

います。 

95.3 4.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

n=983

年齢区分別にみると、3-5 歳で「配偶者がいない」の割合が、他の年齢と比べてやや高くなってい

ます。 

合計 配偶者がい
る

配偶者はい
ない

無回答

983 937 42 4

100.0 95.3 4.3 0.4

262 253 6 3

100.0 96.6 2.3 1.1

300 292 7 1

100.0 97.3 2.3 0.3

416 387 29 0

100.0 93.0 7.0 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■主に子育てを行っている人【国必須】 

問6 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみ

た関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

主に子育てを行っている人について、「主に母親」が 49.1％、「父母ともに」が 48.9％と、ほぼ半

数ずつとなっています。 

48.9

49.1

0.1

1.4

0.2

0.3

0 10 20 30 40 50 60

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、0歳では「主に母親」の割合が最も高く、1-2 歳および 3-5 歳では、「父母と

もに」の割合が最も高くなっています。 

合計 父母とも
に

主に母親 主に父親 主に祖父
母

その他 無回答

984 481 483 1 14 2 3

100.0 48.9 49.1 0.1 1.4 0.2 0.3

262 114 144 0 3 1 0

100.0 43.5 55.0 0.0 1.1 0.4 0.0

301 156 140 0 3 0 2

100.0 51.8 46.5 0.0 1.0 0.0 0.7

416 211 194 1 8 1 1

100.0 50.7 46.6 0.2 1.9 0.2 0.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■子どもをみてもらえる親族・知人の有無【国任意】 

問7 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無について、「緊急時もしくは用事の際には、祖父母

等の親族にみてもらえる」（51.0％）の割合が 5割を超えています。一方、「いずれもない」（19.0％）

と回答した人の割合も約 2割となっています。 

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「緊急時もしくは用事の際には、祖父母等の親族にみてもら

える」の割合が最も高く、大きな差はみられません。 

合計 日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもな
い

無回答

984 222 502 9 63 187 1

100.0 22.6 51.0 0.9 6.4 19.0 0.1

262 61 131 1 10 59 0

100.0 23.3 50.0 0.4 3.8 22.5 0.0

301 65 168 2 12 54 0

100.0 21.6 55.8 0.7 4.0 17.9 0.0

416 96 201 6 41 71 1

100.0 23.1 48.3 1.4 9.9 17.1 0.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

22.6

51.0

0.9

6.4

19.0

0.1

0 20 40 60

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

n=984

（％）



- 8 - 

■子育ては楽しいか【市独自】 

問8 子育ては楽しいですか。（１つに○） 

子育ての楽しさについて、「まあ楽しい」（56.8％）の割合が最も高く、「とても楽しい」（35.3％）

とあわせると、9割以上の人が『楽しい』と回答しています。 

35.3

56.8

1.8

0.2

5.8

0.1

0 10 20 30 40 50 60

とても楽しい

まあ楽しい

あまり楽しくない

まったく楽しくない

どちらともいえない

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「まあ楽しい」の割合が最も高くなっていますが、0歳で

は「とても楽しい」の割合が他の年齢区分と比べて高く、年齢が上がるについて、その割合が減少

し、「まあ楽しい」の割合が増加しています。 

合計 とても楽
しい

まあ楽し
い

あまり楽
しくない

まったく
楽しくな
い

どちらと
もいえな
い

無回答

984 347 559 18 2 57 1

100.0 35.3 56.8 1.8 0.2 5.8 0.1

262 122 124 2 1 13 0

100.0 46.6 47.3 0.8 0.4 5.0 0.0

301 102 172 8 0 19 0

100.0 33.9 57.1 2.7 0.0 6.3 0.0

416 122 259 8 1 25 1

100.0 29.3 62.3 1.9 0.2 6.0 0.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育ての状況や悩み、相談等についてうかがいます。
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◆子育てが楽しくない理由【市独自】 

問8-1 問8で「3.あまり楽しくない」または「4.まったく楽しくない」と回答した方にうかが

います。それは、なぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てが「あまり楽しくない」もしくは「まったく楽しくない」と回答した人に、その理由に

ついてうかがったところ、「ついつい子どもを叱りすぎてしまう」（75.0％）の割合が最も高く、

次いで「自分の時間が持てない」（50.0％）、「子どもが自分のいうことを聞かない」（40.0％）と

続いています。 

40.0

75.0

50.0

5.0

20.0

20.0

0.0

0 20 40 60 80

子どもが自分のいうことを聞かない

ついつい子どもを叱りすぎてしまう

自分の時間が持てない

子育てのことで家族や親族と言い争いになる

子育て仲間がいない

その他

無回答

n=20

（％）

年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

合計 子どもが
自分のい
うことを
聞かない

ついつい
子どもを
叱りすぎ
てしまう

自分の時
間が持て
ない

子育ての
ことで家
族や親族
と言い争
いになる

子育て仲
間がいな
い

その他 無回答

20 8 15 10 1 4 4 0

100.0 40.0 75.0 50.0 5.0 20.0 20.0 0.0

3 3 3 1 0 1 0 0

100.0 100.0 100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

8 4 5 6 0 2 1 0

100.0 50.0 62.5 75.0 0.0 25.0 12.5 0.0

9 1 7 3 1 1 3 0

100.0 11.1 77.8 33.3 11.1 11.1 33.3 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■子育ての負担感【市独自】 

問9 子育てに負担を感じていますか。（１つに○） 

子育ての負担感について、「ある程度感じている」（43.4％）の割合が最も高く、次いで「あまり感

じていない」（37.4％）、「どちらともいえない」（8.0％）、「まったく感じていない」（7.7％）と続い

ています。 

3.2

43.4

37.4

7.7

8.0

0.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

とても感じている

ある程度感じている

あまり感じていない

まったく感じていない

どちらともいえない

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「ある程度感じている」の割合が最も高く、区分による大き

な差はみられません。 

子育ての楽しさ別にみると、「あまり楽しくない」、「まったく楽しくない」と回答した人は、子育

てを負担に感じている人の割合が高くなっています。 

合計 とても感じて
いる

ある程度感じ
ている

あまり感じて
いない

まったく感
じていない

どちらとも
いえない

無回答

984 31 427 368 76 79 3

100.0 3.2 43.4 37.4 7.7 8.0 0.3

262 4 118 104 20 14 2

100.0 1.5 45.0 39.7 7.6 5.3 0.8

301 16 134 105 23 22 1

100.0 5.3 44.5 34.9 7.6 7.3 0.3

416 11 171 159 33 42 0

100.0 2.6 41.1 38.2 7.9 10.1 0.0

347 9 103 154 63 15 3

100.0 2.6 29.7 44.4 18.2 4.3 0.9

559 14 279 209 12 45 0

100.0 2.5 49.9 37.4 2.1 8.1 0.0

18 3 15 0 0 0 0

100.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 4 29 5 0 19 0

100.0 7.0 50.9 8.8 0.0 33.3 0.0

とても楽しい

まあ楽しい

あまり楽しくない

まったく楽しくない

どちらともいえない

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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◆負担に感じる理由【市独自】 

問9-1 問9で「1.とても感じている」または「2.ある程度感じている」と回答した方にうかが

います。それは、なぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

「とても感じている」もしくは「ある程度感じている」と回答した人に、その理由についてう

かがったところ、「育児にかかる経済的負担が大きい」（49.8％）の割合が最も高く、次いで「子

どもが育っていく上での不安など、心理的負担が大きい」（40.2％）、「家事が思うようにできな

い」（37.6％）、「仕事が思うようにできない」（34.7％）と続いています。 

49.8

34.7

37.6

11.4

40.2

11.4

10.0

2.8

0 20 40 60

育児にかかる経済的負担が大きい

仕事が思うようにできない

家事が思うようにできない

配偶者や家族の協力がない

子どもが育っていく上での不安など、

心理的負担が大きい

乳幼児健診や予防接種、保育所・幼稚園の

行事に時間がとられる

その他

無回答

n=458

（％）

年齢区分別にみると、0 歳では「家事が思うようにできない」の割合が最も高く、1-2 歳および

3-5 歳では、「育児にかかる経済的負担が大きい」の割合が最も高くなっています。 

合計 育児にか
かる経済
的負担が
大きい

仕事が思
うように
できない

家事が思
うように
できない

配偶者や
家族の協
力がない

子どもが
育ってい
く上での
不安な
ど、心理
的負担が
大きい

乳幼児健
診や予防
接種、保
育所・幼
稚園の行
事に時間
がとられ
る

その他 無回答

458 228 159 172 52 184 52 46 13

100.0 49.8 34.7 37.6 11.4 40.2 11.4 10.0 2.8

122 58 31 59 10 49 9 10 2

100.0 47.5 25.4 48.4 8.2 40.2 7.4 8.2 1.6

150 71 57 63 23 54 23 20 4

100.0 47.3 38.0 42.0 15.3 36.0 15.3 13.3 2.7

182 96 68 49 19 81 20 16 7

100.0 52.7 37.4 26.9 10.4 44.5 11.0 8.8 3.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■主な相談先【市独自】 

問10 子育てをしていく中で心配ごとや不安なことがあるとき、主に誰に相談していますか。    

（主なもの３つまでに○） 

子育ての心配ごとや不安の主な相談先について、「配偶者」（84.9％）の割合が最も高く、次いで「親

や兄弟」（75.4％）、「友人・知人」（61.0％）、「育児書やインターネットで調べる」（14.5％）と続い

ています。 

84.9

75.4

3.7

4.2

61.0

12.9

11.5

1.3

0.5

14.5

0.5

1.7

0.8

0.1

0 20 40 60 80 100

配偶者

親や兄弟

親せき

近所の人

友人・知人

保育所や幼稚園

自分の勤務先の人

市役所

電話相談サービス

育児書やインターネットで調べる

相談するような心配ごとや不安なことはない

その他

相談できる人がいない

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「配偶者」の割合が最も高くなっています。また、

他の区分と比べて、0歳では「親や兄弟」、「育児書やインターネットで調べる」等の割合が高く、3-5

歳では、「友人・知人」、「保育所や幼稚園」等の割合が高くなっています。 

合計 配偶者 親や兄弟 親せき 近所の人 友人・知
人

保育所や
幼稚園

自分の勤
務先の人

984 835 742 36 41 600 127 113

100.0 84.9 75.4 3.7 4.2 61.0 12.9 11.5

262 228 217 14 10 150 21 17

100.0 87.0 82.8 5.3 3.8 57.3 8.0 6.5

301 259 229 11 12 179 35 35

100.0 86.0 76.1 3.7 4.0 59.5 11.6 11.6

416 343 292 11 19 269 71 60

100.0 82.5 70.2 2.6 4.6 64.7 17.1 14.4

合計 市役所 電話相談
サービス

育児書や
インター
ネットで
調べる

相談する
ような心
配ごとや
不安なこ
とはない

その他 相談でき
る人がい
ない

無回答

984 13 5 143 5 17 8 1

100.0 1.3 0.5 14.5 0.5 1.7 0.8 0.1

262 5 0 53 1 6 2 0

100.0 1.9 0.0 20.2 0.4 2.3 0.8 0.0

301 6 3 49 2 7 2 0

100.0 2.0 1.0 16.3 0.7 2.3 0.7 0.0

416 2 1 39 2 4 4 1

100.0 0.5 0.2 9.4 0.5 1.0 1.0 0.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■子どもの成長、発達で心配、不安なことの有無【市独自】 

問11 お子さんの成長、発達で心配、不安なことはありますか。（１つに○） 

子どもの成長、発達での心配、不安の有無について、「ある」が 29.6％、「ない」が 69.9％となっ

ています。 

29.6 69.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「ない」の割合が高くなっており、大きな差は見ら

れません。 

子育ての負担感別にみると、負担に感じている人ほど「ある」の割合が高くなる傾向が見られ、と

ても負担に感じている人では、「ある」と「ない」が同じ割合となっており、また、ある程度負担に

感じている人でも、「ある」の割合が 4割を超えています。 

合計 ある ない 無回答

984 291 688 5

100.0 29.6 69.9 0.5

262 75 186 1

100.0 28.6 71.0 0.4

301 92 207 2

100.0 30.6 68.8 0.7

416 123 291 2

100.0 29.6 70.0 0.5

31 15 15 1

100.0 48.4 48.4 3.2

427 175 249 3

100.0 41.0 58.3 0.7

368 70 297 1

100.0 19.0 80.7 0.3

76 9 67 0

100.0 11.8 88.2 0.0

79 20 59 0

100.0 25.3 74.7 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない
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◆心配、不安なことの内容【市独自】 

問11-1 問11で「1.ある」と回答した方にうかがいます。それは、どのようなことですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

子どもの成長、発達での心配、不安がある人に、その内容についてうかがったところ、「性格・

人格」（42.3％）の割合が最も高く、次いで「病気」（34.7％）、「集団生活」（33.3％）、「発育」

（27.5％）と続いています。 

34.7

27.5

24.4

42.3

33.3

12.7

7.2

12.0

7.2

0.7

0 20 40 60

病気

発育

発達

性格・人格

集団生活

文字の読み書き

障がい

言葉の遅れ

その他

無回答

n=291

（％）

年齢区分別にみると、0 歳では「発育」の割合が最も高く、「病気」の割合も他の年齢区分と比

べて高くなっています。1-2 歳では「集団生活」の割合が、3-5 歳では「文字の読み書き」の割合

が他の年齢区分と比べて高くなっています。 

子育ての負担感別にみると、負担を感じている人では、「性格・人格」の割合が最も高くなって

います。 

合計 病気 発育 発達 性格・
人格

集団生
活

文字の
読み書
き

障がい 言葉の
遅れ

その他 無回答

291 101 80 71 123 97 37 21 35 21 2

100.0 34.7 27.5 24.4 42.3 33.3 12.7 7.2 12.0 7.2 0.7

75 33 36 25 20 19 6 6 7 3 2

100.0 44.0 48.0 33.3 26.7 25.3 8.0 8.0 9.3 4.0 2.7

92 31 18 26 45 39 7 6 13 8 0

100.0 33.7 19.6 28.3 48.9 42.4 7.6 6.5 14.1 8.7 0.0

123 36 26 20 58 39 24 9 15 10 0

100.0 29.3 21.1 16.3 47.2 31.7 19.5 7.3 12.2 8.1 0.0

15 7 6 5 8 5 5 1 1 2 0

100.0 46.7 40.0 33.3 53.3 33.3 33.3 6.7 6.7 13.3 0.0

175 66 47 45 84 57 20 10 18 8 1

100.0 37.7 26.9 25.7 48.0 32.6 11.4 5.7 10.3 4.6 0.6

70 17 15 14 22 26 7 3 10 10 1

100.0 24.3 21.4 20.0 31.4 37.1 10.0 4.3 14.3 14.3 1.4

9 4 5 1 1 2 1 1 1 0 0

100.0 44.4 55.6 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

20 6 6 6 7 6 4 6 5 1 0

100.0 30.0 30.0 30.0 35.0 30.0 20.0 30.0 25.0 5.0 0.0

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■病院や専門機関への相談の有無【市独自】 

問12 お子さんの成長や発達のことで、病院や専門機関に相談したことはありますか。（１つに○） 

子どもの成長や発達のことで病院や専門機関に相談したことの有無について、「ある」が 13.1％、

「ない」が 24.8％となっています。 

13.1 24.8 62.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「ない」の割合が高く、大きな差は見られません。 

合計 ある ない 無回答

984 129 244 611

100.0 13.1 24.8 62.1

262 28 67 167

100.0 10.7 25.6 63.7

301 41 81 179

100.0 13.6 26.9 59.5

416 59 95 262

100.0 14.2 22.8 63.0

31 6 11 14

100.0 19.4 35.5 45.2

427 68 139 220

100.0 15.9 32.6 51.5

368 35 72 261

100.0 9.5 19.6 70.9

76 6 8 62

100.0 7.9 10.5 81.6

79 12 14 53

100.0 15.2 17.7 67.1

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない
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問12-1から問12-4は、問12で「1.ある」と回答した方にうかがいます。 

◆相談先【市独自】 

問12-1 どこに相談しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもの成長や発達のことで病院や専門機関に相談したことがある人に、その相談先をうかが

ったところ、「小児科」（73.6％）が最も高く、次いで「市役所（保健師等）」（30.2％）、「その他」

（15.5％）、「太陽の家」（14.0％）と続いています。 

73.6

0.8

6.2

0.0

30.2

14.0

15.5

0.0

0 20 40 60 80

小児科

精神科（児童精神科）

児童相談所

宮城県発達障害者支援センター（えくぼ）

市役所（保健師等）

太陽の家

その他

無回答

n=129

（％）

年齢区分別にみると、どの区分も「小児科」の割合が最も高くなっていますが、年齢が上がるに

つれ、その割合が減少しています。 

合計 小児科 精神科
（児童精
神科）

児童相談
所

宮城県発
達障害者
支援セン
ター

市役所
（保健師
等）

太陽の家 その他 無回答

129 95 1 8 0 39 18 20 0

100.0 73.6 0.8 6.2 0.0 30.2 14.0 15.5 0.0

28 24 0 2 0 5 2 5 0

100.0 85.7 0.0 7.1 0.0 17.9 7.1 17.9 0.0

41 30 0 0 0 15 5 4 0

100.0 73.2 0.0 0.0 0.0 36.6 12.2 9.8 0.0

59 40 1 6 0 19 11 11 0

100.0 67.8 1.7 10.2 0.0 32.2 18.6 18.6 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳



- 17 - 

◆相談先の情報入手先【市独自】 

問12-2 相談先の情報をどこから得ましたか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもの成長や発達のことで病院や専門機関に相談したことがある人に、情報の入手先をうか

がったところ、「病院」（37.2％）の割合が最も高く、次いで「市の母子保健担当保健師」（31.8％）、

「友人・知人」（12.4％）、「インターネット」（11.6％）と続いています。 

11.6

12.4

31.8

0.8

3.9

7.0

2.3

1.6

37.2

9.3

0 10 20 30 40

インターネット

友人・知人

市の母子保健担当保健師

市の障害福祉の窓口

市のこども福祉の窓口

保育所

幼稚園

学校

病院

その他

n=129

（％）

年齢区分別にみると、3-5 歳では「市の母子保健担当保健師」の割合が最も高くなっています。 

合計 インターネッ
ト

友人・知人 市の母子保健
担当保健師

市の障害福
祉の窓口

市のこども
福祉の窓口

保育所

129 15 16 41 1 5 9

100.0 11.6 12.4 31.8 0.8 3.9 7.0

28 4 3 6 0 1 1

100.0 14.3 10.7 21.4 0.0 3.6 3.6

41 4 5 14 1 1 4

100.0 9.8 12.2 34.1 2.4 2.4 9.8

59 7 8 21 0 3 4

100.0 11.9 13.6 35.6 0.0 5.1 6.8

合計 幼稚園 学校 病院 その他 無回答

129 3 2 48 12 6

100.0 2.3 1.6 37.2 9.3 4.7

28 0 0 11 4 1

100.0 0.0 0.0 39.3 14.3 3.6

41 0 0 17 2 3

100.0 0.0 0.0 41.5 4.9 7.3

59 3 2 19 6 2

100.0 5.1 3.4 32.2 10.2 3.4

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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◆相談の継続の有無【市独自】 

問12-3 現在も相談は継続していますか。あてはまる番号に○をつけ、継続している場合は、

その頻度も記入してください。 

子どもの成長や発達のことで病院や専門機関に相談したことがある人に、現在も相談を継続し

ているかうかがったところ、「している」が 61.2％、「していない」が 38.8％となっています。 

61.2 38.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

n=129

年齢区分別にみると、どの区分も「している」の割合が高くなっています。 

合計 している していない 無回答

129 79 50 0

100.0 61.2 38.8 0.0

28 17 11 0

100.0 60.7 39.3 0.0

41 22 19 0

100.0 53.7 46.3 0.0

59 39 20 0

100.0 66.1 33.9 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【相談の頻度】 

相談の頻度の平均回数は、1年当たり平均 2.92 回もしくは 1か月当たり平均 1.37 回とな

っています。 

 1年当たり回数（平均） 1か月当たり回数（平均）

相談頻度 2.92回 1.37回
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◆相談を継続していない理由【市独自】 

問12-4 問12-3で「2.していない」と回答した人にうかがいます。それはなぜですか。（主な

もの２つまでに○） 

子どもの成長や発達のことでの病院や専門機関への相談を継続していない人に、その理由につ

いてうかがったところ、「不安や心配ごとが解消されたから」（66.0％）が約 7割を占めています。 

66.0

10.0

10.0

2.0

6.0

12.0

4.0

0 20 40 60 80

不安や心配ごとが解消されたから

相談に行く時間がとれないから

充分な指導やアドバイスが得られないから

費用がかかるから

タイムリーに予約がとりにくいから

その他

無回答

n=50

（％）

年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

合計 不安や心
配ごとが
解消され
たから

相談に行
く時間が
とれない
から

充分な指
導やアド
バイスが
得られな
いから

費用がか
かるから

タイム
リーに予
約がとり
にくいか
ら

その他 無回答

50 33 5 5 1 3 6 2

100.0 66.0 10.0 10.0 2.0 6.0 12.0 4.0

11 9 0 1 1 0 0 0

100.0 81.8 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0

19 12 3 1 0 0 4 1

100.0 63.2 15.8 5.3 0.0 0.0 21.1 5.3

20 12 2 3 0 3 2 1

100.0 60.0 10.0 15.0 0.0 15.0 10.0 5.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■子どもの成長、発達を伸ばすために必要な支援【市独自】 

問13 お子さんの成長、発達を伸ばすために、どのような支援が必要だと思いますか。       

（主なもの３つまでに○） 

子どもの成長、発達を伸ばすために必要な支援について、「集団による教育・保育の場（幼稚園・

保育所など）」（70.1％）の割合が最も高く、次いで「身近な場所で気軽に相談できる場所」（56.7％）、

「同じ特徴を持つお子さんの保護者と情報交換できる場所」（36.1％）、「子どもの発達について学習

できる講演会等の充実」（19.9％）と続いています。 

19.9

56.7

9.9

9.9

8.8

36.1

70.1

4.3

1.8

0 20 40 60 80

子どもの発達について学習できる講演会等の充実

身近な場所で気軽に相談できる場所

障がいを持つ子供が通う訓練・療育の施設

電話やインターネットなどによる相談

家庭訪問による相談

同じ特徴を持つお子さんの保護者と情報交換できる場所

集団による教育・保育の場（幼稚園・保育所など）

その他

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの区分も「集団による教育・保育の場（幼稚園・保育所など）」の割合が

最も高くなっています。 

子どもの成長、発達での心配、不安の有無別にみると、心配や不安がある人では「身近な場所で気

軽に相談できる場所」の割合が最も高くなっています。 

合計 子どもの
発達につ
いて学習
できる講
演会等の
充実

身近な場
所で気軽
に相談で
きる場所

障がいを
持つ子供
が通う訓
練・療育
の施設

電話やイ
ンター
ネットな
どによる
相談

家庭訪問
による相
談

同じ特徴
を持つお
子さんの
保護者と
情報交換
できる場
所

集団によ
る教育・
保育の場
（幼稚
園・保育
所など）

その他 無回答

984 196 558 97 97 87 355 690 42 18

100.0 19.9 56.7 9.9 9.9 8.8 36.1 70.1 4.3 1.8

262 56 167 23 34 35 102 184 8 6

100.0 21.4 63.7 8.8 13.0 13.4 38.9 70.2 3.1 2.3

301 58 175 29 25 29 117 222 7 3

100.0 19.3 58.1 9.6 8.3 9.6 38.9 73.8 2.3 1.0

416 80 214 44 38 23 132 279 27 9

100.0 19.2 51.4 10.6 9.1 5.5 31.7 67.1 6.5 2.2

291 59 177 37 38 29 114 176 13 6

100.0 20.3 60.8 12.7 13.1 10.0 39.2 60.5 4.5 2.1

688 137 381 60 59 58 241 513 27 9

100.0 19.9 55.4 8.7 8.6 8.4 35.0 74.6 3.9 1.3

成長、発達で心配、
不安なことがある

成長、発達で心配、
不安なことはない

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■市の子ども・子育て支援の満足度・重要度【市独自】 

問14 市の子ども・子育て支援への取り組みについて、あなたはどの程度満足していますか。また、

どの程度重要だと考えますか。（①～⑩の満足度、重要度、それぞれ１つずつに○） 

【満足度】 

市の子ども・子育て支援への取り組みの満足度について、「満足」の割合が最も高い項目は「幼

稚園のサービス」（13.4％）となっており、次いで「保育所のサービス」（8.8％）、母子の健康づく

りに向けた支援の充実」（3.8％）、「子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり」（3.3％）と続い

ています。 

一方、「不満」の割合が最も高い項目は、「仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり」

（26.2％）となっており、次いで「子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり」（19.6％）、「防

犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化」（9.3％）と続いています。 

8.8

13.4

3.2

3.8

1.3

3.3

2.0

0.5

0.6

1.9

19.9

29.8

26.3

28.8

12.4

28.5

22.9

7.0

7.7

30.8

12.2

8.5

18.1

15.9

25.2

31.1

22.0

4.7

5.2

29.4

8.6

3.2

6.7

5.2

26.2

19.6

9.3

3.8

3.8

9.1

48.5

42.9

44.0

44.2

32.6

15.8

41.5

82.2

80.9

26.4

1.9

2.2

1.7

2.2

2.2

1.8

2.3

1.8

1.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保育所のサービス

幼稚園のサービス

子育て家庭に対する相談窓口・支援の充実

母子の健康づくりに向けた支援の充実

仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり

子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり

防犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化

ひとり親家庭への支援の充実

障がいを持つ子どもの支援の充実

子育てに関する情報提供の充実

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 わからない・利用しない 無回答

n=984
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年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 わからな
い　利用
しない

無回答

984 87 196 120 85 477 19

100.0 8.8 19.9 12.2 8.6 48.5 1.9

262 19 33 31 32 140 7

100.0 7.3 12.6 11.8 12.2 53.4 2.7

301 28 72 39 26 133 3

100.0 9.3 23.9 13.0 8.6 44.2 1.0

416 40 90 50 25 202 9

100.0 9.6 21.6 12.0 6.0 48.6 2.2

984 132 293 84 31 422 22

100.0 13.4 29.8 8.5 3.2 42.9 2.2

262 18 39 17 6 177 5

100.0 6.9 14.9 6.5 2.3 67.6 1.9

301 35 88 22 11 141 4

100.0 11.6 29.2 7.3 3.7 46.8 1.3

416 79 164 44 13 103 13

100.0 19.0 39.4 10.6 3.1 24.8 3.1

984 31 259 178 66 433 17

100.0 3.2 26.3 18.1 6.7 44.0 1.7

262 9 79 45 12 113 4

100.0 3.4 30.2 17.2 4.6 43.1 1.5

301 13 78 58 21 126 5

100.0 4.3 25.9 19.3 7.0 41.9 1.7

416 9 101 75 32 191 8

100.0 2.2 24.3 18.0 7.7 45.9 1.9

984 37 283 156 51 435 22

100.0 3.8 28.8 15.9 5.2 44.2 2.2

262 13 81 41 13 109 5

100.0 5.0 30.9 15.6 5.0 41.6 1.9

301 13 80 47 14 142 5

100.0 4.3 26.6 15.6 4.7 47.2 1.7

416 11 121 68 23 181 12

100.0 2.6 29.1 16.3 5.5 43.5 2.9

984 13 122 248 258 321 22

100.0 1.3 12.4 25.2 26.2 32.6 2.2

262 2 24 60 67 99 10

100.0 0.8 9.2 22.9 25.6 37.8 3.8

301 7 33 69 82 107 3

100.0 2.3 11.0 22.9 27.2 35.5 1.0

416 4 64 119 107 113 9

100.0 1.0 15.4 28.6 25.7 27.2 2.2

子育て家庭に
対する相談窓
口・支援の充
実

母子の健康づ
くりに向けた
支援の充実

仕事と子育て
の両立の実現
に向けた環境
づくり

保育所のサー
ビス

幼稚園のサー
ビス

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

（次頁につづく） 
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 わからな
い　利用
しない

無回答

984 32 280 306 193 155 18

100.0 3.3 28.5 31.1 19.6 15.8 1.8

262 10 66 74 55 50 7

100.0 3.8 25.2 28.2 21.0 19.1 2.7

301 5 80 110 56 46 4

100.0 1.7 26.6 36.5 18.6 15.3 1.3

416 17 133 122 79 58 7

100.0 4.1 32.0 29.3 19.0 13.9 1.7

984 20 225 216 92 408 23

100.0 2.0 22.9 22.0 9.3 41.5 2.3

262 4 42 51 19 139 7

100.0 1.5 16.0 19.5 7.3 53.1 2.7

301 7 72 59 28 130 5

100.0 2.3 23.9 19.6 9.3 43.2 1.7

416 9 109 104 45 138 11

100.0 2.2 26.2 25.0 10.8 33.2 2.6

984 5 69 46 37 809 18

100.0 0.5 7.0 4.7 3.8 82.2 1.8

262 1 16 5 9 226 5

100.0 0.4 6.1 1.9 3.4 86.3 1.9

301 2 18 17 7 254 3

100.0 0.7 6.0 5.6 2.3 84.4 1.0

416 2 34 24 21 325 10

100.0 0.5 8.2 5.8 5.0 78.1 2.4

984 6 76 51 37 796 18

100.0 0.6 7.7 5.2 3.8 80.9 1.8

262 1 18 12 9 217 5

100.0 0.4 6.9 4.6 3.4 82.8 1.9

301 3 22 19 5 249 3

100.0 1.0 7.3 6.3 1.7 82.7 1.0

416 2 35 20 23 326 10

100.0 0.5 8.4 4.8 5.5 78.4 2.4

984 19 303 289 90 260 23

100.0 1.9 30.8 29.4 9.1 26.4 2.3

262 7 87 75 23 63 7

100.0 2.7 33.2 28.6 8.8 24.0 2.7

301 8 83 93 26 86 5

100.0 2.7 27.6 30.9 8.6 28.6 1.7

416 4 132 120 41 108 11

100.0 1.0 31.7 28.8 9.9 26.0 2.6

子ども連れで
も気軽に外出
できる環境づ
くり

防犯や虐待防
止など子ども
の安全確保対
策の強化

ひとり親家庭
への支援の充
実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

障がいを持つ
子どもの支援
の充実

子育てに関す
る情報提供の
充実
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【重要度】 

市の子ども・子育て支援への取り組みの重要度について、「重要」の割合が最も高い項目は「防

犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化」（81.2％）となっており、次いで「幼稚園のサー

ビス」（78.0％）、「仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり」（77.3％）、「保育所のサービ

ス」（77.1％）と続いています。 

77.1

78.0

57.6

47.9

77.3

67.2

81.2

63.5

73.6

61.5

13.4

11.6

30.7

34.7

15.4

24.5

13.7

24.1

17.5

30.0

2.7

2.3

5.2

9.0

2.3

4.1

0.8

3.4

1.8

3.8

1.6

1.5

1.4

2.2

0.5

0.7

0.5

3.4

1.5

0.5

5.1

6.5

5.1

6.2

4.4

3.6

3.8

5.7

5.6

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保育所のサービス

幼稚園のサービス

子育て家庭に対する相談窓口・支援の充実

母子の健康づくりに向けた支援の充実

仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり

子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり

防犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化

ひとり親家庭への支援の充実

障がいを持つ子どもの支援の充実

子育てに関する情報提供の充実

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 無回答

n=984
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年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

984 759 132 27 16 50

100.0 77.1 13.4 2.7 1.6 5.1

262 215 34 2 3 8

100.0 82.1 13.0 0.8 1.1 3.1

301 234 34 13 4 16

100.0 77.7 11.3 4.3 1.3 5.3

416 306 64 12 9 25

100.0 73.6 15.4 2.9 2.2 6.0

984 768 114 23 15 64

100.0 78.0 11.6 2.3 1.5 6.5

262 197 36 8 7 14

100.0 75.2 13.7 3.1 2.7 5.3

301 246 28 5 3 19

100.0 81.7 9.3 1.7 1.0 6.3

416 320 50 10 5 31

100.0 76.9 12.0 2.4 1.2 7.5

984 567 302 51 14 50

100.0 57.6 30.7 5.2 1.4 5.1

262 155 79 15 2 11

100.0 59.2 30.2 5.7 0.8 4.2

301 178 84 15 4 20

100.0 59.1 27.9 5.0 1.3 6.6

416 231 137 21 8 19

100.0 55.5 32.9 5.0 1.9 4.6

984 471 341 89 22 61

100.0 47.9 34.7 9.0 2.2 6.2

262 122 100 25 4 11

100.0 46.6 38.2 9.5 1.5 4.2

301 155 94 23 6 23

100.0 51.5 31.2 7.6 2.0 7.6

416 191 145 41 12 27

100.0 45.9 34.9 9.9 2.9 6.5

984 761 152 23 5 43

100.0 77.3 15.4 2.3 0.5 4.4

262 204 40 8 1 9

100.0 77.9 15.3 3.1 0.4 3.4

301 236 42 6 4 13

100.0 78.4 14.0 2.0 1.3 4.3

416 317 70 9 0 20

100.0 76.2 16.8 2.2 0.0 4.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

仕事と子育て
の両立の実現
に向けた環境
づくり

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

母子の健康づ
くりに向けた
支援の充実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育て家庭に
対する相談窓
口・支援の充
実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

保育所のサー
ビス

幼稚園のサー
ビス

（次頁につづく） 
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合計 重要 やや重要 あまり重要
ではない

重要ではな
い

無回答

984 661 241 40 7 35

100.0 67.2 24.5 4.1 0.7 3.6

262 180 60 12 2 8

100.0 68.7 22.9 4.6 0.8 3.1

301 198 83 6 1 13

100.0 65.8 27.6 2.0 0.3 4.3

416 278 98 22 4 14

100.0 66.8 23.6 5.3 1.0 3.4

984 799 135 8 5 37

100.0 81.2 13.7 0.8 0.5 3.8

262 211 38 1 3 9

100.0 80.5 14.5 0.4 1.1 3.4

301 243 42 3 0 13

100.0 80.7 14.0 1.0 0.0 4.3

416 340 55 4 2 15

100.0 81.7 13.2 1.0 0.5 3.6

984 625 237 33 33 56

100.0 63.5 24.1 3.4 3.4 5.7

262 162 66 12 10 12

100.0 61.8 25.2 4.6 3.8 4.6

301 200 64 8 11 18

100.0 66.4 21.3 2.7 3.7 6.0

416 260 106 12 12 26

100.0 62.5 25.5 2.9 2.9 6.3

984 724 172 18 15 55

100.0 73.6 17.5 1.8 1.5 5.6

262 193 46 5 6 12

100.0 73.7 17.6 1.9 2.3 4.6

301 222 49 6 6 18

100.0 73.8 16.3 2.0 2.0 6.0

416 305 76 7 3 25

100.0 73.3 18.3 1.7 0.7 6.0

984 605 295 37 5 42

100.0 61.5 30.0 3.8 0.5 4.3

262 165 80 5 1 11

100.0 63.0 30.5 1.9 0.4 4.2

301 179 91 14 2 15

100.0 59.5 30.2 4.7 0.7 5.0

416 257 123 18 2 16

100.0 61.8 29.6 4.3 0.5 3.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに関す
る情報提供の
充実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

障がいを持つ
子どもの支援
の充実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

ひとり親家庭
への支援の充
実

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

防犯や虐待防
止など子ども
の安全確保対
策の強化

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子ども連れで
も気軽に外出
できる環境づ
くり
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「満足」を 2点、「やや満足」を 1点、「やや不満」を-1 点、「不満」を-2 点、「わからない・利

用しない」を 0点として点数化し、平均値を算出したものを「満足度」として、各項目の満足度を

みると、最も満足度が高い項目は「幼稚園のサービス」（0.43）で、次いで「母子の健康づくりに

向けた支援の充実」（0.10）、「保育所のサービス」（0.08）、「子育て家庭に対する相談窓口・支援の

充実」（0.01）と続いています。 

また、「重要」を 2 点、「やや重要」を 1 点、「あまり重要ではない」を-1 点、「重要ではない」

を-2 点として点数化し、平均値を算出したものを「重要度」として、各項目の重要度をみると、

最も重要度が高い項目は「防犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化」（1.81）で、次いで

「幼稚園のサービス」、「仕事と家庭の両立の実現に向けた環境づくり」（1.74）、「保育所のサービ

ス」（1.70）、と続いています。 

項目 満足度 重要度 

保育所のサービス 0.08 1.70

幼稚園のサービス 0.43 1.74

子育て家庭に対する相談窓口・支援の充実 0.01 1.45

母子の健康づくりに向けた支援の充実 0.10 1.25

仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり -0.64 1.74

子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり -0.36 1.59

防犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化 -0.14 1.81

ひとり親家庭への支援の充実 -0.04 1.50

障がいを持つ子どもの支援の充実 -0.04 1.69

子育てに関する情報提供の充実 -0.13 1.55

平 均 -0.07 1.60 

満足度を縦軸、重要度を横軸とした散布図をみると、満足度が低く、重要度が高い施策は「防犯

や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化」及び「仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づく

り」となっています。 

保育所のサービス

幼稚園のサービス

公共施設のバリアフリー化

母子の健康づくりに向けた支援の充実

仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり

子ども連れでも気軽に外出できる環境づくり

防犯や虐待防止など子どもの安全確保対策の強化

ひとり親家庭への支援の充実 障がいを持つ子どもの支援の充実

子育てに関する情報提供の充実

平均

-1.0

-0.8

-0.6

-0.4

-0.2

0.0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 2.0

満

足

度

重 点 度
平均値
1.60

平均値
-0.07

施策タイプⅠ（満足度：高い 重要度：低い） 施策タイプⅡ（満足度：高い 重要度：高い）

施策タイプⅣ（満足度：低い 重要度：高い）施策タイプⅢ（満足度：低い 重要度：低い）
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■身近な場所で虐待を見聞きしたことの有無【市独自】 

問15 あなたは、身近な場所で虐待と思われることを見聞きしたことがありますか。（１つに○） 

身近な場所での虐待の見聞きの有無について、「実際に見聞きしたことがある」が 6.7％、「近所・

知人等から聞いたことがある」が 7.2％、「ない」が 85.9％となっています。 

6.7 7.2 85.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際に見聞きしたことがある 近所・知人等から聞いたことがある

ない 無回答

n=984

問15-1、問15-2は、問15で「1. 実際に見聞きしたことがある」、「2.近所・知人等から聞いたこと

がある」と回答した方にうかがいます。 

◆見聞きした内容【市独自】 

問15-1 それは、どのようなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

身近な場所での虐待について、「実際に見聞きしたことがある」もしくは「近所・知人等から

聞いたことがある」と回答した人に、その状況についてうかがったところ、「感情的な言葉を言

ったり、激しい叱責をしたりしていた」（56.2％）の割合が最も高く、次いで「汚れた服を着て

いる、いつも空腹できるなど、世話を放置していた」（36.5％）、「激しくたたくなど、暴力をふ

るっていた」（24.1％）、「外に閉め出す、中に閉じ込めるなど、著しく行動を制限していた」

（18.2％）と続いています。 

児童虐待についてうかがいます。 

24.1

36.5

56.2

18.2

11.7

5.1

0 20 40 60

激しくたたくなど、暴力をふるっていた

汚れた服を着ている、いつも空腹でいるなど、世話を放置していた

感情的な言葉を言ったり、激しい叱責をしたりしていた

外に閉め出す、中に閉じ込めるなど、著しく行動を制限していた

その他

無回答

n=137

（％）
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◆見聞きしたときの対応【市独自】 

問15-2 そのとき、あなたはどうしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

身近な場所での虐待について、「実際に見聞きしたことがある」もしくは「近所・知人等から

聞いたことがある」と回答した人に、その時の対応についてうかがったところ、「自分の家族や

近所の人とそのことについて話をした」（52.6％）の割合が最も高く、次いで「特に何もしなか

った」（25.5％）、「その他」（8.0％）、「市役所や児童相談所等に連絡した」（7.3％）と続いてい

ます。 

0.7

7.3

5.8

52.6

5.8

8.0

25.5

4.4

0 20 40 60

警察に通報した

市役所や児童相談所等に連絡した

学校や幼稚園・保育所等に連絡した

自分の家族や近所の人とそのことについて話をした

当事者と直接、話をした

その他

特に何もしなかった

無回答

n=137

（％）
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■自身が虐待しているのではと感じることの有無【市独自】 

問16 あなたは、自分の子どもに対して虐待しているのでは、と感じたことはありますか。（１つに○） 

自身が虐待しているのではと感じることの有無について、「よくある」が 1.0％、「たまにある」が

28.2％、「ない」が 59.0％、「わからない」が 10.3％となっています。 

1.0

28.2 59.0 10.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある たまにある ない わからない 無回答

n=984

年齢区分別にみると、0歳で「ない」の割合が他の年齢区分と比べて高くなっています。 

子育ての負担感別にみると、とても負担に感じている人では「たまにある」の割合が最も高くな

っており、負担に感じているほど『ある』の割合が高い傾向がみられます。 

合計 よくある たまにある ない わからない 無回答

984 10 277 581 101 15

100.0 1.0 28.2 59.0 10.3 1.5

262 2 49 186 22 3

100.0 0.8 18.7 71.0 8.4 1.1

301 4 91 167 34 5

100.0 1.3 30.2 55.5 11.3 1.7

416 4 136 225 44 7

100.0 1.0 32.7 54.1 10.6 1.7

31 2 12 11 5 1

100.0 6.5 38.7 35.5 16.1 3.2

427 4 162 200 52 9

100.0 0.9 37.9 46.8 12.2 2.1

368 2 78 261 23 4

100.0 0.5 21.2 70.9 6.3 1.1

76 0 4 68 3 1

100.0 0.0 5.3 89.5 3.9 1.3

79 2 21 38 18 0

100.0 2.5 26.6 48.1 22.8 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない
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◆虐待しているのではと感じるとき【市独自】 

問16-1 問16で「1.よくある」または「2.たまにある」と回答した方にうかがいます。     

それは、どのようなときですか。（あてはまるものすべてに○） 

自身が虐待しているのではと感じることが「よくある」もしくは「たまにある」と回答した人に、

その状況についてうかがったところ、「感情的な言葉を言ったり、激しい叱責をしたりしていた」

（93.4％）の割合が最も高く、次いで「激しくたたくなど、暴力をふるっていた」（16.4％）、「外

に閉め出す、中に閉じ込めるなど、著しく行動を制限していた」（9.4％）、「その他」（2.4％）と続

いています。 

年齢区分別にみると、どの区分においても「感情的な言葉を言ったり、激しい叱責をしたりして

いた」の割合が 9割前後と高くなっています。 

合計 激しくたた
くなど、暴
力をふるっ
たとき

服を汚れた
ままにして
いる、食事
を長時間与
えないな
ど、世話を
放置したと
き

感情的な言
葉を言った
り、激しい
叱責をした
りしたとき

外に閉め出
す、中に閉
じ込めるな
ど、著しく
行動を制限
したとき

その他 無回答

287 47 0 268 27 7 6

100.0 16.4 0.0 93.4 9.4 2.4 2.1

51 9 0 45 3 1 3

100.0 17.6 0.0 88.2 5.9 2.0 5.9

95 18 0 88 9 5 3

100.0 18.9 0.0 92.6 9.5 5.3 3.2

140 20 0 134 15 1 0

100.0 14.3 0.0 95.7 10.7 0.7 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

16.4

0.0

93.4

9.4

2.4

2.1

0 20 40 60 80 100

激しくたたくなど、暴力をふるったとき

服を汚れたままにしている、食事を長時間

与えないなど、世話を放置したとき

感情的な言葉を言ったり、激しい叱責をしたりしたとき

外に閉め出す、中に閉じ込めるなど、著しく行動を制限したとき

その他

無回答

n=287

（％）
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■保護者の就労状況【国必須】 

問17 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【母 親】 

母親に就労状況について、「以前は就労していたが、現在は就労していない」（48.1％）の割合が

最も高く、次いで「フルタイムで就労」（20.3％）、「パート・アルバイト等で就労」（19.7％）、「こ

れまで就労したことがない」（4.8％）と続いています。 

20.3

4.7

19.7

1.4

48.1

4.8

1.0

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

n=984

年齢区分別にみると、0歳では他の年齢区分と比べて「以前は就労していたが、現在は就労して

いない」、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」の割合が高くなっています。 

子育ての負担感別にみると、とても感じている人では「フルタイムで就労」の割合が比較的高く、

まったく感じていない人では「パート・アルバイト等で就労」の割合が比較的高くなっています。 

合計 フルタイ
ムで就労

フルタイ
ムで就労
（産休・
育休・介
護休業
中）

パート・
アルバイ
ト等で就
労

パート・
アルバイ
ト等（産
休・育
休・介護
休業中）

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

984 200 46 194 14 473 47 10

100.0 20.3 4.7 19.7 1.4 48.1 4.8 1.0

262 26 37 22 7 162 8 0

100.0 9.9 14.1 8.4 2.7 61.8 3.1 0.0

301 80 8 47 2 146 16 2

100.0 26.6 2.7 15.6 0.7 48.5 5.3 0.7

416 94 1 123 5 162 23 8

100.0 22.6 0.2 29.6 1.2 38.9 5.5 1.9

31 8 1 4 0 14 3 1

100.0 25.8 3.2 12.9 0.0 45.2 9.7 3.2

427 94 24 82 9 201 16 1

100.0 22.0 5.6 19.2 2.1 47.1 3.7 0.2

368 70 17 71 4 180 21 5

100.0 19.0 4.6 19.3 1.1 48.9 5.7 1.4

76 15 2 21 1 33 3 1

100.0 19.7 2.6 27.6 1.3 43.4 3.9 1.3

79 11 2 16 0 44 4 2

100.0 13.9 2.5 20.3 0.0 55.7 5.1 2.5

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない

就労状況についてうかがいます。
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【父 親】 

父親の就労状況について、「フルタイムで就労」が 93.9％と 9割以上を占めています。 

93.9

0.3

0.6

0.1

0.7

0.1

4.3

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「フルタイムで就労」が 9割以上を占めています。 

合計 フルタイ
ムで就労

フルタイ
ムで就労
（産休・
育休・介
護休業
中）

パート・
アルバイ
ト等で就
労

パート・
アルバイ
ト等（産
休・育
休・介護
休業中）

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

984 924 3 6 1 7 1 42

100.0 93.9 0.3 0.6 0.1 0.7 0.1 4.3

262 250 0 2 0 1 1 8

100.0 95.4 0.0 0.8 0.0 0.4 0.4 3.1

301 287 1 0 0 2 0 11

100.0 95.3 0.3 0.0 0.0 0.7 0.0 3.7

416 382 2 4 1 4 0 23

100.0 91.8 0.5 1.0 0.2 1.0 0.0 5.5

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■転居を伴う異動の有無【市独自】 

問18 問17で「1．2．」（フルタイムで就労している）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方

は、問19へお進みください。あなたの職場では、転居を伴う異動はありますか。（１つに○） 

【母 親】 

母親がフルタイムで就労している人に、母親の転居を伴う異動の有無をうかがったところ、「な

い」（69.1％）の割合が最も高く、次いで「ほとんどない（可能性としてはある）」（17.9％）、「あ

るが、多くはない（5～10 年くらいに 1度）」（7.3％）、「よくある（2～3年くらいごと）」（5.7％）

と続いています。 

5.7

7.3

17.9

69.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

よくある（2～3年くらいごと）

あるが、多くはない（5～10年くらいに1度）

ほとんどない（可能性としてはある）

ない

無回答

（％）

n=246

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「ない」が 7割前後で最も高くなっています。 

合計 よくある（2
～3年くらい
ごと）

あるが、多
くはない（5
～10年くら
いに1度）

ほとんどな
い（可能性
としてはあ
る）

ない 無回答

246 14 18 44 170 0

100.0 5.7 7.3 17.9 69.1 0.0

63 2 6 11 44 0

100.0 3.2 9.5 17.5 69.8 0.0

88 8 9 12 59 0

100.0 9.1 10.2 13.6 67.0 0.0

95 4 3 21 67 0

100.0 4.2 3.2 22.1 70.5 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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【父 親】 

父親がフルタイムで就労している人に、父親の転居を伴う異動の有無をうかがったところ、「な

い」（40.0％）の割合が最も高く、次いで「ほとんどない（可能性としてはある）」（23.8％）、「あ

るが、多くはない（5～10 年くらいに 1度）」（18.0％）、「よくある（2～3年くらいごと）」（15.0％）

と続いています。 

15.0

18.0

23.8

40.0

3.1

0 10 20 30 40 50

よくある（2～3年くらいごと）

あるが、多くはない（5～10年くらいに1度）

ほとんどない（可能性としてはある）

ない

無回答

（％）

n=927

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「ない」が 4割前後で最も高くなっています。 

子育ての負担感別にみると、どの区分においても、「ない」の割合が最も高くなっています。

合計 よくある（2
～3年くらい
ごと）

あるが、多
くはない（5
～10年くら
いに1度）

ほとんどな
い（可能性
としてはあ
る）

ない 無回答

927 139 167 221 371 29

100.0 15.0 18.0 23.8 40.0 3.1

250 41 45 57 102 5

100.0 16.4 18.0 22.8 40.8 2.0

288 47 56 68 106 11

100.0 16.3 19.4 23.6 36.8 3.8

384 50 65 96 161 12

100.0 13.0 16.9 25.0 41.9 3.1

27 3 7 3 13 1

100.0 11.1 25.9 11.1 48.1 3.7

403 72 80 93 142 16

100.0 17.9 19.9 23.1 35.2 4.0

344 46 48 90 152 8

100.0 13.4 14.0 26.2 44.2 2.3

75 9 14 14 38 0

100.0 12.0 18.7 18.7 50.7 0.0

75 9 17 21 24 4

100.0 12.0 22.7 28.0 32.0 5.3

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない
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■フルタイムへの転換希望の有無【国必須】 

問19 問17で「3．4．」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。該

当しない方は、問20へお進みください。                         

フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○） 

【母 親】 

母親がパート・アルバイト等で就労している人に、母親のフルタイムへの転換希望をうかがった

ところ、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」（49.0％）の割合が最も高く、次いで

「フルタイムへの転換希望があるが、予定はない」（37.0％）、「パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい」（6.3％）、「フルタイムへの転換予定がある」（4.3％）と続いています。 

4.3

37.0

49.0

6.3

3.4

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）

n=208

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「パート・アルバイト等の就労を続けることを希

望」の割合が約 5割で最も高くなっています。 

合計 フルタイム
への転換予
定がある

フルタイム
への転換希
望はある
が、予定は
ない

パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望

パート・ア
ルバイト等
をやめて子
育てや家事
に専念した
い

無回答

208 9 77 102 13 7

100.0 4.3 37.0 49.0 6.3 3.4

29 1 9 14 3 2

100.0 3.4 31.0 48.3 10.3 6.9

49 3 18 24 3 1

100.0 6.1 36.7 49.0 6.1 2.0

128 4 49 64 7 4

100.0 3.1 38.3 50.0 5.5 3.1

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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【父 親】 

父親がパート・アルバイト等で就労している人に、父親のフルタイムへの転換希望をうかがった

ところ、「フルタイムへの転換予定がある」（42.9％）の割合が最も高く、次いで「フルタイムへの

転換希望があるが、予定はない」（28.6％）と続いています。 

42.9

28.6

0.0

0.0

28.6

0 10 20 30 40 50

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）

n=7

年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

合計 フルタイム
への転換予
定がある

フルタイム
への転換希
望はある
が、予定は
ない

パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望

パート・ア
ルバイト等
をやめて子
育てや家事
に専念した
い

無回答

7 3 2 0 0 2

100.0 42.9 28.6 0.0 0.0 28.6

2 2 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 2 0 0 2

100.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■就労希望の有無【国必須】 

問20 問17で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したこと

がない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問21へお進みください。      

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する

□内には数字をご記入ください。（数字は一枠に一字） 

【母 親】 

母親が就労していない人に、母親の就労希望をうかがったところ、「1 年より先、一番下の子ど

もが●歳になったころに就労したい」（47.3％）の割合が最も高く、次いで「すぐにでも、もしく

は 1年以内に就労したい」（27.9％）、「子育てや家事に専念したい」（21.9％）と続いています。 

21.9

47.3

27.9

2.9

0 10 20 30 40 50

子育てや家事などに専念したい

1年より先、一番下の子どもが
●歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）

n=520

年齢区分別にみると、3-5 歳では「すぐにでも、もしくは 1年以内に就労したい」の割合が最も

高くなっています。 

合計 子育てや家事
などに専念し
たい（就労の
予定はない）

1年より先、一
番下の子ども
が●歳になっ
たころに就労
したい

すぐにでも、
もしくは1年以
内に就労した
い

無回答

520 114 246 145 15

100.0 21.9 47.3 27.9 2.9

170 39 93 33 5

100.0 22.9 54.7 19.4 2.9

162 35 83 40 4

100.0 21.6 51.2 24.7 2.5

185 38 69 72 6

100.0 20.5 37.3 38.9 3.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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1 年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したいと回答した人に、その時の一番下

の子どもの年齢についてうかがったところ、「3～5歳」（47.6％）の割合が最も高く、次いで「6～

8歳」（37.0％）、「2歳以下」（6.9％）、「9歳以上」（5.7％）と続いています。 

6.9

47.6

37.0

5.7

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

～2歳

3～5歳

6～8歳

9歳以上

無回答

（%）

n=246

【父 親】 

父親が就労していない人に、父親の就労希望をうかがったところ、「すぐにでも、もしくは 1年

以内に就労したい」が 62.5％、「子育てや家事に専念したい」が 12.5％となっています。 

12.5

0.0

62.5

25.0

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい

1年より先、一番下の子どもが
●歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）

n=8

年齢区分別では、以下のとおりとなっています。 

合計 子育てや家事
などに専念し
たい（就労の
予定はない）

1年より先、一
番下の子ども
が●歳になっ
たころに就労
したい

すぐにでも、
もしくは1年以
内に就労した
い

無回答

8 1 0 5 2

100.0 12.5 0.0 62.5 25.0

2 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 1 0 2 1

100.0 25.0 0.0 50.0 25.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■出産前後の離職の有無【市独自】 

問21 すべての母親の方にうかがいます。                          

あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ1年以内）に離職しましたか。（１つに○） 

子どもの出産前後における母親の離職の有無について、「離職した」が 28.8％、「継続的に働いて

いた（転職も含む）」（26.0％）、「出産後 1 年前にすでに働いていなかった」（32.6％）と続いていま

す。 

38.8 26.0 32.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

離職した 継続的に働いていた（転職も含む）

出産1年前にすでに働いていなかった 無回答

n=863

◆就労継続の可能性の有無【市独自】 

問21-1 問21で「1.離職した」と回答した方にうかがいます。               

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しまし

たか。（１つに○） 

子どもの出産前後に母親が離職した人に、就労継続の可能性についてうかがったところ、「い

ずれにしてもやめていた」（34.0％）の割合が最も高く、次いで「保育サービスと職場の両立支

援環境がどちらも整っていたら、継続して就労していた」（23.0％）、「職場において育児休業制

度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整っていたら、継続して就労し

ていた」（15.2％）、「保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた」

（8.7％）と続いています。 

8.7

15.2

23.0

9.9

34.0

7.8

1.5

0 10 20 30 40

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、

継続して就労していた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整

い、働き続けやすい環境が整っていたら、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていたら、

継続して就労していた

家族や親族の協力が得られない等、就労する環境が整っていな

かった

いずれにしてもやめていた

その他

無回答

n=335

（％）
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■平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無【国必須】 

問22 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されて

いますか。（１つに○） 

平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無について、「利用している」が 55.4％、「利用してい

ない」が 44.5％となっています。 

55.4 44.5

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

n=984

年齢区分別にみると、0歳および 1-2 歳では、「利用していない」の割合が高く、3-5 歳では「利用

している」が 9割以上となっています。 

子育ての負担感別にみると、とても負担に感じている人では「利用していない」の割合が高くなっ

ています。 

合計 利用している 利用していな
い

無回答

984 545 438 1

100.0 55.4 44.5 0.1

262 38 223 1

100.0 14.5 85.1 0.4

301 129 172 0

100.0 42.9 57.1 0.0

416 376 40 0

100.0 90.4 9.6 0.0

31 15 16 0

100.0 48.4 51.6 0.0

427 240 186 1

100.0 56.2 43.6 0.2

368 201 167 0

100.0 54.6 45.4 0.0

76 40 36 0

100.0 52.6 47.4 0.0

79 48 31 0

100.0 60.8 39.2 0.0

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない

あて名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。
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問22-1～問22-4は、問22で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

◆利用している教育・保育事業【国必須】 

問22-1 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を

通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに

○） 

平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、利用している事業をうかがったところ、

「幼稚園」（46.6％）の割合が最も高く、次いで「認可保育所」（38.5％）、「幼稚園の預かり保育」

（13.6％）、「その他の認可外の保育施設」（4.6％）と続いています。 

46.6

13.6

38.5

0.7

1.7

0.0

2.9

4.6

0.7

0.0

2.4

2.2

0.9

0 10 20 30 40 50

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママなど）

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

太陽の家

その他

無回答

（％）

n=545
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年齢別にみると、0歳および 1-2 歳は「認可保育所」の割合が最も高く、3-5 歳では「幼稚園」

の割合が最も高くなっています。 

合計 幼稚園 幼稚園の
預かり保
育

認可保育
所

認定こど
も園

小規模な
保育施設

家庭的保
育（保育
ママな
ど）

事業所内
保育施設

545 254 74 210 4 9 0 16

100.0 46.6 13.6 38.5 0.7 1.7 0.0 2.9

38 1 0 28 0 3 0 3

100.0 2.6 0.0 73.7 0.0 7.9 0.0 7.9

129 6 3 89 1 2 0 7

100.0 4.7 2.3 69.0 0.8 1.6 0.0 5.4

376 246 70 93 3 4 0 6

100.0 65.4 18.6 24.7 0.8 1.1 0.0 1.6

合計 その他の
認可外の
保育施設

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

居宅訪問
型保育

太陽の家 その他 無回答

545 25 4 0 13 12 5

100.0 4.6 0.7 0.0 2.4 2.2 0.9

38 3 2 0 0 0 0

100.0 7.9 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0

129 12 1 0 3 6 2

100.0 9.3 0.8 0.0 2.3 4.7 1.6

376 9 1 0 10 6 3

100.0 2.4 0.3 0.0 2.7 1.6 0.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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◆利用日数・利用時間【国必須】 

問22-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり

何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は一

枠に一字）。時間は必ず（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください。 

（１）現在 

【１週当たり日数】 

平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、現在の利用日数についてうかがった

ところ、「5日以上」（88.6％）の割合が最も高くなっています。 

1.8

1.3

1.1

2.8

88.6

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

（%）

n=545

【１日当たり時間数】 

平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、現在の利用時間についてうかがった

ところ、「5～6時間未満」（22.2％）の割合が最も高く、次いで「6～7時間未満」（14.7％）、

「10～11 時間未満」（14.1％）、「8～9時間未満」（12.1％）と続いています。 

1.8

0.7

3.1

22.2

14.7

7.0

12.1

14.1

7.0

17.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

10～11時間…

11時間以上

無回答

（%）

n=545
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（２）希望 

【１週当たり日数】 

平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、希望する利用日数についてうかがっ

たところ、「5日以上」（71.0％）の割合が最も高くなっています。 

0.4

0.6

1.8

1.1

71.0

25.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

（%）

n=545

【１日当たり時間数】 

平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、希望する利用時間についてうかがっ

たところ、「11時間以上」（13.4％）の割合が最も高く、次いで「6～7時間未満」（13.0％）、

「8～9時間未満」（11.0％）、「10～11 時間未満」（10.5％）と続いています。 

1.1

0.6

0.6

5.7

13.0

8.4

11.0

10.5

13.4

35.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

10～11時間…

11時間以上

無回答

（%）

n=545
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◆施設の場所・選んだ理由【市独自】 

問22-3 現在、利用している教育・保育施設の施設名、選んだ理由についてうかがいます。 

【施設名】 

現在、利用している教育・保育施設について、「多賀城高崎幼稚園」（10.6％）の割合が最も

高く、次いで「桜木花園幼稚園」（8.1％）、「八幡花園幼稚園」（6.1％）、「東北学院幼稚園」、

「浮島保育所」（5.9％）と続いています。 

5.9

8.1

6.1

1.5

10.6

1.8

3.7

2.9

1.3

3.5

2.6

4.4

5.9

4.0

2.8

2.9

2.4

2.8

0.7

0.4

0.9

1.1

0.7

2.2

11.9

9.0

0 5 10 15

東北学院幼稚園

桜木花園幼稚園

八幡花園幼稚園

柏幼稚園

多賀城高崎幼稚園

多賀城東幼稚園

せいがん幼稚園

鶴ヶ谷保育所

笠神保育所

志引保育所

八幡保育所

あかね保育所

浮島保育所

多賀城泉保育園

大代保育園

下馬みどり保育園

多賀城はるかぜ保育園

多賀城すみれ保育園

いちご保育園

明月託児所

メーデルキッズ保育園

おおぞら保育園

ちびっこランドイオン多賀城園

太陽の家

その他

無回答

n=545

（％）
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【施設の場所】 

現在、利用している教育・保育施設の場所について、「市内」が 87.2％、「市外」が 8.4％と

なっています。 

87.2

8.4

4.4

0 20 40 60 80 100

市内

市外

無回答

（％）

n=545

居住する小学校区別にみると、多賀城東小学校区では、他の小学校区と比べて「市内」の割

合が低く、「市外」の割合が高くなっています。 

合計 市内 市外 無回答

545 475 46 24

100.0 87.2 8.4 4.4

105 92 9 4

100.0 87.6 8.6 3.8

58 43 10 5

100.0 74.1 17.2 8.6

138 114 18 6

100.0 82.6 13.0 4.3

71 65 5 1

100.0 91.5 7.0 1.4

121 114 3 4

100.0 94.2 2.5 3.3

49 44 1 4

100.0 89.8 2.0 8.2

全体

多賀城小学校区

多賀城東小学校区

山王小学校区

天真小学校区

城南小学校区

多賀城八幡小学校区
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【選んだ理由】 

現在、利用している教育・保育施設を選んだ理由について、「自宅に近い」（51.6％）の割合

が最も高く、次いで「教育・保育の方針・内容」（18.7％）、「その他」（9.4％）、「職場に近い」、

「希望する時間帯に利用できる」（4.6％）となっています。 

51.6

4.6

2.4

18.7

2.4

4.6

2.9

9.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60

自宅に近い

職場に近い

祖父母の家に近い

教育・保育の方針・内容

施設が新しい（きれい）

希望する時間帯に利用できる

希望がかなわずやむを得ず

その他

無回答

n=545

（％）

年齢区分別にみると、0歳では「自宅に近い」、「希望する時間帯に利用できる」等の割合が

他の年齢区分と比べて高く、3-5 歳では「教育・保育の方針・内容」の割合が他の年齢区分と

比べて高くなっています。 

合計 自宅に
近い

職場に
近い

祖父母
の家に
近い

教育・
保育の
方針・
内容

施設が
新しい
（きれ
い）

希望す
る時間
帯に利
用でき
る

希望が
かなわ
ずやむ
を得ず

その他 無回答

545 281 25 13 102 13 25 16 51 19

100.0 51.6 4.6 2.4 18.7 2.4 4.6 2.9 9.4 3.5

38 22 3 3 0 2 4 3 0 1

100.0 57.9 7.9 7.9 0.0 5.3 10.5 7.9 0.0 2.6

129 69 8 6 7 3 6 8 16 6

100.0 53.5 6.2 4.7 5.4 2.3 4.7 6.2 12.4 4.7

376 190 13 4 94 8 15 5 35 12

100.0 50.5 3.5 1.1 25.0 2.1 4.0 1.3 9.3 3.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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◆通園時間・距離の負担感【市独自】 

問22-4 現在、利用している教育・保育施設への通園距離・時間について、どの程度負担に感

じていますか。 

現在、利用している教育・保育施設への通園時間・距離の負担感について、「まったく負担

に感じない」（48.3％）の割合が最も高く、「あまり負担に感じない」（37.4％）とあわせて 9

割近くの人が『負担に感じない』と回答しています。 

0.6

11.9

37.4

48.3

1.8

0 10 20 30 40 50 60

とても負担に感じる

ある程度負担に感じる

あまり負担に感じない

まったく負担に感じない

無回答

（％）

n=545

居住する小学校区別にみると、どの小学校区においても「まったく負担に感じない」の割合

が最も高くなっていますが、多賀城八幡小学校区では、「あまり負担に感じない」も最も高く

なっています。また、山王小学校区では「ある程度負担に感じる」の割合が他の小学校区と比

べて高くなっています。 

合計 とても負
担に感じ
る

ある程度
負担に感
じる

あまり負
担に感じ
ない

まったく
負担に感
じない

無回答

545 3 65 204 263 10

100.0 0.6 11.9 37.4 48.3 1.8

105 3 12 42 48 0

100.0 2.9 11.4 40.0 45.7 0.0

58 0 4 21 32 1

100.0 0.0 6.9 36.2 55.2 1.7

138 0 27 47 60 4

100.0 0.0 19.6 34.1 43.5 2.9

71 0 8 29 34 0

100.0 0.0 11.3 40.8 47.9 0.0

121 0 9 42 67 3

100.0 0.0 7.4 34.7 55.4 2.5

49 0 5 21 21 2

100.0 0.0 10.2 42.9 42.9 4.1

全体

多賀城小学校区

多賀城東小学校区

山王小学校区

天真小学校区

城南小学校区

多賀城八幡小学校区
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◆教育・保育事業を利用していない理由【国任意】 

問22-5 問22で「2.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。           

利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

平日、定期的に教育・保育事業を利用していない人に、利用していない理由についてうかが

ったところ、「子どもがまだ小さいため」（51.8％）の割合が最も高く、次いで「利用する必要

がない」（42.0％）、「保育園・幼稚園等に空きがない」（11.0％）、「経済的な理由で保育園・幼

稚園等を利用できない」、「その他」（8.2％）と続いています。 

42.0

7.1

0.0

11.0

8.2

1.6

1.4

51.8

8.2

2.1

0 20 40 60

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育園・幼稚園等に空きがない

経済的な理由で保育園・幼稚園等を利用できない

延長・夜間等の時間帯、場所等の条件が合わない

質や内容など、希望する保育園・幼稚園等がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

n=438

（％）

年齢区分別にみると、0 歳では「子どもがまだ小さいため」の割合が最も高く、1-2 歳およ

び 3-5 歳では「利用する必要がない」の割合が最も高くなっています。 

合計 利用する必要
がない

子どもの祖父
母や親戚の人
がみている

近所の人や父
母の友人・知
人がみている

保育園・幼稚
園等に空きが
ない

経済的な理由
で保育園・幼
稚園等を利用
できない

438 184 31 0 48 36

100.0 42.0 7.1 0.0 11.0 8.2

223 88 10 0 32 14

100.0 39.5 4.5 0.0 14.3 6.3

172 80 19 0 16 21

100.0 46.5 11.0 0.0 9.3 12.2

40 16 2 0 0 1

100.0 40.0 5.0 0.0 0.0 2.5

合計 延長・夜間等
の時間帯、場
所等の条件が
合わない

質や内容な
ど、希望する
保育園・幼稚
園等がない

子どもがまだ
小さいため

その他 無回答

438 7 6 227 36 9

100.0 1.6 1.4 51.8 8.2 2.1

223 2 2 135 13 5

100.0 0.9 0.9 60.5 5.8 2.2

172 4 4 76 12 3

100.0 2.3 2.3 44.2 7.0 1.7

40 1 0 14 10 1

100.0 2.5 0.0 35.0 25.0 2.5

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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子育ての負担感別にみると、まったく負担に感じていない人では「利用する必要がない」の割合

が最も高くなっています。 

合計 利用する必要
がない

子どもの祖父
母や親戚の人
がみている

近所の人や父
母の友人・知
人がみている

保育園・幼
稚園等に空
きがない

経済的な理
由で保育
園・幼稚園
等を利用で

438 184 31 0 48 36

100.0 42.0 7.1 0.0 11.0 8.2

16 2 0 0 4 2

100.0 12.5 0.0 0.0 25.0 12.5

186 84 9 0 24 17

100.0 45.2 4.8 0.0 12.9 9.1

167 65 16 0 15 13

100.0 38.9 9.6 0.0 9.0 7.8

36 16 4 0 3 2

100.0 44.4 11.1 0.0 8.3 5.6

31 17 2 0 1 1

100.0 54.8 6.5 0.0 3.2 3.2

合計 延長・夜間等
の時間帯、場
所等の条件が
合わない

質や内容な
ど、希望する
保育園・幼稚
園等がない

子どもがまだ
小さいため

その他 無回答

438 7 6 227 36 9

100.0 1.6 1.4 51.8 8.2 2.1

16 1 0 9 1 0

100.0 6.3 0.0 56.3 6.3 0.0

186 5 2 90 19 3

100.0 2.7 1.1 48.4 10.2 1.6

167 0 2 96 9 3

100.0 0.0 1.2 57.5 5.4 1.8

36 0 1 15 3 2

100.0 0.0 2.8 41.7 8.3 5.6

31 1 1 17 4 1

100.0 3.2 3.2 54.8 12.9 3.2

子育てに負担をどち
らともいえない

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

全体

全体

子育てに負担をとて
も感じている

子育てに負担をある
程度感じている

子育てに負担をあま
り感じていない

子育てに負担をまっ
たく感じていない

子育てに負担をどち
らともいえない
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■平日の定期的な教育・保育事業の利用意向【国必須】 

問23 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお

子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えくださ

い。当てはまる番号すべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用

者負担が発生します。 

平日の定期的な教育・保育事業の利用意向について、「幼稚園」（63.0％）の割合が最も高く、次

いで「認可保育所」（41.5％）、「幼稚園預かり保育」（37.6％）、「認定こども園」（28.0％）と続い

ています。 

63.0

37.6

41.5

28.0

7.1

3.8

10.8

1.9

10.9

2.8

2.8

1.4

1.7

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママなど）

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

児童発達支援施設（太陽の家など）

その他

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、0 歳では「認可保育所」の割合が最も高くなっています。また、「認定こ

ども園」、「小規模な保育施設」の割合が他の年齢区分と比べて高くなっています。 

合計 幼
稚
園

幼
稚
園
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
保
育
（

保
育

マ
マ
な
ど
）

事
業
所
内
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

居
宅
訪
問
型
保
育

児
童
発
達
支
援
施
設

（

太
陽
の
家
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

984 620 370 408 276 70 37 106 19 107 28 28 14 17

100.0 63.0 37.6 41.5 28.0 7.1 3.8 10.8 1.9 10.9 2.8 2.8 1.4 1.7

262 137 72 148 99 34 13 25 7 35 9 3 4 5

100.0 52.3 27.5 56.5 37.8 13.0 5.0 9.5 2.7 13.4 3.4 1.1 1.5 1.9

301 189 106 138 92 16 13 38 5 34 10 11 3 4

100.0 62.8 35.2 45.8 30.6 5.3 4.3 12.6 1.7 11.3 3.3 3.7 1.0 1.3

416 292 189 120 84 19 11 42 7 37 8 14 6 8

100.0 70.2 45.4 28.8 20.2 4.6 2.6 10.1 1.7 8.9 1.9 3.4 1.4 1.9

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■地域の子育て支援事業の利用状況【国必須】 

問24 あて名のお子さんは、現在、下記の施設を利用していますか。次の中から、利用されているも

のすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入くだ

さい（数字は一枠に一字）。 

地域の子育て支援事業の利用状況について、「利用していない」（82.1％）の割合が最も高く、次

いで「子育てサポートセンター」（12.0％）、「鶴ヶ谷児童館・西部児童センターの幼児グループ」

（7.4％）と続いています。 

12.0

7.4

82.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子育てサポートセンター

鶴ヶ谷児童館・西部児童センターの幼児グループ

利用していない

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「利用していない」の割合が最も高く、特に 3-5

歳では 9割以上となっています。0歳では「子育てサポートセンター」の割合が他の年齢区分と比

べて高くなっています。 

合計 子育てサポー
トセンター

鶴ヶ谷児童
館・西部児童
センターの幼
児グループ

利用していな
い

無回答

984 118 73 808 8

100.0 12.0 7.4 82.1 0.8

262 63 17 190 3

100.0 24.0 6.5 72.5 1.1

301 47 36 225 3

100.0 15.6 12.0 74.8 1.0

416 8 19 389 2

100.0 1.9 4.6 93.5 0.5

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【利用回数（頻度）】 

地域子育て支援事業の利用回数（頻度）は、子育てサポートセンターでは、1週当たり平

均 1.61 回もしくは 1か月当たり平均 2.28 回、鶴ヶ谷児童館・西部児童センターの幼児グル

ープでは、1週当たり平均 1.29 回もしくは 1か月当たり平均 2.02 回となっています。 

 1週当たり回数（平均） 1ヶ月当たり回数（平均）

子育てサポートセンター 1.61回 2.28回

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター

の幼児グループ 
1.29回 2.02回

あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます。
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◆利用していない理由【市独自】 

問24-1 問24で「3.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

地域の子育て支援事業を利用していない人に、その理由についてうかがったところ、「時間

がない」（31.8％）の割合が最も高く、次いで「特に理由はない」（25.1％）、「事業の内容がよ

くわからない」（24.6％）、「施設が遠くて利用しづらい」（16.1％）と続いています。 

9.7

2.7

16.1

31.8

1.2

6.4

24.6

14.9

25.1

0.5

0 5 10 15 20 25 30 35

利用したいサービスがない

サービスの質に不安がある

施設が遠くて利用しづらい

時間がない

定員がいっぱいで利用できない

年齢制限がある（子どもが対象年齢ではない）

事業の内容がよくわからない

その他

特に理由はない

無回答

n=808

（％）

年齢区分別にみると、0歳では「事業の内容がよくわからない」の割合が最も高くなってい

ます。 

合計 利用し
たい
サービ
スがな
い

サービ
スの質
に不安
がある

施設が
遠くて
利用し
づらい

時間が
ない

定員が
いっぱ
いで利
用でき
ない

年齢制
限があ
る

事業の
内容が
よくわ
からな
い

その他 特に理
由はな
い

無回答

808 78 22 130 257 10 52 199 120 203 4

100.0 9.7 2.7 16.1 31.8 1.2 6.4 24.6 14.9 25.1 0.5

190 12 7 38 41 3 12 61 20 50 0

100.0 6.3 3.7 20.0 21.6 1.6 6.3 32.1 10.5 26.3 0.0

225 21 10 33 92 4 5 57 41 51 3

100.0 9.3 4.4 14.7 40.9 1.8 2.2 25.3 18.2 22.7 1.3

389 44 5 58 124 2 33 80 57 102 1

100.0 11.3 1.3 14.9 31.9 0.5 8.5 20.6 14.7 26.2 0.3

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■地域の子育て支援事業の利用意向【国必須】 

問25 問24の施設について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利用日数

を増やしたいと思いますか。当てはまる番号一つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を

□内に数字でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

今後の地域の子育て支援事業の利用意向について、「新たに利用したり、利用日数を増やしたり

したいと思わない」（57.8％）が最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」（24.5％）、

「すでに利用しているが、今後、利用日数を増やしたい」（8.3％）と続いています。 

24.5

8.3

57.8

9.3

0 20 40 60 80

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答

（％）

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいと思わ

ない」の割合が最も高くなっていますが、0 歳ではその割合が他の年齢区分と比べて低く、「利用

していないが、今後利用したい」の割合が高くなっています。 

合計 利用していな
いが、今後利
用したい

すでに利用し
ているが、今
後利用日数を
増やしたい

新たに利用し
たり、利用日
数を増やした
りしたいとは
思わない

無回答

984 241 82 569 92

100.0 24.5 8.3 57.8 9.3

262 96 35 111 20

100.0 36.6 13.4 42.4 7.6

301 65 34 169 33

100.0 21.6 11.3 56.1 11.0

416 76 12 289 39

100.0 18.3 2.9 69.5 9.4

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【利用回数（頻度）】 

地域子育て支援事業の今後の利用希望回数について、「利用していないが、今後利用した

い」人では、1 週当たり平均 1.37 回もしくは 1 か月当たり平均 2.97 回、「すでに利用して

いるが、今後利用日数を増やしたい」人では、1 週当たり平均 1.46 回もしくは 1 か月当た

り平均 3.48 回となっています。 

 1週当たり回数（平均） 1か月当たり回数（平均）

利用していないが、今後利用したい 1.37回 2.97回

すでに利用しているが、今後利用日数を増

やしたい 
1.46回 3.48回



- 56 - 

■土曜日、日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望【国必須】 

問26 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望

はありますか（一時的な利用は除きます）。当てはまる番号１つに○をつけて、希望がある場合

は、利用したい時間帯を、（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は

一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望について、「利用する必要はない」（65.4％）の割合

が最も高く、次いで「月に 1～2回は利用したい」（22.3％）、「ほぼ毎週利用したい」（9.8％）と続

いています。 

65.4

9.8

22.3

2.5

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「利用する必要はない」の割合が最も高く、特に 0歳児の

割合が高くなっています。 

合計 利用する必要
はない

ほぼ毎週利用
したい

月に1～2回は
利用したい

無回答

984 644 96 219 25

100.0 65.4 9.8 22.3 2.5

262 187 30 38 7

100.0 71.4 11.5 14.5 2.7

301 193 29 70 9

100.0 64.1 9.6 23.3 3.0

416 261 36 110 9

100.0 62.7 8.7 26.4 2.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な 

教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。
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【開始時間帯】 

利用したい時間帯（開始時間）について、「8 時～9 時」（44.8％）の割合が最も高く、次

いで「9時～10時」（33.3％）、「7時～8時」（14.3％）、「10時～11 時」（3.5％）と続いてい

ます。 

0.0

14.3

44.8

33.3

3.5

0.3

0.3

0.3

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

～7時

7時～8時

8時～9時

9時～10時

10時～11時

11時～12時

12時～13時

13時以降

無回答

（%）

n=315

【終了時間帯】 

利用したい時間帯（終了時間）について、「18 時～19 時」（27.9％）の割合が最も高く、

次いで「17 時～18時」（21.9％）、「16 時～14時」（12.4％）、「15時～16 時」（11.1％）と続

いています。 

4.1

3.2

8.3

11.1

12.4

21.9

27.9

7.6

3.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

～13時

13時～14時

14時～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時以降

無回答

（%）

n=315
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（２）日曜・祝日 

日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望について、「利用する必要はない」（81.4％）の

割合が最も高く、次いで「月に 1～2回は利用したい」（13.1％）、「ほぼ毎週利用したい」（2.3％）

と続いています。 

81.4

2.3

13.1

3.2

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

無回答

n=984

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「利用する必要はない」の割合が最も高く、年齢区分によ

る大きな違いは見られません。 

合計 利用する必要
はない

ほぼ毎週利用
したい

月に1～2回は
利用したい

無回答

984 801 23 129 31

100.0 81.4 2.3 13.1 3.2

262 214 5 35 8

100.0 81.7 1.9 13.4 3.1

301 248 10 30 13

100.0 82.4 3.3 10.0 4.3

416 336 8 62 10

100.0 80.8 1.9 14.9 2.4

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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【開始時間帯】 

利用したい時間帯（開始時間）について、「8 時～9 時」（41.4％）の割合が最も高く、次

いで「9時～10時」（32.2％）、「7時～8時」（17.1％）、「10時～11 時」（3.9％）と続いてい

ます。 

0.7

17.1

41.4

32.2

3.9

0.7

0.7

0.7

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

～7時

7時～8時

8時～9時

9時～10時

10時～11時

11時～12時

12時～13時

13時以降

無回答

（%）

n=152

【終了時間帯】 

利用したい時間帯（終了時間）について、「18 時～19 時」（35.5％）の割合が最も高く、

次いで「17 時～18 時」（23.0％）、「16 時～17 時」（11.8％）、「19 時以降」（9.9％）と続い

ています。 

2.6

0.7

4.6

8.6

11.8

23.0

35.5

9.9

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

～13時

13時～14時

14時～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時以降

無回答

（%）

n=152
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■幼稚園の長期休暇期間中の利用希望【国必須】 

問27 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。                     

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を

希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけて、希望がある場合は、利用したい時間帯を、（例）

０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事

業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

幼稚園利用者の長期休暇期間中の利用希望について、「休みの期間中、週に数日利用したい」

（44.5％）の割合が最も高く、次いで「利用する必要はない」（38.6％）、「休みの期間中、ほぼ毎

日利用したい」（14.2％）と続いています。 

38.6

14.2

44.5

2.8

0.0 20.0 40.0 60.0

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

(%)

n=254

【開始時間帯】 

休み期間中、ほぼ毎日もしくは週に数回利用したいと回答した人に、利用したい時間帯（開

始時間）についてうかがったところ、「9時～10 時」（47.7％）の割合が最も高く、次いで「8

時～9時」（40.3％）、「10時～11 時」（5.4％）、「7時～8時」（3.4％）と続いています。 

0.0

3.4

40.3

47.7

5.4

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

～7時

7時～8時

8時～9時

9時～10時

10時～11時

11時～12時

12時～13時

13時以降

無回答

(%)

n=149
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【終了時間帯】 

休み期間中、ほぼ毎日もしくは週に数回利用したいと回答した人に、利用したい時間帯（終

了時間）についてうかがったところ、「14時～15時」、「15時～16 時」（20.8％）の割合が最

も高く、次いで「16 時～17 時」（17.4％）、「18 時～19 時」（16.1％）、「17 時～18 時」

（10.1％）と続いています。 

7.4

2.0

20.8

20.8

17.4

10.1

16.1

2.0

3.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

～13時

13時～14時

14時～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時以降

無回答

(%)

n=149
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■子どもが病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったことの有無【国必須】 

問28 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問22で「1.利用してい

る」に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問29にお進みください。

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

子どもが病児やケガで平日の教育・保育事業が利用できなかったことの有無について、「あった」

が 66.1％、「なかった」が 30.6％となっています。 

66.1 30.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

n=545

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「あった」の割合が高くなっています。3-5 歳では、他の

年齢と比べて「あった」の割合が低くなっています。 

合計 あった なかった 無回答

545 360 167 18

100.0 66.1 30.6 3.3

38 29 9 0

100.0 76.3 23.7 0.0

129 99 23 7

100.0 76.7 17.8 5.4

376 230 135 11

100.0 61.2 35.9 2.9

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

あて名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

（平日の教育・保育を利用する方のみ）
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問28-1、問28-2は、問28で「1.あった」と回答した方にうかがいます。 

◆子どもが病気やケガの時の対応方法【国必須】 

問28-1 あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなか

った場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、

それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウ

ントしてください。数字は一枠に一字。）。 

子どもが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかったときの対応方法

について、「母親が休んだ」（63.9％）の割合が最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった」（28.6％）、「父親が休んだ」（25.0％）、「父親又は母親のうち就

労していない方が子どもをみた」（20.0％）と続いています。 

25.0

63.9

28.6

20.0

0.3

1.4

0.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児の保育を利用した

病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

（％）

n=360
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年齢区分別にみると、どの年齢区分も「母親が休んだ」の割合が最も高くなっています。0歳お

よび 1-2 歳では「父親が休んだ」の割合が 4割前後と高くなっています。3-5 歳では「父親又は母

親のうち就労していない方が子どもをみた」の割合が他の年齢区分と比べて高くなっています。 

合計 父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親族・知人
に子どもを
みてもらっ
た

父親又は母
親のうち就
労していな
い方が子ど
もをみた

病児の保育
を利用した

病後児の保
育を利用し
た

360 90 230 103 72 1 5

100.0 25.0 63.9 28.6 20.0 0.3 1.4

29 13 22 7 1 0 0

100.0 44.8 75.9 24.1 3.4 0.0 0.0

99 38 82 35 4 1 2

100.0 38.4 82.8 35.4 4.0 1.0 2.0

230 39 125 61 66 0 3

100.0 17.0 54.3 26.5 28.7 0.0 1.3

合計 ベビーシッ
ターを利用
した

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンターを利
用した

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ
せた

その他 無回答

360 1 0 0 10 10

100.0 0.3 0.0 0.0 2.8 2.8

29 1 0 0 2 0

100.0 3.4 0.0 0.0 6.9 0.0

99 0 0 0 3 1

100.0 0.0 0.0 0.0 3.0 1.0

230 0 0 0 5 9

100.0 0.0 0.0 0.0 2.2 3.9

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【1年間の対処日数】 

子どもが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかったときの 1年間

の平均日数は、「母親が休んだ」（8.63 日）が最も多く、次いで「父親又は母親のうち就労

していない方が子どもをみた」（8.43 日）、「親族・知人に子どもをみてもらった」（7.66 日）、

「病後児の保育を利用した」（6.20 日）となっています。 

 対処日数（平均） 

父親が休んだ 4.59日

母親が休んだ 8.63日

親族・知人に子どもをみてもらった 7.66日

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 8.43日

病児の保育を利用した 3.00日

病後児の保育を利用した 6.20日

ベビーシッターを利用した 2.00日

ファミリー・サポート・センターを利用した 0.00日

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0.00日



- 65 - 

◆病児・病後児保育施設の利用意向【国必須】 

問28-2 できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけて、利用したいと思う場合、日数についても□内に数字でご記入

ください（数字は一枠に一字）。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一

定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

病児・病後児保育施設等の利用意向について、「利用したいと思わない」（65.8％）の割合が

最も高く、次いで「できれば病児保育施設等を利用したい」（23.3％）、「できれば病後児保育

施設等を利用したい」（21.4％）と続いています。 

23.3

21.4

65.8

0 20 40 60 80

できれば病児保育施設等を利用したい

できれば病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

（％）

n=360

年齢区分別にみると、0歳では「できれば病児保育施設等を利用したい」、「できれば病後児

保育施設等を利用したい」の割合が高くなっています。 

合計 できれば病
児保育施設
等を利用し
たい

できれば病
後児保育施
設等を利用
したい

利用したい
とは思わな
い

無回答

360 84 77 237 8

100.0 23.3 21.4 65.8 2.2

29 13 13 11 0

100.0 44.8 44.8 37.9 0.0

99 30 26 57 3

100.0 30.3 26.3 57.6 3.0

230 40 38 168 5

100.0 17.4 16.5 73.0 2.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【利用したい日数】 

病児・病後児保育施設等を利用したい平均日数は、、「できれば病児保育施設等を利用した

い」が 7.34 日、「できれば病後児保育施設等を利用したい」が 7.06 日となっています。 

 対処日数（平均） 

できれば病児保育施設等を利用したい 7.34日

できれば病後児保育施設等を利用したい 7.06日
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■不定期の教育・保育事業の利用状況【国必須】 

問29 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定

期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべ

てに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一

字）。 

不定期の教育・保育事業の利用状況について、「利用していない」（76.5％）の割合が最も高く、

次いで「幼稚園の預かり保育」（13.5％）、「一時預かり」（7.3％）、「ファミリー・サポート・セン

ター」（1.1％）と続いています。 

7.3

13.5

1.1

0.0

0.1

0.9

76.5

0 20 40 60 80 100

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

（％）

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「利用していない」の割合が最も高くなっていますが、年

齢が上がるにつれて、その割合が減少しています。3-5 歳では「幼稚園の預かり保育」の割合が 3

割を超えています。 

合計 一時預か
り

幼稚園の
預かり保
育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

夜間養護
等事業

ベビー
シッター

その他 利用して
いない

無回答

984 72 133 11 0 1 9 753 16

100.0 7.3 13.5 1.1 0.0 0.1 0.9 76.5 1.6

262 10 3 4 0 1 2 243 2

100.0 3.8 1.1 1.5 0.0 0.4 0.8 92.7 0.8

301 43 3 6 0 0 3 240 9

100.0 14.3 1.0 2.0 0.0 0.0 1.0 79.7 3.0

416 19 126 1 0 0 4 266 5

100.0 4.6 30.3 0.2 0.0 0.0 1.0 63.9 1.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【1年間の利用日数】 

不定期の教育・保育事業を利用した平均日数は、「幼稚園の預かり保育」（15.35 日）が最も多く、

次いで「その他」（13.20 日）、「一時預かり」（9.81 日）、「ファミリー・サポート・センター」（5.55

日）となっています。 

 利用日数（平均）  利用日数（平均）

一時預かり 9.81日 夜間養護等事業・トライライトステイ 0.00日

幼稚園の預かり保育 15.35日 ベビーシッター 3.00日

ファミリー・サポート・センター 5.55日 その他 13.20日

あて名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を 

伴う一時預かり等の利用についてうかがいます。



- 67 - 

◆利用していない理由【国任意】 

問29-1 問29で「7.利用していない」と回答した方にうかがいます。            

現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

不定期の教育・保育事業を利用していない人に、その理由についてうかがったところ、「特

に利用する必要がない」（73.2％）の割合が最も高く、次いで「利用料がかかる・高い」（17.9％）、

「事業の利用方法（手続き等）がわからない」（14.7％）、「自分が事業の対象者になるのかど

うかわからない」（9.2％）と続いています。 

73.2

4.4

3.7

5.7

17.9

8.9

9.2

14.7

6.8

1.6

0 20 40 60 80

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

事業の質に不安がある

事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

n=753

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分も「利用する必要がない」の割合が最も高くなっています。 

合計 特に利用
する必要
がない

利用した
い事業が
地域にな
い

事業の質
に不安が
ある

事業の利
便性がよ
くない

利用料が
かかる・
高い

利用料が
わからな
い

自分が事
業の対象
者になる
のかどう
かわから
ない

事業の利
用方法が
わからな
い

その
他

無回
答

753 551 33 28 43 135 67 69 111 51 12

100.0 73.2 4.4 3.7 5.7 17.9 8.9 9.2 14.7 6.8 1.6

243 182 8 6 16 47 30 27 45 15 2

100.0 74.9 3.3 2.5 6.6 19.3 12.3 11.1 18.5 6.2 0.8

240 163 12 13 17 44 18 26 37 17 5

100.0 67.9 5.0 5.4 7.1 18.3 7.5 10.8 15.4 7.1 2.1

266 205 13 9 10 42 17 16 28 18 5

100.0 77.1 4.9 3.4 3.8 15.8 6.4 6.0 10.5 6.8 1.9

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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■不定期の教育・保育事業の利用希望【国必須】 

問30 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業

を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○

をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□内に

数字でご記入ください。数字は一枠に一字。）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がか

かります。 

【利用希望の有無】 

不定期の教育・保育事業の利用希望について、「利用したい」が 46.7％、「利用する必要はない」

が 49.4％となっています。 

46.7 49.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

n=984

年齢区分別にみると、0歳では「利用する必要がない」の割合が約 6割と高くなっています。 

合計 利用したい 利用する必
要はない

無回答

984 460 486 38

100.0 46.7 49.4 3.9

262 102 152 8

100.0 38.9 58.0 3.1

301 147 140 14

100.0 48.8 46.5 4.7

416 207 193 16

100.0 49.8 46.4 3.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【1年間の利用希望日数】 

不定期の教育・保育事業の 1年間の利用希望日数は、平均で 19.46 日となっています。 

 利用日数（平均）

利用したい 19.46日
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【利用目的】 

不定期の教育・保育事業の利用目的について、「私用、リフレッシュ目的」（72.0％）の割合が最

も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」（38.9％）、「不定期の就労」（14.6％）、

「その他」（4.1％）と続いています。 

72.0

38.9

14.6

4.1

2.6

0 20 40 60 80

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

n=460

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「私用、リフレッシュ目的」の割合が最も高くな

っています。3-5 歳では、「不定期の就労」の割合が他の年齢区分と比べて高くなっています。 

合計 私用、リフ
レッシュ目
的

冠婚葬祭、
学校行事、
子どもや親
の通院等

不定期の就
労

その他 無回答

460 331 179 67 19 12

100.0 72.0 38.9 14.6 4.1 2.6

102 79 38 10 4 0

100.0 77.5 37.3 9.8 3.9 0.0

147 106 58 17 6 4

100.0 72.1 39.5 11.6 4.1 2.7

207 142 83 40 9 8

100.0 68.6 40.1 19.3 4.3 3.9

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【利用目的別の利用希望日数】 

利用目的別にみた利用希望平均日数は、「不定期の就労」（26.02 日）が最も多く、次いで「その

他」（13.23 日）、「私用・リフレッシュ目的」（10.96 日）、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通

院等」（8.48 日）となっています。 

 利用日数（平均） 

私用・リフレッシュ目的 10.96日

冠婚葬祭・学校行事、子どもや親の通院等 8.48日

不定期の就労 26.02日

その他 13.23日
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■泊がけで預けなければならなかったことの有無と対処方法【国必須】 

問31 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお子さ

んを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つから

なかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

【泊りがけで預けたことの有無】 

泊りがけで子どもを預けなければならなかったことの有無について、「あった」が 17.4％、

「なかった」が 79.9％となっています。 

17.4 79.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「なかった」の割合が最も高くなっています。 

合計 あった なかった 無回答

984 171 786 27

100.0 17.4 79.9 2.7

262 33 221 8

100.0 12.6 84.4 3.1

301 53 238 10

100.0 17.6 79.1 3.3

416 84 323 9

100.0 20.2 77.6 2.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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【対処方法】 

泊りがけで子どもを預けなければならなかったことがある人に、その時の対処方法について

うかがったところ、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」（81.9％）の割合が最も高

く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」（19.3％）、「その他」（2.3％）、「仕方なく子ども

だけで留守番させた」（2.3％）と続いています。 

81.9

0.0

0.0

19.3

1.2

2.3

1.8

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事を利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

n=171

（％）

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が最も高くなっていますが、0 歳では他の年齢区分と比べてその割合が低く、「仕方なく子

どもを同行させた」の割合が高くなっています。 

合計 親族・知人
にみても
らった

ショートス
テイ）を利
用した

認可外保育
施設、ベ
ビーシッ
ター等を利
用した

仕方なく子
どもを同行
させた

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ
せた

その他 無回答

171 140 0 0 33 2 4 3

100.0 81.9 0.0 0.0 19.3 1.2 2.3 1.8

33 22 0 0 12 0 2 1

100.0 66.7 0.0 0.0 36.4 0.0 6.1 3.0

53 43 0 0 9 0 1 1

100.0 81.1 0.0 0.0 17.0 0.0 1.9 1.9

84 74 0 0 12 2 1 1

100.0 88.1 0.0 0.0 14.3 2.4 1.2 1.2

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

【1年間の対処日数】 

泊りがけで預けなければならなかったときの対処日数について、「親族・知人にみてもら

った」（4.77 日）が最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」（2.77 日）、「その他」

（2.50 日）、「仕方なく子どもだけで留守番させた」（2.00 日）となっています。 

 対処日数（平均） 

親族・知人にみてもらった 4.77日

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0.00日

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した 0.00日

仕方なく子どもを同行させた 2.77日

仕方なく子どもだけで留守番させた 2.00日

その他 2.50日
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■放課後に過ごさせたい場所（低学年）【国必須】 

問32 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、

それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「6．留守家庭児童学級」「7．放

課後等デイサービス」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は

必ず(例)１８時のように２４時間制でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

小学校低学年のうちに、放課後の時間を過ごさせたい場所について、「自宅」（55.0％）の割合が

最も高く、次いで「習い事」（32.8％）、「留守家庭児童学級」（27.2％）、「放課後子ども教室」

（15.3％）と続いています。 

55.0

14.8

32.8

9.7

15.3

27.2

1.6

0.7

6.8

7.3

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

留守家庭児童学級

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「自宅」の割合が最も高くなっています。0歳で

は「留守家庭児童学級」の割合が他の年齢区分と比べて低くなっています。 

合計 自宅 祖父母
宅や友
人・知
人宅

習い事 児童館 放課後
子ども
教室

留守家
庭児童
学級

放課後
等デイ
サービ
ス

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他 無回答

984 541 146 323 95 151 268 16 7 67 72

100.0 55.0 14.8 32.8 9.7 15.3 27.2 1.6 0.7 6.8 7.3

262 145 46 86 34 47 53 2 4 18 28

100.0 55.3 17.6 32.8 13.0 17.9 20.2 0.8 1.5 6.9 10.7

301 169 44 113 30 55 83 5 0 20 20

100.0 56.1 14.6 37.5 10.0 18.3 27.6 1.7 0.0 6.6 6.6

416 226 55 122 31 48 131 9 3 29 23

100.0 54.3 13.2 29.3 7.5 11.5 31.5 2.2 0.7 7.0 5.5

全体

0歳

1-2歳

3-5歳

あて名のお子さんの小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。
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【週当たり日数】 

小学校低学年のうちの放課後の過ごさせたい平均日数について、「留守家庭児童学級」

（4.58 日）が最も多く、次いで「自宅」（3.53 日）、「ファミリー・サポート・センター」（3.33

日）、「児童館」、「放課後等デイサービス」（3.21 日）となっています。 

 週当たり日数

（平均） 

 週当たり日数

（平均） 

自宅 3.53日 留守家庭児童学級 4.58日

祖父母宅や友人・知人宅 2.87日 放課後等デイサービス 3.21日

習い事 1.72日 ファミリー・サポート・センター 3.33日

児童館 3.21日 その他 2.56日

放課後子ども教室 3.04日

【利用時間帯（留守家庭児童学級）】 

留守家庭児童学級で過ごさせたい人に、希望する時間帯をうかがったところ、「18 時以

降」（59.7％）の割合が最も高く、次いで「17時～18時」（24.6％）、「16時～17時」（9.7％）、

「15時～16 時」（0.7％）と続いています。 

0.0

0.7

9.7

24.6

59.7

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時以降

無回答

（%）

n=268

【利用時間帯（放課後等デイサービス）】 

放課後等デイサービスで過ごさせたい人に、希望する時間帯をうかがったところ、「18

時以降」（56.3％）の割合が最も高く、次いで「16時～17 時」（18.8％）、「15 時～16 時」、

「17時～18 時」（6.3％）と続いています。 

0.0

6.3

18.8

6.3

56.3

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時以降

無回答

（%）

n=16
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■放課後に過ごさせたい場所（高学年）【国必須】 

問33 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつ

け、それぞれ週当たり日数を数字でご記入ください。また、「6．留守家庭児童学級※」「7．放課

後等デイサービス※」の場合には、利用を希望する時間、何年生まで利用したいか、も□内に数

字でご記入ください。時間は必ず(例)１８時のように２４時間制でご記入ください。（数字は一

枠に一字） 

小学校高学年になったら、放課後の時間を過ごさせたい場所について、「自宅」（66.0％）の割合

が最も高く、次いで「習い事」（44.2％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（16.2％）、「留守家庭児童学

級」（16.0％）と続いています。 

66.0

16.2

44.2

8.2

13.4

16.0

1.1

0.5

6.7

6.3

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

留守家庭児童学級

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）

n=984

年齢区分別にみると、どの年齢区分においても「自宅」の割合が最も高くなっています。 

合計 自宅 祖父母
宅や友
人・知
人宅

習い事 児童館 放課後
子ども
教室

留守家
庭児童
学級

放課後
等デイ
サービ
ス

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他 無回答

984 649 159 435 81 132 157 11 5 66 62

100.0 66.0 16.2 44.2 8.2 13.4 16.0 1.1 0.5 6.7 6.3

262 178 50 124 27 36 31 3 2 22 25

100.0 67.9 19.1 47.3 10.3 13.7 11.8 1.1 0.8 8.4 9.5

301 197 45 146 25 47 53 1 2 21 17

100.0 65.4 15.0 48.5 8.3 15.6 17.6 0.3 0.7 7.0 5.6

416 271 63 162 29 49 73 7 1 23 20

100.0 65.1 15.1 38.9 7.0 11.8 17.5 1.7 0.2 5.5 4.8

全体

0歳

1-2歳

3-5歳
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【週当たり日数】 

小学校低学年のうちの放課後の過ごさせたい平均日数について、「留守家庭児童学級」

（4.32 日）が最も多く、次いで「自宅」（3.38 日）、「放課後等デイサービス」（3.10 日）、「放

課後子ども教室」（2.95 日）となっています。 

 1週当たり日数

（平均） 

 1週当たり日数

（平均） 

自宅 3.38日 留守家庭児童学級 4.32日

祖父母宅や友人・知人宅 2.55日 放課後等デイサービス 3.10日

習い事 1.98日 ファミリー・サポート・センター 2.00日

児童館 2.72日 その他 2.48日

放課後子ども教室 2.95日

【利用時間帯（留守家庭児童学級）】 

留守家庭児童学級で過ごさせたい人に、希望する時間帯をうかがったところ、「18 時以

降」（61.8％）の割合が最も高く、次いで「17時～18時」（24.8％）、「16時～17時」（9.6％）、

「15時～16 時」（0.6％）と続いています。 

0.0

0.6

9.6

24.8

61.8

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時以降

無回答

（%）

n=157

【利用時間帯（放課後等デイサービス）】 

放課後等デイサービスで過ごさせたい人に、希望する時間帯をうかがったところ、「18

時以降」（36.4％）の割合が最も高く、次いで「16 時～17 時」（27.3％）、「17 時～18 時」

（18.2％）、「15 時～16時」（9.1％）と続いています。 

0.0

9.1

27.3

18.2

36.4

9.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

～15時

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時以降

無回答

（%）

n=11
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問34から問37は、仕事をしている方にうかがいます。 

■職場における子育て家庭への配慮【市独自】 

問34 あなたが勤めている職場では、子育て家庭に対してどのような配慮がありますか。     

（あてはまるものすべてに○） 

【回答者が母親】 

就労している母親の職場における子育て家庭への配慮について、「子どもの看護休暇が取りや

すい環境づくり」（37.0％）の割合が最も高く、次いで「育児休業を取得しやすい環境づくり」

（36.7％）、「始業時間・就業時間の調整」（33.0％）、「残業しなくてもよい（させない）配慮」

（29.3％）と続いています。 

36.7

26.1

19.4

37.0

29.3

4.2

33.0

23.3

4.2

17.1

3.2

0 10 20 30 40 50

育児休業を取得しやすい環境づくり

短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり

育児休業復帰後のフォロー体制や業務への配慮

子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり

残業しなくてもよい（させない）配慮

フレックスタイム制度の導入

始業時間・就業時間の調整

妊娠中・出産時の社員への配慮

その他

特にない

無回答

（％）

n=403

仕事と子育ての両立についてうかがいます。
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【回答者が父親】 

就労している父親の職場における子育て家庭への配慮について、「特にない」（40.2％）の割合

が最も高く、次いで「始業時間・就業時間の調整」（24.8％）、「子どもの看護休暇が取りやすい

環境づくり」（22.2％、）「育児休業を取得しやすい環境づくり」（20.5％）と続いています。 

20.5

10.3

7.7

22.2

14.5

4.3

24.8

15.4

3.4

40.2

10.3

0 10 20 30 40 50

育児休業を取得しやすい環境づくり

短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり

育児休業復帰後のフォロー体制や業務への配慮

子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり

残業しなくてもよい（させない）配慮

フレックスタイム制度の導入

始業時間・就業時間の調整

妊娠中・出産時の社員への配慮

その他

特にない

無回答

n=117

（％）
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■育児休業の取得状況【市独自】 

問35 あて名のお子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。あてはまる番号１つに○をつ

け、取得した場合は、その期間についてもご回答ください。 

【回答者が母親】 

就労している母親に、育児休業の取得状況についてうかがったところ、「子どもの母親が取得

した」（40.7％）の割合が最も高く、次いで「取得しなかった」（29.8％）、「就労形態などにより、

取得する権利がなかった」（7.7％）、「取得したかったができなかった」（5.5％）と続いています。 

40.7

0.7

5.5

7.7

29.8

15.6

0 10 20 30 40 50

子どもの母親が取得した

子どもの父親が取得した

取得したかったができなかった

就労形態などにより、取得する権利がなかった

取得しなかった

無回答

n=403

（％）

（母親の取得期間） 

母親が育児休業を取得した人に、取得期間についてうかがったところ、「6か月以上 1年未満」

（48.2％）の割合が最も高く、次いで「1年以上」（32.9％）、「3か月以上 6か月未満」（8.5％）、

「3か月未満」（7.9％）と続いています。 

7.9

8.5

48.2

32.9

2.4

0 20 40 60

3ヵ月未満

3か月以上6ヶ月未満

6ヶ月以上1年未満

1年以上

無回答

n=164

（％）
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【回答者が父親】 

就労している父親に、育児休業の取得状況についてうかがったところ、「取得しなかった」

（57.3％）の割合が最も高く、次いで「子どもの母親が取得した」（17.9％）、「取得したかった

ができなかった」（7.7％）、「就労形態などにより、取得する権利がなかった」（2.6％）と続いて

います。 

17.9

0.0

7.7

2.6

57.3

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもの母親が取得した

子どもの父親が取得した

取得したかったができなかった

就労形態などにより、取得する権利がなかった

取得しなかった

無回答

n=117

（％）
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■子育てと仕事の両立について【市独自】 

問36 子育てと仕事は両立していると思いますか。（１つに○） 

【回答者が母親】 

就労している母親の子育てと仕事の両立について、「ときどき無理を感じるが両立させてい

る」（51.1％）の割合が最も高く、次いで「両立している」（25.3％）、「大変なことが多く、だい

ぶ無理をしている」（13.9％）、「その他」（5.2％）と続いています。 

25.3

51.1

13.9

5.2

4.5

0 10 20 30 40 50 60

両立している

ときどき無理を感じるが両立させている

大変なことが多く、だいぶ無理をしている

その他

不明

n=403

（％）

【回答者が父親】 

就労している父親の子育てと仕事の両立について、「ときどき無理を感じるが両立させてい

る」（38.5％）の割合が最も高く、次いで「両立している」（29.1％）、「大変なことが多く、だい

ぶ無理をしている」（16.2％）、「その他」（6.0％）と続いています。 

29.1

38.5

16.2

6.0

10.3

0 10 20 30 40 50

両立している

ときどき無理を感じるが両立させている

大変なことが多く、だいぶ無理をしている

その他

無回答

n=117

（％）
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■子育てと仕事の両立に必要なこと【市独自】 

問37 子育てと仕事を両立させるうえで、もっとも必要だと思うものは何ですか。（１つに○） 

【回答者が母親】 

就労している母親に子育てと仕事を両立させるうえで必要なことについてうかがったところ、

「配偶者など家族の協力」（53.6％）の割合が最も高く、次いで「保育所の延長保育や一時的に

子どもを預かる制度や場所」（20.6％）、「同僚・上司の理解や配慮」（11.4％）、「育児休業や短時

間制度など職場の制度」（9.2％）と続いています。 

53.6

11.4

20.6

9.2

1.2

4.0

0 10 20 30 40 50 60

配偶者など家族の協力

同僚・上司の理解や配慮

保育所の延長保育や一時的に子どもを預かる制度…

育児休業や短時間勤務制度など職場の制度

その他

無回答

n=403

（％）

【回答者が父親】 

就労している父親に子育てと仕事を両立させるうえで必要なことについてうかがったところ、

「配偶者など家族の協力」（51.3％）の割合が最も高く、次いで「保育所の延長保育や一時的に

子どもを預かる制度や場所」（17.9％）、「同僚・上司の理解や配慮」（15.4％）、「育児休業や短時

間制度など職場の制度」（5.1％）と続いています。 

51.3

15.4

17.9

5.1

1.7

8.5

0 10 20 30 40 50 60

配偶者など家族の協力

同僚・上司の理解や配慮

保育所の延長保育や一時的に子どもを預かる制度…

育児休業や短時間勤務制度など職場の制度

その他

不明

n=117

（％）
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■自由記述・自由意見 

年齢 小学校区 問 8-1 それは、なぜか 

2 歳 多賀城八幡 私だけが子育てしているから、父親の手助けがほとんどなし。 

3 歳 多賀城東 子どもの年齢差もあって、なかなか実家に帰って休めない。 

4 歳 多賀城八幡 自分の体調がよくない 

5 歳以上 天真 仕事に行っている方が充実感を得られる気がしているから。 

年齢 小学校区 問 9-1 それは、なぜか 

0 歳 城南 しつけや教育がうまくできない 

0 歳 多賀城八幡 相談できる人が近くにいない 

0 歳 多賀城 保育所に入れない＝仕事ができない・辞めざるを得ない＝経済的に負担

0歳 多賀城東 よくわからない 

0 歳 多賀城東 双子なので大変だと思ってしまう。 

0 歳 山王 自分の時間が取れず、ストレスが発散しにくい。 

0 歳 山王 常に眠い 

0 歳 天真 夜眠れない 

0 歳 天真 
自分が体調が悪い時、夫しか頼る人がいない。一番近い祖母も２時間か

かる。 

1 歳 多賀城 子どもを育てるということ自体の責任が重い 

1 歳 多賀城東 子どもの風邪で仕事を休むことで収入が減る 

1 歳 山王 多賀城の保育園は延長保育が早すぎる。20時だと助かります。 

1 歳 天真 自分の置かれている環境が複雑で精神的に少し疲れる。 

1 歳 天真 
核家族で暮らしており、夫は毎日帰りが遅く、すべてのことを育児をし

つつ、こなさなくてはいけない。 

1 歳 天真 子どものイヤイヤ期への対応 

2 歳 多賀城 
自由時間もなく、何かと手がかかるので、毎日二人きりでいるとイライ

ラしてしまうので。 

2 歳 多賀城東 育児と仕事の両立 

2 歳 多賀城東 自分の体調が良くないため 

2 歳 多賀城東 １、５を感じることがあったが、少しずつ解消できている。 

2 歳 山王 
病児保育のできる所がない（少ない）ので、仕事が休めない時でもやむ

を得ず休むことになる。育児と職場との板ばさみで心理的負担が多い。

2歳 山王 自分の時間があまりない 

2 歳 天真 子供の成長への責任を感じる。人間１人を預かっている重さ。 

2 歳 天真 主人の帰宅時間が遅い 

2 歳 天真 自分の時間があまりない 

2 歳 城南 何かあったときに頼れる人が近くにいない 

2 歳 城南 
正社員で丸１日仕事に出ているので、時間が足りない。子供との関わり

の時間が少ない。 

2 歳 多賀城八幡 体が疲れる 

2 歳 多賀城八幡 妊娠中のため、体力がついていけない。 

2 歳 - 
いま精神的病いのため、祖母に協力してもらっている（自分自身病のた

め） 

3 歳 多賀城 周りから何か言われると不安になる 

3 歳 多賀城東 
仕事の時間を確保（優先）した上での子育てとなるため、効率的にしよ

うと考えすぎてしまう。 

3 歳 山王 
仕事との両立が難しい（プライベートの時間が全くなく、忙しいときに

心の負担が大きい） 

3 歳 天真 
兄弟に様々対応したいときにも、下の子がいることにより充分できない

ことがある。子育ての姿勢が配偶者に見えないことによる葛藤。 

3 歳 城南 被災し、仕事場を移転しなければならないが、規制が多く不安。 

3 歳 多賀城八幡 責任としての不安 
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年齢 小学校区 問 9-1 それは、なぜか 

4 歳 多賀城東 
今年の９月末から 12 歳の娘を引き取り、宛名の子供だけに時間を取れ

ないので。 

4 歳 多賀城東 稀に子供の態度が原因で親族とトラブルになる。 

4 歳 山王 ごはんをなかなか食べない 

4 歳 山王 今後の PTAや子供会の負担を考えると気が重い。廃止にしてほしい。 

4 歳 天真 
地域（子供会等）の行事が多く、親も協力しなければならないことが多

い。 

5 歳以上 山王 
仕事では経済的に勤務時間が長く、子育ての理想があり、時間が足りな

い。 

5 歳以上 天真 協力が全くないわけではないが、もう少し協力してほしい。 

5 歳以上 天真 転勤があり、他県に引越さなければいけないため。 

5 歳以上 城南 仕事をするときの子供の預ける場所や料金など 

5 歳以上 城南 PMS 等自分の体調が良くない時 

年齢 小学校区 問 10 心配ごとや不安ごとの主な相談相手 

0 歳 多賀城 助産師 

0 歳 多賀城東 小児科医 

0 歳 山王 子育て支援センターの先生 

0 歳 山王 子サポの方 

0 歳 城南 サポートセンター 

0 歳 多賀城八幡 サポートセンターのスタッフさん 

1 歳 山王 サポートセンター 

1 歳 城南 児童館 

1 歳 多賀城八幡 子育てサポートセンターの先生 

1 歳 多賀城八幡 かかりつけ医 

2 歳 山王 病院 

2 歳 城南 子育てサポートセンター 

3 歳 多賀城 元夫 

5 歳以上 山王 幼稚園で一緒のお母さん 

5 歳以上 天真 ことばの教室の先生、保育所の担任の先生。 

年齢 小学校区 問 11-1 それは、どのようなことか 

0 歳 城南 人見知りがひどい 

0 歳 山王 保育園の入園 

0 歳 山王 アレルギー 

0 歳 山王 最近歩き始めてよく転ぶ、ぶつかる（ケガをさせてしまったらどうしよう）

1 歳 多賀城 蒙古斑（アザ） 

1 歳 多賀城東 母親がクローン病のため遺伝していないか 

1 歳 山王 食事 

1 歳 天真 地域の環境 

1 歳 城南 アレルギー 

1 歳 城南 虫歯 

2 歳 城南 指しゃぶりがとれない 

3 歳 天真 歯並び 

3 歳 城南 お漏らしが多い 

3 歳 多賀城八幡 トイレ 

4 歳 多賀城 アレルギー（食物） 

4 歳 多賀城東 感覚過敏 

4 歳 多賀城八幡 福島の原発の影響 

5 歳以上 多賀城 耳のケガ 

5 歳以上 城南 アレルギー 

5 歳以上 城南 アレルギー 

5 歳以上 城南 障害者への支援が充分でない（多賀城市に対して） 
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0 歳 多賀城東 整形外科 

0 歳 山王 助産院 

0 歳 山王 出産した病院 

1 歳 天真 保育所 

1 歳 多賀城八幡 友達・親 

2 歳 天真 自分の勤務している病院の整形外科医 

2 歳 城南 県立こども病院 

2 歳 - 心臓病があったので（こども病院） 

3 歳 多賀城 手をつなぐ育成会 

3 歳 多賀城 助産師さん、子育てサポートのスタッフの方々 

3 歳 天真 歯科 

3 歳 城南 歯科医 

4 歳 多賀城 聴覚支援学校・労災病院人工内耳室 

4 歳 多賀城東 幼稚園の担任の先生 

4 歳 城南 眼科 

5 歳以上 天真 小児科→のび塾 

5 歳以上 城南 皮膚科 

5 歳以上 城南 耳鼻科 

5 歳以上 多賀城八幡 こども病院 

年齢 小学校区 問 12-2 相談先の情報をどこから得たか 

0 歳 山王 検診の時などに聞くようにしている 

0 歳 山王 定期診察のときに異常がないか伺いました。 

0 歳 山王 かかりつけ医 

0 歳 城南 常に行っている小児科 

2 歳 山王 太陽の家（おひさまひろば） 

3 歳 多賀城 太陽の家 

3 歳 山王 通っていた小児科 

4 歳 多賀城東 太陽の家 

5 歳以上 山王 職場が病院のため 

年齢 小学校区 問 12-4 それはなぜか 

0 歳 多賀城 
相談するものでもないから様子を見ている。発達は常に心配。不安の連続で、

その都度相談しているものではないと思っている。 

1 歳 山王 経過を見ているから 

1 歳 天真 まだ様子を見ているため 

1 歳 多賀城八幡 子供は日々成長・変化していくから 

2 歳 山王 全部ではないが、その時の不安・心配がとりあえず解消されたため。 

2 歳 山王 子どもに障害がある、と言われるのが怖い 

2 歳 天真 自然に治癒するかも（小学校に入る前までは経過観察と言われているため）

3 歳 山王 幼稚園に入園し、そちらで相談に乗ってもらっているから。 

3 歳 城南 様子を見ている 

4 歳 多賀城 小学校前には覚えそうだから 

4 歳 城南 そこまで気にしていない 

年齢 小学校区 問 13 成長、発達を伸ばすために、どのような支援が必要か 

0 歳 多賀城 情報の発信 

0 歳 山王 健診がもっと頻繁にあるといいと思う。 

0 歳 天真 公園が近くにない。野良猫のフンがあり、行きたくない。 

0 歳 城南 税金の免除 

0 歳 城南 金 

0 歳 城南 土・日・祝日に安全に遊び、相談できる所 

1 歳 山王 現在のままでいいと思います。 

1 歳 山王 親子で楽しめるイベントの充実 
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1 歳 山王 安心して遊ばせることができる場所（公園など） 

1 歳 天真 企業の理解と支援 

2 歳 天真 遊べる公園 

2 歳 城南 生活支援 

3 歳 多賀城 どうしたら良いのかわからない 

3 歳 多賀城 長期的に成長・発達を継続して訓練・療育をしてくれる施設 

3 歳 多賀城 親と過ごす時間が長く取れるような母親への支援 

3 歳 多賀城 周り・近所の理解 

3 歳 多賀城東 

上記のものが仮に存在したとして、それをどう利用・使用するのかの積極的

なアピール。また実利用する際、移動を伴うものは安全に子どもを連れて移

動できる空間（安全な歩道・車道分離）。 

3 歳 山王 

安全で体を使って遊べる場所、休日でも使える広い場所、雨でも遊べる広い

場所の確保。自然体験をもっとできる場所の確保や、その働きかけをしてく

れる遊びの広場など。 

3 歳 山王 保護者の心の安定を支えるところ 

3 歳 天真 安心して遊べる広くて明るい楽しい公園 

3 歳 城南 
保育所や小学校において、外部講師を派遣してスポーツ教室を週一回程度

（又は二回）実施する。 

3 歳 城南 スポーツ少年団の補助支援 

3 歳 城南 保護者支援や保護者を育てる（意識を向かせる）機会の充実 

3 歳 多賀城八幡 勉強できる空間、土日の勉強場所 

3 歳 多賀城八幡 気軽に預かってもらえる施設（のびすく仙台の託児のような） 

4 歳 多賀城 安全で安心して子供が遊べる場所（公園等） 

4 歳 天真 手帳の対象にならない子供専門の相談員がほしい。仲間（母）もほしい。 

4 歳 多賀城八幡 
これからもしかしたら出てきてしまうかもしれない原発の影響による病気

等、相談できる場所。 

4 歳 多賀城八幡 ３人目以降の補助の充実、３人目以降の保育所優先、無償化。 

5 歳以上 多賀城 子供達がのびのびと遊べる公園 

5 歳以上 山王 病院（専門病院が少ないので増やしてほしい） 

5 歳以上 山王 小さい子でも安心して遊べる公園 

5 歳以上 山王 知識を持った理解者 

5 歳以上 天真 子どもがのびのび遊ぶことができて、様々なことが体験できる場所。 

5 歳以上 城南 お休みのなどの際にも、親・子供共に、遊べる、相談などできる場所。 

5 歳以上 城南 親はもちろん、教育者側も知識が必要になるため 

5 歳以上 城南 近くに児童館が必要 

年齢 小学校区 問 14 自由記述 

0 歳 多賀城 

満足度については、転入してきたばかりで「わからない」ので５にしました。

重要度については全て必要であり、環境を整えていく必要があると感じま

す。 

0 歳 多賀城 保育施設が大変不足であり、働くママとして辛い思いをしている。 

0 歳 多賀城 もっと立派な公園がほしい 

0 歳 多賀城 

比較できる行政が分からないので何とも言えないところですが、情報が分か

りづらく、何でも利用しづらいですよね。子育て、特に乳幼児を遊ばせたり、

育てながらの生活は、まだまだ改善の余地ありと強く感じます。雨天・全天

候型向けの施設ももっとあってもいいと思いました。とにかく遊ぶ所が極め

て少ないと感じます。 

0 歳 多賀城東 

今後仕事をしたいので、保育所に入れるよう保育所の数・質など大事にして

もらいたい。子どもを連れて遊ばせる所が少ないと思う。緑地公園もなかな

か近づけない。 

0 歳 山王 保育料の引き下げ、及び医療費の助成を中学校までにしてもらいたい。 

0 歳 山王 

幼稚園の料金が高い。市で補助してほしい。仕事をしたいが、認可保育所、

市の保育所をもっと増やしてほしい。子どもが楽しめる公園づくりをしてほ

しい。 

0 歳 山王 保育所をもっと増やしてほしい 
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0 歳 山王 保育園が少なく仕事復帰が困難 

0 歳 山王 
子育てサポートセンターが遠く、車もないので出かけていない。もっと定期

的に市民センターなどに出張してきてほしい。 

0 歳 山王 

今は育休中ですが、仙台市に比べて保育園の選択肢が少ないため、復帰後は

子育てサポート（ファミサポ）を利用することにしましたが、子供に負担を

与えてしまうのではと、何かあったら…など不安を感じるところも多いで

す。経済的なことを考えると、今の仕事を辞めるのも難しく、休日保育や延

長保育ももう少し充実してほしいです。多賀城市に引越してきて、そういう

点を考えると正直後悔しています。 

0 歳 山王 

保育所入園の際、市町村の枠がないほうが、近くの保育所や保育サービスの

内容によって選択の幅が増えると思う。自宅から一番近い保育所が多賀城市

外のため。また交通手段がないため、近くの保育所に入園できなかった場合、

他の保育所に通わせてることが困難である。 

0 歳 山王 

・仕事をしないと保育所に入れることができない。 

・自分から行かないと何のサービスも受けられない。 

・身近で虐待の対応。 

・ひとり親などの援助や生活確認。 

0 歳 山王 

まだ１人の子しかいないということもあって、無知なものばかりですが、具

体的に市が取り組んでいることをほとんど知りません。いずれも重要なこと

とは思いますが、市の情報をもっと知りたいです。 

0 歳 天真 
利用したことがないので、満足度についてはわかりませんが、近い将来、保

育所等利用したいと思っています。 

0 歳 天真 

③・④の不満はサポートセンター、児童館共に、もっと充実した内容にして

ほしい。仙台市から転入してきたので、サービスの質がかなり低下していて

びっくりした。健診の流れ・内容も良くないと感じた。 

0 歳 城南 

就労事情を考えると、19 時までの保育は当たり前。又、通学路の随所で、

狭い道なのに車が猛スピードで運転したり、路上駐車が目立ったり等、モラ

ルの低さを感じる。保育士や子育て支援者の待遇を良くすることが子供用に

拡大・就労者の増加につながり、税収につながるのでは。まずは市がそこに

投資することで、税収 UP という見返りにつながるのだと思う。そういった

意味で、例えば通学時間の安全誘導サービスなどはとても良いと思う（シニ

ア雇用？）。 

0 歳 城南 生後３ヶ月の幼児であるため、保育所等のサービスは知らない。 

0 歳 多賀城八幡 多賀城市に来て日が浅いので、わからない点が多いです。 

0 歳 多賀城八幡 
県外から引越して来たのですが、口コミなどでは分からないので、子供と出

掛けられる場所や病院にコミュニティーがほしい。 

0 歳 多賀城八幡 
引越して来てまだ３ヶ月ほどしか経っていないため、利用していませんが、

サービスは重要だと思う。 

0 歳 多賀城 
震災後だから仕方ないことだけど、ガタガタの道がまだまだ多い。ベビーカ

ーの外出だと、生後まもないと脳が心配です。 

0 歳 多賀城 
保育所の空きがなく、待機している状態です。希望時に入所できるようにし

てほしい。 

0 歳 多賀城 
全体的に不満あり。近隣市町村のサービスをもっと学んでほしいです。多賀

城市行政サービスは悪い、定住したくないってママ、多いですよ。 

0 歳 多賀城 
保育所が震災で２ヶ所減ったが、対策がない（又は少ない）？ため、入所が

困難になっている。一時預かりをする所も、もう少し増やしてほしいです。

0 歳 多賀城 
全体的に子育てに関する情報を得る機会が少ない（広報、HP などくらいし

か知らない）。 

0 歳 多賀城 
満足度が「わからない・利用しない」の項目で、市で取り組まれていること

がありましたら、もっと知りたいなと思います。 

0 歳 多賀城 
もう少し子育て支援を増やしてほしいです。静岡県御殿場市の子育て支援は

とても充実していたので。 

0 歳 多賀城東 

支援は児童手当以外、あんまりよくわからない。だから利用できない。市の

保健師は相談しづらい人が多い。ひとり親に支援って、扶養手当、医療費の

支援など以外、何？ 

0 歳 多賀城東 兄弟に障害がある子がいるが、なかなか太陽の家があることを教えてもらえ
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なかった（平成 18 年頃）。保健師さんが家庭訪問に来ても、ただ話を聞く

だけでアドバイスももらえず、太陽の家があることを早く知っていれば、子

供も私もそんなに苦労せず療育できたのではないかと思う。 

0 歳 多賀城東 現在利用していないため、評価できません。 

0 歳 山王 

・「①」入所できない現実のため。 

・「⑤」両親ともに働くにあたっての子どもを見てくれる社会になってほし

いため。 

・「⑥」日曜の室内遊び場を教えて頂きたいです。 

0 歳 山王 

子ども連れで外出できる場所がもっと増えるといいと思う。もっと月齢が小

さかった頃、オムツ替えの場所を探すのが大変だった。赤ちゃん連れや妊娠

している女性は、バスなども割引があってもよいと思う。 

0 歳 山王 
仕事と子育てを両立したいと思っても、保育所が少ないために両立できな

い。 

0 歳 山王 保育所が足りないから 

0 歳 山王 
多賀城市は比較的子育てがしやすい環境だと思うが、もっと母親がより子育

てを楽しめるような場所がほしい。 

0 歳 山王 保育所を利用したいが空きがない。 

0 歳 山王 

子供向けにどんなサービスがあるのかわかりにくい。児童館や保育所・幼稚

園の利用の仕方や、外出先でどんなサービスが受けられるか（キッズ・スペ

ースや授乳室の有無など）がわかりやすいようにパンフレットなどを対象者

に配布してほしい。 

0 歳 山王 
保育所の一時預かりをしている所が少ない。幼稚園の保育料の負担が大き

い。新田地区の街灯が少なく、真っ暗の道路が多い。 

0 歳 山王 待機児童（０歳児）の問題を解消していただきたい。保育所を探すのが大変。

0 歳 山王 
あまり（ほとんど）利用していないので、満足度の度合いがよくわかりませ

ん。 

0 歳 山王 そもそもどういう支援が今あるのかあまり分からない 

0 歳 山王 保育所の数が少ない 

0 歳 天真 
障がいを持つ子供は、特に子どもの支援はどれも重要。将来納税者になれる

よう、療育の場をどんどん増やしてほしい。 

0 歳 天真 
利用したことのないものが多く、満足度の評価が難しい（子が１歳半なの

で）。 

0 歳 天真 

兄弟の下の子の育休中に上の子を保育園に入れると、保育料の負担が大き

い。やめると下の子が同じ保育園に入れなくなるし…産休・育休中に一時的

に上の子が保育園を休める（保育料は休み中免除）ようにしてほしい！ ３

人目ほしくても迷ってしまいます。もしくは待機児童をゼロにしてほしい。

0 歳 天真 
多賀城市は他の市に比べて、子どもを連れて遊べる場所が少ない。もっと充

実してほしい。 

0 歳 城南 

母子家庭にも関わらず、就活中を理由に保育園に入れないのはおかしい。他

の市町村では母子家庭が優先されている。多賀城市だけ周りから遅れてい

る。はっきり言って不満しかない！ 

0 歳 城南 

来年度、保育所を利用したく、先日見学に行った保育所（浮島）で「多賀城

市の待機児童の問題は本当にひどい！」と言われ（所長さんなのかな？）何

だか不安な気持ちで帰ってきました…。 

0 歳 城南 
他市より転入して参りました。比較して不足に感じることが多いです。財政

的な理由なのでしょうか？ 残念です。 

0 歳 城南 
子どもの子育て支援の取り組みが具体的にどのようなことをしているのか

分かりにくい。もっと分かりやすいように周知してほしい。 

0 歳 城南 
昔のような地域のコミュニティーが薄れている。近所のお付き合いも特にな

い時代なので、より市の支援・環境づくりが必要。 

0 歳 城南 子供がまだ小さく、ほとんどの支援・サービスをまだ利用していないため。

0 歳 城南 
公園などが少ない。サポートセンターに行っているけど、午前中だけのイベ

ントなので、時間がなかなか作れない。 

0 歳 城南 
兄弟が障がいと診断されたが、情報を得る場所がない。市に相談しても、支

援センターに連絡しても、動きがあるまで時間がかかる。 

0 歳 多賀城八幡 子育てに関する情報がどこで手に入るのか、分かりにくいなと感じることが
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あります。サポートセンターに行っているので、教えてもらったりしていま

すが、来ていない人はどこで手に入れるのかな、と思う時があります。 

0 歳 多賀城八幡 働きたくても保育所に入れない 

0 歳 多賀城八幡 
あまり分からないこともあるので、子どものいる家庭への支援・サービスの

情報をもっとわかりやすく広めてほしいです。 

0 歳 多賀城八幡 
保育所が歩いて行ける場所にない。児童館みたいな気軽に利用できる場所が

少ないと思います。 

1 歳 多賀城 

⑦について、警察等で要注意人物（不審者等）を把握していると思うが、何

もしていないのが現実。何とかならないものか。子供が不安がって外に出た

がらないときがある。 

1 歳 多賀城 

・「②」について…公立幼稚園がないから。 

・「⑦」について…小学校の登下校が集団ではないから。 

1 歳 多賀城 
医療費など、例えば利府町を見習ってほしい！ こちらに転勤してきて３

年。所得が高いと、病院代払ってます。所得制限なしにしてほしい。 

1 歳 多賀城 
子育ての環境はまだまだ整っていないように感じます。働く or 働かない、

どちらでも支障なく子育てできる環境になってほしいです。 

1 歳 多賀城東 
保育所の一時預かりの値段が高い。義務教育までの医療費の無料化。なぜ仙

台や利府、富谷は充実しているのに多賀城はできないのか！ 

1 歳 山王 
山王小学校の校門はいつも開いていて、誰でも入れる状態だと聞きました。

不審者も多いようなので、対策してほしいと思います。 

1 歳 山王 

Ｈ24 年度に認可外保育所を探した際、市のホームページを利用したが、１

ヶ所が既に閉鎖（認可保育園に移行）、１ヶ所がＨ25 年３月で閉鎖の情報

が載っていなかった。実際に住所地を探して歩いた。時間が無駄だった。 

1 歳 山王 
今は核家族がほとんどなので、外出時に子連れなのは当たり前です。しかし、

嫌な顔をされたり、トイレなどの設備が悪い場合がある。 

1 歳 山王 
市の支援にどんなことがあるのか、どこに行けばわかるのか分からない。平

日は仕事をしているので、市役所の利用がなかなか難しい。 

1 歳 山王 

長く生活していない場のためかもしれませんが、子育てへの支援体制や予防

接種など、情報提供や支援方法が分かりづらかったり伝わりづらいのではと

思っています。 

1 歳 山王 

子育てサポートセンターなど日頃利用させていただいています。いろいろな

事業を行っているので、親子共々とても楽しく参加して子育ての参考にさせ

ていただいています。 

1 歳 山王 

・24 年８月に入所したかったのですが、時期が悪かったのか入所できませ

んでした（新保育所が２ヶ所も出来たにも関わらず）。 

・子供を妊娠したとき、つわりで一番苦しいときに１時間半の保健指導をし

ていただきましたが、具合は悪いし寒いしで、まったく頭に入りませんでし

た。 

・医療費が全員無料（もしくは一律）ではないことが不満です。 

1 歳 山王 
仕事をしていて保育所に預けているので、サポートセンターなどはほとんど

行くことができないので、子育ての相談はほとんど保育所で行っている。 

1 歳 山王 駅にエレベーターがない 

1 歳 山王 子供がまだ１歳８ヶ月なので、よくわからないので評価しづらいです。 

1 歳 山王 

・通学路や交通量の多い所等、信号機がなく、道の横断する時危ない。 

・育児能力の低い家庭への支援が見えない。 

・学童保育が小３までで、その後が心配である。 

1 歳 山王 色々な部分で仙台市と比べると、やや不満になってしまう。 

1 歳 山王 

子育てサポートセンターが１ヶ所しかないため、西部や東部等に同じサポー

トセンター（フリースペースで遊べる場所）がほしい。西部では行く所がな

くて困っている。利府はベアキッズなど自由に遊べる場所は多いのに、多賀

城は１ヶ所しかないのが不満。サポートセンターに多くの子供が集まり、０

歳～６歳までの子がいるので、乳幼児は走り回る子供もおり、とても危ない

と思います。 

1 歳 山王 
基本的に全ての項目が重要だと思います。子連れでの外出については、市役

所にもベビーカーの設置、トイレのベビーキープの設置をしてほしいです。
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1 歳 山王 
市が①～⑩の項目でどこまで支援しているか、何（市報？）を見れば分かる

のかが分かりません。専用の広報誌でもあればよいのでしょうが…。 

1 歳 天真 
ひとり親家庭ですが、保育料が高額。収入で決めるようですが、２万は高い！

もう少しさげてほしい。 

1 歳 天真 医療費が無料でない（所得で外れる） 

1 歳 天真 記入していない欄は「わからない」欄です。 

1 歳 天真 市のサービスを利用したことがないので、あまりよくわからない。 

1 歳 天真 

働きたいが幼稚園に通わせたい。多賀城では私立幼稚園しかないので、預か

り保育が高すぎて、幼稚園に通わせながらの仕事は、身内の人に頼らないと

無理。 

1 歳 城南 
幼稚園ではなく保育園に入園しているので、幼稚園のことは分からない。配

偶者がいるので、ひとり親家庭のことは分からない。 

1 歳 城南 いつまで経っても保育所に入れない。 

1 歳 城南 

健診に子どもを連れて行くと、子どもの成長について根拠のない言葉をかけ

られることが不快です。きちんとした見立て（根拠）があれば聞く耳も持ち

ますが、思ったことをズバズバ言う人が多いように感じます。他からも聞こ

えてくることです。 

1 歳 城南 

「⑥」大きな公園があまりないと思うので、大きな公園の充実をお願いした

い。又、一緒に行ける飲食店も少ないと思う。知らないだけかもしれません

が…。 

1 歳 城南 ②について、私立はあるが市立がない（費用の問題等）。 

1 歳 城南 
市で常に子育てをする両親（母親）にもっと明確な情報を提供してほしい（特

に病院などの）。 

1 歳 城南 
母親が職場復帰する際（パートも含む）、認可への保育所への入園が充実し

ていない。正社員もパートも平等に評価してほしい。 

1 歳 城南 
利府町の子育て支援は充実していると聞くので、お手本にしてもらいたいと

思う。 

1 歳 城南 

幼稚園の無償化を早く実現して下さると、２人目３人目と子育ても充実し、

経済的負担も減少し、共働きする家庭も減り、保育所利用も減ってくるので

はないかと思います。 

1 歳 城南 無許可保育園の保育料にも助成金を出して安くしてほしい。 

1 歳 多賀城八幡 

防犯の面で、夜道が暗すぎて歩いて帰るのが心配。歩道もボコボコで暗いの

で、くぼみ等につまづく。駅から自宅まで安心して帰りたい。外灯を増やし

てほしい。又はバスを運行して下さい。 

1 歳 多賀城八幡 

・子供の体調が悪い時、すぐに対応してくれる病院がないので、支援制度な

どを作り、対応してくれると助かります。 

・公園など、子供が走り回れるほどのスペースが不足しているような気がし

ます。 

1 歳 多賀城八幡 市のサービスの内容が聞こえてこない 

2 歳 多賀城 

③について…多種多様な悩みが多いのが子育て時期だと思います。けれど

も、実際相談する窓口が明確になく、市に電話しても回答はグレーでモヤモ

ヤしたままのことが多いです。もっと知識と経験が豊かな方の意見が聞いて

みたいです。 

2 歳 多賀城 
小さな子供を育てる地域の環境として、育てやすいかと言われると疑問を抱

く。 

2 歳 多賀城 
⑤と⑥については市独自にというよりは、それぞれの職場であったり、店舗

だったりするので回答が難しいです。 

2 歳 多賀城東 
屋内で子供達が遊べる支援センター等を増やしてほしい（狭く感じるので広

い場所）。山形県、東根市にあるタントクルセンターのような場所など。 

2 歳 多賀城東 
仕事をしたいと思うが、周りの友人などから保育所に入りにくいなど聞く

と、復帰できるのか不安になる。 

2 歳 山王 
子育て支援センターなど、もう少し多くの人が利用できるように規模や人

員、催し物など多くしていただけると通いやすくなると思います。 

2 歳 山王 
乳幼児が気軽に参加できるイベントが少ない（特に２歳以上の下の子が利用

する場所が少ない）。 
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2 歳 山王 
保育園によって対応がバラバラ。統一されておらず、教育内容等不明確。土

曜保育を嫌がられる。 

2 歳 山王 

保育所しか預ける所がありません。しかし２人目を預けるにあたり、市役所

へ相談すると「空きがない」「兄弟同じは難しい」など受け入れる体制がな

いことを職員から言われ、何でも相談して下さいというのに、相談すると突

き放されるのはいかがなものかと思いました。保育所に通っている時より小

学校に上がってからの学童の時間が、延長保育より短いのも気になります。

全体的に子育て支援の体制ができていない印象が強いです。 

2 歳 山王 
以前、こども福祉課に相談しに行った時、対応が雑だったのでガッカリした。

人ごとのようで適当というか…残念に思った。 

2 歳 山王 
満足度にいたっては、自分の子供に当てはめて考えるが、重要度はみんなそ

れぞれ違った環境であるから、どれも重要だと思う。 

2 歳 山王 

待機児童が多すぎ。毎年待機児童が増えているのに、改善されていない。児

童が多くて保育所も大変なのは分かるけど、ならば対策をとるべきだと思

う。 

2 歳 天真 

子育ての支援に対し、手当（児童手当）、医療費助成、保育サービス、健診

等があるのは知っているが、それ以外となると何を提供しているのかわから

ない。知っている人は知っているのでしょうが…。 

2 歳 天真 

・市の保育園に通わせているが、先生の子ども達に対する態度が雑。 

・土日に児童館などが空いていない。 

・窓口等、どこに相談していいかわからない。 

2 歳 天真 
市には、保育所や幼稚園のサービスの充実や医療費の充実をお願いしたいで

す。 

2 歳 天真 

・インフルエンザ・ロタ・おたふく・水ぼうそうなどの予防接種の負担が少

し軽くなればと思います。 

・小さな子供と一緒に参加できるイベントを増やしてほしいです。 

2 歳 天真 
引越してきたばかりで、まだあまり実感がないのですが、モリリンみたいな

大きな公園がもっとあると良いとは思います。 

2 歳 城南 
保育所、土曜日も１日預かりをして頂けると助かります。幼稚園は２人以上

入園になると学費の支払いが大変です。 

2 歳 城南 不審者がたくさん出ても、パトロールしている人を見かけない。 

2 歳 城南 一時預かりをする保育園がいつもいっぱいで預けられない。 

2 歳 城南 
「⑥」子供連れで行くと、嫌な顔をされるお店（飲食店）がたまにあること。

気軽に行ける場所がもっとあると良いと思う。 

2 歳 城南 

幼稚園の子供２人、３歳児１人なんですが、幼稚園の負担が大きいので、少

しでも今から働きたいと思うのですが、父親の仕事上、いない時だったりが

多いのと、身内が近くにいないので、なかなか行動に移せません。なので⑤

のことを充実させてほしい。 

2 歳 城南 
現状で利用する・しないに関わらず、全て重要であり、充実していてほしい

と思います。 

2 歳 城南 女性・女児に不利な社会構成だと思います。 

2 歳 多賀城八幡 仕事復帰したくても、希望するときに保育所に入れず入所待ちだった。 

2 歳 多賀城八幡 

一人一人の子どもに対して、保育所でのサービス、幼稚園でのサービスで、

委員会や行事で時間がとられると、親としては仕事や家事にかける時間が限

られてくるので厳しいです。障がいを持つ子どもは、多くは自宅や太陽の家

へ行くことが多いみたいだけれども、もう少し保育所や幼稚園でのサービス

も受けられたら、親は楽ではないかと思います。 

2 歳 多賀城八幡 健診の回数が少ないと思う 

3 歳 多賀城 

いま通っている保育園はとても満足しています。多賀城は住みやすいと思い

ますが、道路がベビーカーを使うには不便だったり、公園整備が今ひとつと

感じることがあります。 

3 歳 多賀城 
留守家庭児童への支援が小３までであることと、預かり時刻が 18:00 までと

いうことで、もう少し対象・時刻ともに拡大していただけると嬉しいです。

3 歳 多賀城 
児童館、子育てサポートセンターなどで、市内の他施設の情報誌やポスター

が置いてあるので助かる。 

3 歳 多賀城 相談しても頼りになる返答がないと友人が言っていたので、信頼する気にな
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れない。 

3 歳 多賀城 

八幡小学校の近くに以前住んでいましたが、近くに公園もなく、歩いて出か

けるのに交通量が多くて、小さい子供と一緒に歩くのに危なくて出歩けなか

ったです。 

3 歳 多賀城 
発達障害の子供を持つ親として、障害の程度によっては利用できることが少

ない。必要としている情報を得ることができない。 

3 歳 多賀城 

多賀城市はママ達の間で、素敵な公園もないし預ける所がないと言われてい

る。子育てに関してどこか保守的な気がする。一時預かり事業はそうでない

子ども達との差が大きい。教室・クラス等、おやつの有無…。 

3 歳 多賀城 
相談窓口をどれだけ充実させても、個人の関わり方（性格）が違うから、ど

ちらの立場でも重要度は違うと思う。 

3 歳 多賀城東 
市のホームページ等の充実をはかってほしい。更新が少ないように思う。リ

アルタイムの情報が少ない。 

3 歳 多賀城東 
保育所について、同居の祖父母が健康な 65 歳以下でも、保育を頼めるわけ

ではない。小学校に上がるまで集団生活はさせたい。 

3 歳 多賀城東 
言うことを聞かなかったりすると、イライラして感情的に怒ってしまうこと

があり、後で厳しく言い過ぎたなと反省することがある。 

3 歳 山王 24 時間連絡（通報）できる番号がない。 

3 歳 山王 

子育てと仕事を両立したくとも、実際には難しい。家族の協力が得られない

場合に病児保育をしてくれる施設の充実がほしい。子サポの料金がもう少し

安いと嬉しい。 

3 歳 山王 

④母子の健康づくり…母子健康センターの施設がひどすぎます。小さな子供

を抱えて階段を上がったり下りたり…お母さんたちの負担が大きすぎです。

検診では“障がい”の早期発見のためなのかもしれませんが、過度に“落ち

着かない”とか“静か”だとか疑いのないお子さんにも障がいのお話をして

いて気になりました。 

3 歳 山王 

・保育所の申し込みをしても入所できない。 

・小・中学校の通学路の防犯の整備。 

・一時保育の充実。 

3 歳 山王 

保育所は利用していませんが、圧倒的に保育所が足りない話を聞きます。在

宅での子育て中ですが、児童館が少ないことに驚きました。普段から利用も

しておりますが、学童との併設でどちらも肩身が狭い思いをしている感じ

…。 

3 歳 山王 ほぼ利用したことがなく、そういうものがあることも知らない。 

3 歳 山王 
ひとり親の家庭への支援とありますが、今、ひとり親家庭が増えている中、

そちらにばかり支援するのはどうかと…。両親揃っていても大変です。 

3 歳 山王 
仕事と家庭の両立の面で、学童保育の時間の延長があればと思います（19:00

まで）。 

3 歳 山王 ⑤パートで働き、家族も頼れない時、一時預かりの費用が高いなぁと感じた。

3 歳 山王 
他の市町村に比べて、子育て支援はまだまだ遅れていると思う（例：医療費

等）。 

3 歳 山王 

働いているため、情報が入ってこない。今の世の中、自分から情報を得なけ

ればならないのかもしれないが…。健康診断などで短時間保健師に関わっ

て、心無い言葉にキレたことがあった。そうなると“相談したって解決しな

い”という気持ちになる。 

3 歳 天真 

以前、保育所の申し込みをしたとき、５時以降の保育は空き待ちと言われた。

フルタイムで働くなと言っているようなものです。もう少し対応を！ パー

トタイマー用の保育所でしょうか。 

3 歳 天真 

保育所と幼稚園の教育内容の違いに悩む人がたくさんいる。統一してほし

い。サービス関係の仕事をしていると、日・祝日に預ける所に困る。特に正

月とゴールデンウィークの長期休み。 

3 歳 天真 
家庭によって該当する・しないはありますが、子育て支援への取り組みは全

ての項目で重要だと思います。 

3 歳 城南 利用しない項目が多く評価しづらい。 

3 歳 城南 
・「⑥」公園が少ないと思います。 

・「⑩」習い事（バレエ・ピアノ・体操など…）をやっている所を探せるよ
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うな情報誌やネットがあればいいです。 

3 歳 城南 

子育て支援施設が土・日休みだと、仕事をしている人は利用できない。保育

園の対応が園によって違う。例：母親が具合の悪いときは預かってくれない

園もある。兄弟で片方病気で休むと、元気な方も預かってくれない。 

3 歳 城南 
心臓に病気を持つ子どもがいますが、前から状況が変わっていないのに特定

疾患の認定が下りなかった。明らかにおかしいと思います。 

3 歳 城南 
幼稚園を利用したいが、早朝や延長保育時間が短く、働く親にとって利用し

づらい。 

3 歳 城南 子育て支援はすべて重要だと思います。 

3 歳 城南 

以前に比べ、子ども同士で遊ぶ機会が減ったので、それを積極的につくる必

要があると思います。その意味で問 13 のような機会をつくれば、どのよう

な家庭にも良いと考える。ただしリスクマネジメントを考えると希望制とな

る。 

3 歳 城南 
それほど所得が多いわけじゃないのに、保育料が高い。毎月保育料を支払う

ために働いているようなもの。 

3 歳 城南 

７歳（小１）と４歳（私立幼稚園年少）の子供がいますが、転勤で去年引越

してきました。以前は秋田に６年いましたが、子育ての環境や情熱を得るこ

とが激減しました。自分で友人を作って、コミュニケーションを取る手段く

らいしかない気がします。祖父母などが近くにいない場合、子育て真っ最中

の母（又は父）は一人ぼっちなってしまい、その親の気持ちは子供へと伝わ

り、良くない気がします。 

3 歳 城南 

全て重要だと思います。保護者のことを考えると共に、子どものことを考え

ると、保育時間の延長等よりも育児時間や短時間勤務などが当たり前にでき

るように、企業等へ働きかけることもとても大切な行政の役割だと思う。 

3 歳 多賀城八幡 

認可保育所での一時預かりの子供を、０歳～とりあえず一緒くたにして、先

生が少なくロクに見れていない。うちの子がケガしました（体験入園時）。

他の子がずっと追い回してはどついたり、先生からの注意や行動は一切あり

ませんでした。あれで高い保育料を支払うのはいかがなものかと思います。

3 歳 多賀城八幡 

市役所に行くと、決まった手続きの案内しかもらえない。聞きに行っても、

聞いたことしか答えてもらえなくて、他に聞いても回答がいつも適当で困り

ます。 

3 歳 多賀城八幡 
・多賀城市は私立幼稚園しかなく、公立がほしかった。 

・皆が遊べる大きい公園が近くにほしい。 

3 歳 多賀城八幡 

以前、仙台市に住んでいる時は、徒歩で気軽に行ける児童館が何ヶ所かあり

便利でした。今は車を持っている人でないと児童館が遠くて利用できないと

思う。 

4 歳 多賀城 

両親がいても、親が病気、入院等のときの何らかの支援というか、土・日曜

日に子供を預かってもらえる場所があればと感じる。長期に渡っていると、

預かってもらう場所があっても頼みづらくなり、病院に連れて行くようにな

り、騒ぐと叱ったりしなくてはならない。 

4 歳 多賀城 保育所や児童クラブの朝の時間が遅い。 

4 歳 多賀城 

保育所によっては、仕事が休みの日でも気軽に子供を預けてリフレッシュで

きるらしいが、うちの園は仕事が休みのときは原則として子供も休ませて下

さいとか…。私は飲食店で働いていますが、お盆などの繁盛期に気兼ねなく

預けることができない。というのも、園からお盆は職員が少ないのでなるべ

く休んで下さいと言われる。こっちも必死で働いている。職員が少ないとか、

園の都合で仕事を休むわけにはいかない。 

4 歳 多賀城 
保育所の待機児童数、学童保育の時間が 18:00 まで、それぞれ改善してほし

い点です。 

4 歳 多賀城東 幼稚園より保育園を増やし、待機児童を減らしてあげて下さい。 

4 歳 多賀城東 
支援や補助があると、「ずる」をする人がいる。収入が多いと、たくさん税

金を払うのに、支援等受けられない制度っておかしい。払い損！ 

4 歳 多賀城東 

公立保育所に入所させて頂いておりますが、些細なことで口論とまではいき

ませんが、意見の行き違いがあって以来、まったくあいさつをしてくれなか

った先生がいます。その他の先生はとても良くしてくれてますが、その件が

あってから子供に何かされているんじゃないかと日々不安なまま転所もで
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きずにいます。転所がすぐにできれば良いのですが…。私立より公立の質が

落ちているのってどうなのでしょう…辛口ですいません。 

4 歳 多賀城東 すべて重要なのではないでしょうか。 

4 歳 多賀城東 

共働きのこの時代に、祝日休園はキツイ。時代に合わせる必要があると思う。

又、保育所と学童保育の年末年始の休日がバラバラなのがすごく困ります。

統一して下さい。 

4 歳 多賀城東 
仕事をしたいが、子供が具合悪いとき休みづらく、なかな働けない。具合悪

いとき預かってくれる所がほしい。 

4 歳 多賀城東 
「⑤」朝７時、帰宅が 19 時なので、子供の送迎ができず、高齢の祖母にか

なり負担をかけながら働いているため。 

4 歳 山王 

たくさん遊具のある公園が多賀城市にはない。モリリン公園のような大きな

遊具のある安全な広い公園がほしい。多賀城市には子供が集まる公園がな

い！ 

4 歳 山王 
西部児童館の館長が悪い。あれで務まるのでしょうか。ニコリともしないし、

子供が集う場所にふさわしくない。 

4 歳 山王 

子供の情報など、こちらが聞きに行かなくては気付かない場合があります。

仕事や子供会、PTA 活動をしていると忘れてしまいます。もっと親切に情報

を発信してほしい。市役所の方々も、面倒で教えて下さらないのでは？ 多

賀城市広報にも、分かりやすく大きく書いてほしい！ 

4 歳 天真 

⑤…仕事をする時間が限られている。（小さい）子供だけで留守番させたく

ないと思うと、預け先がなければ昼間少ししか働けない。夏休みなども困る。

残業もできない。急病のときは母が休まざるを得なく、働きにくい。 

4 歳 天真 

市内の幼稚園を利用していて、幼稚園そのものには不満はないが、全ての幼

稚園が私立で、市外から越してきた人には、それぞれの幼稚園の特色や方針

などの情報が非常に分かりにくい。 

4 歳 天真 市役所は事務的である 

4 歳 城南 

・子育て支援（働く家庭）の保育サービスが不充分（特に土・日、朝夜など

の保育）。 

・医療費助成が不充分と感じている。 

4 歳 城南 身をもって感じないから 

4 歳 多賀城八幡 
多賀城市内で子どもを遊ばせる所が少ないため、公園以外だと車もしくは電

車で市外へ遊ぶ所を求めてしまう。不便。 

4 歳 多賀城八幡 公園等、遊び場が少ない。 

4 歳 多賀城八幡 
ほぼ利用したことがなく、そういう支援をしているということを知りません

でした。普段仕事をしていると、情報を得ることができないです。 

4 歳 - 
引越して来たこともありますが、市政だより以外で子育て支援の情報がどこ

で手に入るかがわかりにくかった。 

4 歳 - 

子供の健康づくりについては、不満はないが、核家族が多くなってきている

今、１人で子育てをしている親（配偶者がいたとしても１人で子育てをして

いる人は多いはず）について、健康づくりの手助けはあってもよいと思いま

す。 

5 歳以上 多賀城 

①②私立の幼稚園を利用、⑥（JR多賀城駅）北口工事の影響で、子連れで

歩きづらい公道がある。中央３丁目、ほか弁店の前の歩道が直角に折れ曲が

っていて危ない等。 

5 歳以上 多賀城 

いろいろな側面はあれど、子供は親のものではなく、国のもの、その上のも

のとして、地域一丸で育て上げなくてはいけないと思う。家庭内の価値観は

別として、「子育てとは、差が生じてはいけないもの」として、しっかり老

若男女に植え付けるべき。 

5 歳以上 多賀城 

インフルエンザの予防接種の助成や保育園の待機児童の解消など、環境も金

銭的助成なども充実をはかるべきと思います。子育てにはお金もたくさんか

かります。 

5 歳以上 多賀城 
市からの提供が少なく、親が行動して情報集めをすることが多かった。サー

ビスをもっと公開してほしい。保健師さんがノータッチすぎると思う。 

5 歳以上 多賀城 

自家用車がなくても出かけられるよう、更なるバス路線の拡充を願います。

現在、ぐるりんこバスは何度も利用させて頂いており、大変助かっておりま

す。大代や八幡方面など、病院やお店がある所を中心に細やかなサービスを
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望んでおります。 

5 歳以上 多賀城 

「保育園延長保育 19:00→学童保育 18:00」１時間は大きい（特に冬）。学

童開始（長期休暇）時間 8:30（始業時間）。子どもが病気になった時の支

えがない。 

5 歳以上 多賀城 

障害児の子育て中ですが、仕事との両立を目指しています。まだ無職です。

普通の子育てでも仕事との両立が難しい中で、障害児を預かってくれる場所

がほしいです。 

5 歳以上 多賀城東 
ひとり親家庭への支援をもっと充実してほしい。親と同居していて、世帯分

離しているので、自分だけの収入で「母子扶養手当」を支給してほしい。 

5 歳以上 山王 わからないサービスが多い。 

5 歳以上 山王 

多賀城市が、例えばひとり親家庭や障がいを持つ子の家庭にどれほどのこと

をしているのか、すみませんが見当もつきません。勉強不足ですが、やはり

その立場にならないと分からないこともあると思います。ですからすいませ

ん、適当に答えました。 

5 歳以上 山王 

他の市町村はよくわかりませんが、多賀城市は子育てしやすいと思います。

ただ防犯にもう少し力を入れて頂きたいです。来年、小学校に通学させる親

として、登下校が心配です。 

5 歳以上 山王 
今の子育ては母親にとって、とても大変だと思います。色々な、少しでも不

安の減るようなサービスがもっとたくさんあると良いのにと日々思います。

5 歳以上 山王 

どれも必要かと聞かれれば、必要であると思います。ただ各々家庭環境も違

うので、「市の取り組み」だけで解決できないですし、それぞれの保護者で

考えるべき部分が多いように思います。 

5 歳以上 山王 

無許可の保育施設で働いています。よく認可保育施設でのルール（？）の厳

しさについて不満を口にする夫兄がいます。お休みでも毎回預けに来る夫兄

などもいて疑問に思うこともあり、難しさ（どこまで大変だから協力してい

こうか）を感じますが、布オムツ以外受け入れないというのは、今どき専業

主婦でも紙オムツが主流の中、仕事・家事・育児と３つのワラジをはく女性

に厳しく言ってもおかしなことになっていると思います。認可保育で子育て

サポートなどをしているが、もっと仕事を持つ親の意見を聞くことが正直な

感想。 

5 歳以上 天真 

２人目を妊娠しているが、父親の分は接種日（風疹）が妊娠確定より早いた

め、助成されなかった。春～夏が一番流行するのに、なぜ助成されないのか

分からない。母子健康支援に向けては不満。よい小児科や総合病院が多賀城

にはない。仙台まで行っている（境の宮城野区）。 

5 歳以上 天真 
全てにおいて、市外からの転入により、あまり情報を自分自身で探すことを

しておらず、もっと利用するべきだと思いました。 

5 歳以上 城南 
仕事をしている親御さんには、習い事や預け先などの充実があまりしていな

いと思う。 

5 歳以上 城南 
他県より引っ越して１年未満のため、市の取り組みをあまり把握していませ

んので、わからない・利用しないの回答が多いです。 

5 歳以上 城南 

・保育所の開園時間が短い。19 時ではなく 20 時まで預かるなどしてほしい。

・小学校放課後の預かり先の時間が短い。18 時まで迎えに行くのは大変。

毎日ファミリーサポートの方に依頼するわけには行かないので、核家族には

負担です。 

5 歳以上 城南 

サポートセンターなど乳幼児を連れて気軽に遊んだり遊ばせたりできる場

が少ない。乳幼児向けのイベントも２ヶ月に１回など、手や相手を一番求め

ている時に、あまり役に立っていない。民間と手を取り合ったサポートシス

テムが必要のように思われる。まだまだお役所的な部分が大きい。 

5 歳以上 城南 

・障害を持つ子に対しての支援が、どの町よりも遅れて不自由している。 

・多賀城市は、子供の発達に悩んでいる家庭のために、障害を持つ子供に対

しての訓練や施設、専門知識を持った先生、気軽に相談できる窓口を作るべ

きです。 

5 歳以上 城南 市の子育てに関する情報や施設があまりよく分からない。 

5 歳以上 城南 
市が子育て支援にどう取り組んでいるのか、正直よく知らないので、きちん

と答えられませんでした。 

- 山王 児童館が遠い。車がないので気軽に利用できない。多賀城の循環バスの時刻
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の見直しをもう一度してほしい。 

- 山王 

・自宅近くに歩いて気軽に外出できる場が全くない。 

・子育てに関する無料の情報誌を手軽に手にとって見ることができていな

い。 

年齢 小学校区 問 15-1 それは、どのようなことだったか 

0 歳 多賀城東 
外で怒りながら叩いたり突き飛ばし、持ち上げて地面（草が生えている）に

胸あたりから投げた。 

0 歳 山王 子どもの普通ではない行動に母親が関心がない。 

1 歳 天真 自分がしてるかな？と思う（１、３とか） 

2 歳 山王 職場（病院で）・患者さん 

2 歳 山王 

・家の外に泣いて出されていた。「頭冷やしなさい！」と怒られていたのか

も。 

・公園で、子供と２人で来ているのに、子供が話しかけてもずっと知らんぷ

り（母親を怒らせた時間だったのかな？と）。 

3 歳 多賀城 長時間泣き続けていた 

3 歳 多賀城 放置 

3 歳 城南 
夫婦喧嘩を子供に見せ、子供が脅える。子供に無関心。夜遅くなっても外で

遊ばせている。 

3 歳 城南 職業としてて関わっている 

3 歳 多賀城八幡 足を持って逆さまにして怒っていた 

4 歳 多賀城東 幼稚園バスを待つ時間よりも２時間も早く子供だけ立っている。 

5 歳以上 山王 真冬に室内で衣服等を身に付けていなかったと聞いた 

年齢 小学校区 問 15-2 その他 

0 歳 山王 
ご本人も、そんな自分を責め、悩み、解決するための努力や相談を行ってい

た。 

0 歳 城南 話かけられる状態ではない 

2 歳 多賀城東 詳細は知らない 

2 歳 山王 上司に相談 

3 歳 多賀城 友人に、まずは民生委員にお話しするように伝えた。 

3 歳 山王 
自分の子供の友達のことを聞いたが、本当なのか確認したわけではなかった

ので様子を見ている。 

3 歳 城南 既に児相案件となっているため 

3 歳 城南 職業として対応 

4 歳 多賀城 ファミリーサポートセンターに相談した 

4 歳 城南 
その地域では有名で、学校なども知っているようですが、変わらないような

ので。 

5 歳以上 多賀城東 知人に聞いた。場所までは分からなかった。 

5 歳以上 多賀城八幡 ごはん食べさせたり家に入れたりした。 

年齢 小学校区 問 15-2 理由 

0 歳 多賀城 “しつけ”の場合もあり、とてもデリケート。 

0 歳 山王 どこに連絡すればいいか分からなかったから 

0 歳 多賀城八幡 他人の育て方に口を出して良いものか、勇気がなかった。 

0 歳 多賀城 通報する程度のものでないと思った 

0 歳 多賀城 その家庭それぞれの育て方があるから 

0 歳 多賀城 
すぐにおさまったので、そこまでしなくてもいいかなと思った。自分が出て

もいいのか迷う。 

0 歳 多賀城東 

連絡しようと思いましたが止めました。近所でも知られているようなので、

既に連絡が入っているのかもしれませんが…（３歳前くらいの男の子です。

母親はうつ病？のような方です）。 

0 歳 山王 知人から聞いた話で、知人は本人に話をしたと言っていたので 

0 歳 城南 県外に住む知人の話で、直接何かできなかったため。 

1 歳 多賀城 内容・人を特定できない噂だったから 
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1 歳 多賀城東 聞いただけでその場にはいないから 

1 歳 山王 虐待なのか？ その家族のしつけなのか、分かりかねる。 

1 歳 山王 配偶者の勤務先が以前児童養護施設だったため 

1 歳 城南 直接的な関わりを持つ方ではなかったので。 

2 歳 多賀城 教育方針であると受け止めた 

2 歳 多賀城東 対応されていたから 

2 歳 多賀城東 聞いただけで実際その場にいなかったため 

2 歳 山王 知人が対処した後、聞いた話だから 

2 歳 山王 ずっとその現場にいたのではないし、見かけただけなので。 

2 歳 山王 場所や当事者がはっきりしなかったので 

2 歳 天真 自分の目で確認したわけではないから 

2 歳 天真 
叱るときはひどい言葉だけど、普段は大切にしている様子も見受けられるの

で。 

2 歳 城南 自分の子供も暴れていた 

2 歳 城南 怖かった。その人と直接関わって何か気まずくなるのが怖い。 

2 歳 城南 実際に見ていないから 

2 歳 多賀城八幡 父親が出てきておさまった 

3 歳 城南 アパート住まいなので、相手に逆上されるのを心配して。 

3 歳 多賀城八幡 どこまでが教育なのか、感じがわからないから。 

4 歳 多賀城東 知人に聞いたから。※知人は児童相談所に連絡 

5 歳以上 多賀城 スーパーで時々見かけるだけ 

5 歳以上 多賀城 仕事先での出来事だったため 

5 歳以上 山王 事後に聞いたから 

5 歳以上 山王 自分が直接その場を見たり聞いたりしたわけではないから。 

年齢 小学校区 問 16-1 それは、どのようなときか 

0 歳 城南 帰宅時間過ぎて暗くなって帰ってこなく、強く叱ってしまった時。 

1 歳 多賀城八幡 ぶつからないように近くに物を投げつけた。 

2 歳 多賀城 泣かせたまま放置（部屋）してしまっているとき 

2 歳 山王 激しく叩くまではないけど、ピシッとおでこやお尻などはある。 

2 歳 山王 １ほどではないが、１、２回叩くことをした。 

2 歳 天真 
泣いている子供にもう尽くす手立てがなく、ただ眺めてしまう時、「うるさ

い」と言ってしまうこともある。 

4 歳 多賀城東 ちょっと叱る。すぐ泣く子なので、周りから勘違いされそう。 

年齢 小学校区 問 16-1 自由記述 

0 歳 多賀城 あやまった。もうしないことを約束させる。 

0 歳 多賀城 

自分もそうやって育てられました。やってはいけないと思いつつも感情が先

走ってしまいます。後で子供には怒りすぎたと謝りますが、いつも自己嫌悪

です。気軽に相談できたりカウンセリングが受けることができる場所がほし

いです。 

0 歳 天真 

怒っている時はイライラして怒ってしまうけど、自分の感情が落ちついた

ら、言い過ぎてたら謝ったり抱っこして大好きと伝える。どうにもならない

くらいイライラが落ちつかない時は、主人や親に電話して気持ちを落ちつか

せる。 

0 歳 城南 

子供が一人の時はうまくいっていたことが二人だとうまくできなくて、イラ

イラしてくるとつい叩いてしまう。叩く以外にどう子供を叱ったらよいか分

からない。 

0 歳 多賀城 
虐待まで行かなくとも、イライラしてつい口調がきつくなったり怒ってしま

うことがある。 

0 歳 多賀城 
末っ子ではなく、上の子達に対して怒りすぎたな、言い過ぎたな、と思い、

すぐ謝ります。 

0 歳 多賀城東 
イタズラをして叱った後、子供がちゃんと「ごめんなさい」と頭を下げたと

き抱きしめて、ママもこんなに怒ってごめんねって、頭をなでなでした。 

0 歳 多賀城東 自分が落ち着くと、何てことをしてしまったのだろうと反省しています。自
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分の気分で子供にあたらないようにしてはいますが、難しいです。 

0 歳 多賀城東 

よく怒ってしまう。怒ってしまった後はすぐに抱きしめる（上の子には）。

いろいろなことにストレスがあり、自分だけでは解決できなくて困ってい

る。下の子（H24.7 月生）にはあまり怒ることはない。 

0 歳 山王 

最初の子の時は、思い通りにならないことが多く、自分の行動が制限される

ことに強いストレスを感じました。今は３人の子供の母になり、前記のよう

なことはなくなり、落ち着いて育児を楽しめています。 

0 歳 山王 感傷的にならないよう、私も成長しなくてはならない。 

0 歳 山王 申し訳ない気持ちになる 

0 歳 山王 
きつく叱っても子供には逆効果だとわかっていても、気持ちのぶつけ所がな

く、感情的になってしまう。 

0 歳 山王 
自分の未熟さに腹が立った。対応しきれない時は、夫に代わってもらう等し、

少し距離を置き、冷静になるようにした。 

0 歳 山王 
疲労やストレスが溜まっている時が感情的になりやすくなるので、一呼吸お

くようにしたり、妻にフォローしてもらうようにしている。 

0 歳 天真 
仕事や家事でイライラしている時に泣かれると、つい大きな声を出してしま

う。 

0 歳 城南 叱らなくても、ゆっくり話をすれば良かったと思った。 

0 歳 城南 
感情的になって汚い言葉を言うことがあるが、すぐに反省して子どもに謝っ

たり遊んだりして、子どもが安心できるようにしている。 

0 歳 城南 

言うことを聞かなかったり反抗したりすると叩いてしまうことがあります。

でもいつも後悔して、育児やしつけって何だろうと思ってしまう（３歳の上

の子）。 

0 歳 城南 
反省の促し方で、もっと良い方法がないだろうか、父親が外に閉め出すのだ

けれど、止めたほうが良かったのか、見守るべきなのかと悩む。 

0 歳 城南 抱きしめている 

0 歳 城南 
兄弟が何度注意しても危ないことをやめない時、イライラして暴言を吐いた

が、子供達は何とも感じておらず、どうしていいか分からなくなった。 

0 歳 多賀城八幡 言い過ぎたな、と自分が嫌になります。叱りすぎたね、と謝ります。 

0 歳 多賀城八幡 

なかなか泣き止まない時に、どうしたらいいかわからなくて、いっぱいいっ

ぱいになる。放っておいてみたりすることがあるけど、やっぱり泣き止まな

くて、見てるとすごくかわいそうで、なんで放っておいたんだろうと後悔す

る。暴力なんて考えられないけど、自分がいつかしてしまうんじゃないかと

思うと怖い。 

1 歳 多賀城 後で反省、自分の行動を振り返る。夫に相談する。ノートに書き出す。 

1 歳 多賀城 後悔し自分が嫌になる。子供に謝る。 

1 歳 多賀城東 言ってしまった後にすごく反省してしまう 

1 歳 多賀城東 
冷静になった時、「子供は自分の物じゃないし、子供にも考えはあるから、

私の考えを押し付けてはいけない」と思った。 

1 歳 山王 

自分自身に余裕がないと、子供の相手をするのにイライラしてしまい、怒鳴

ってしまうことがある。泣いた子をぎゅっと抱きしめて“大好きだよ”と伝

えてフォローするが、罪悪感は残る。 

1 歳 山王 
自分が感情的になって、子供にぶつけてしまっていることもあると感じる。

気分転換できることを考えたり、一緒にお昼寝をする。 

1 歳 山王 あまりに泣くので。嫌な気持ちになり２度としていません（１回のみ）。 

1 歳 山王 
イライラの限界に達しているので、怒ることしかできなくなる。その後、冷

静になった時、可哀想なことをしたなと反省、自己嫌悪になる。 

1 歳 山王 日々反省して、次の日からは大らかになるように…と毎日考えています。 

1 歳 山王 反省してクールダウンしてから、なぜ怒ってたかを子どもに伝える。 

1 歳 山王 
ないと思うけど、感情的になったりすることがあるので、行き過ぎる人の気

持ちが分からないわけでもなく、親子共々かわいそうだと思う。 

1 歳 山王 
カッとなって言い過ぎた、叩いてしまったことをとても反省し、子どもに「さ

っきはごめんね」と謝るようにしています。 

1 歳 山王 
イライラを抑えられずに声を大きくしてしまう。すぐに申し訳なくなって、

子供を抱きしめて謝る。 
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1 歳 山王 
「しつけ」と勘違いしているのかもしれない。また自分の仕事等での中での

ストレスをぶつけているのかもしれない。 

1 歳 山王 
どうしたらわかってくれるのだろう？ どうしてわからないのだろう…。と

にかく必死です。なんとか落ち着かなければ…。 

1 歳 天真 何もできず、反省はするが、どうして良いか分からない。 

1 歳 天真 イライラして感情的になって叩いてしまった時 

1 歳 天真 虐待を決めつける決定的証拠がない 

1 歳 天真 
虐待とまではいかないと思うが、慌しくしていると子どもの「遊び」を受け

入れてあげられない自分がいる。 

1 歳 城南 
やってしまった後は、後悔ばかりだが、感情を抑えることができない時があ

り、とても辛い。 

1 歳 城南 
忙しい時に子どもから求められると、つい感情的になってしまうことがあ

る。 

1 歳 城南 

こなさなければならないことがたくさんあるのに、子供が思うように動いて

くれない時に、少し厳しく言ってしまうことがあります。後で謝ったり「大

好きだよ」と言ったりしています。すごく罪悪感が残ります。 

1 歳 城南 
後で冷静になって考えてみると、大したことないことで怒ってしまっていて

反省、自分を責める。 

1 歳 城南 

生理前など、自分でもびっくりするくらい大きな声で怒鳴ったりしてしま

う。イライラが抑えられないときは大声を出したり叩いたりしてしまう。そ

の後、罪悪感をすごく感じ、反省し、子供と話し合ってすぐ仲直りをするの

で、虐待とは思っていないが、ちょっと言い過ぎたな…とかはいつも思う。

1 歳 城南 後悔する 

1 歳 多賀城八幡 

一人でずっと育児していて、辛かったり、やはり育児は何だかんだいって“最

後は女の仕事”という感じがするので、そのイライラから子供にあたってし

まった。 

2 歳 多賀城 
やっている時は気持ちがいっぱいいっぱいで仕方ない。でも少し離れて落ち

着いてから必ず抱きしめるようにしています。 

2 歳 多賀城 
激しく怒ったりした後は、はっと気付いてしまう。その後、子供に謝ったり

いっぱい遊んだりしている。 

2 歳 多賀城東 
怒った時など、稀に叩いてしまう時がある（手やお尻など）。自分で後から

後悔してしまう。 

2 歳 多賀城東 
自分自身がトイレなど１人になれる場所に行き、落ち着いてから子供を抱き

しめながら「ごめんね」と謝る。 

2 歳 多賀城東 叱るときは叱る。多少手が出てもわからせる。 

2 歳 多賀城東 子供の悲しい顔、不安げな顔を見て後悔、抱きしめて謝りました。 

2 歳 山王 
何度も同じことを言わせるため、激しく叱責してしまいました。その後は、

優しくするよう（接する）ON と OFF の使い分けをしているつもり。 

2 歳 山王 
すぐに後悔するので、できるだけ怒りたくないけど、ついつい言ってしまう。

ちょっと時間が過ぎるとギュッと抱きしめて仲直りする。 

2 歳 山王 

あまりにも言うことを聞かなかったり約束を守らなかったりした時に、ゲン

コツ等しますが、それが頻繁に続いたりして回数が増えているのが自分でも

わかると「そんなに簡単に叩いたりゲンコツしたりしてもいいのか？」と自

分で考えてしまったり後悔してしまったりします。でもやっぱり言うことを

聞かないと、つい手が出てしまいます。 

2 歳 山王 

子供は可愛いです。でも他に面倒を見てくれる所もなく、夫と保育所しか頼

れない環境の中で吐き出すこともストレス発散する時間をとる余裕もない

ので、急に怒りの感情が爆発してしまい、上の子が「ぼくが全部悪いからゴ

メン」と言うとき、自己嫌悪になります。仕事と子育てが両立できて、どち

らも楽しくできるような環境を望みます。 

2 歳 山王 

１日何回も同じことを言わなきゃやらない、やるまでにグスグズ、やっても

文句を言う。ぐち答えが増える。本当にイライラしちゃう時もあるし、ケン

カもいっぱいする。親として失格だなと思ったり、泣いて反省することもあ

ったし、育児書を読んだり色々してみる。思うようにはいかないし、相手は

子供。わかっているけど大変。でも我が子だから頑張れる。大好きだし可愛

いから。毎日反省。子供に育ててもらっているのはこっちかもしれません。
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もっと今を大切にしようと思います。 

2 歳 山王 
イライラしていると、どうしても怒ってしまうが、後になって「ごめんね」

と謝って抱きしめると子供も私も落ち着く。 

2 歳 山王 やりすぎと感じ、子供に対し抱きしめたりする。 

2 歳 山王 
自己嫌悪に陥ってしまう。主人に相談する。夜、子供と一緒に寝て謝る（ス

キンシップを取るよう心がけています）。 

2 歳 山王 
感情的な言葉を言ってはいけないことだとは分かっている。反省し、落ち着

いて話した後に、抱きしめたり手を握ったりする。 

2 歳 天真 虐待としつけの分かれ目はどこか分からないときがある。 

2 歳 天真 言い過ぎを反省して、子供に謝って仲直りする。 

2 歳 天真 

通常の小さな怒りを溜めた結果の大きな怒り。今は母親１人に任せすぎだと

思う。その結果の怒りや恐怖からの虐待。時代が変わってきたので、社会も

対応していってほしい。 

2 歳 天真 
虐待しているつもりはないが、自分の一時的な感情で子供を叱ってしまい反

省することがある。 

2 歳 天真 
子供が落ちついてくると「抱っこ」と言うので、あとは抱っこして、しばら

くするといつも通りに。そうすると私の気持ちも一緒に落ちつきます。 

2 歳 城南 

感情的になりすぎていて冷静になれていない子供と少し離れて、自分が悪か

ったことと子供に注意してほしかったこと（怒った理由）を話す。怒りすぎ

たと感じたときは必ずフォローを入れる。 

2 歳 城南 

自分が疲れているときに、子どもがワガママを言ったり言うことを聞かない

とき、つい大きな声を出して叱ってしまう。落ちついてから叱った理由を言

って、子には謝るが、いけないな…と思う。 

2 歳 城南 
強く叩きすぎてしまった後は謝るようにしている。叩くことはしつけではな

いと思う。 

2 歳 城南 
母親の生活や精神、健康状態が安定していない場合に起こりやすいと思いま

す。母親のケアが必要ではないかと考えます。 

2 歳 城南 その後は、必ず抱きしめてあげるようにしています。 

2 歳 城南 
同じことを何度も叱っていることが毎日続くと、たまに感情を抑えられなく

なり、手を上げたりしたが、落ち着いたあと反省した。 

2 歳 城南 

主人が仕事で不在がちなので、私自身が疲れが溜まってきた時や生理の頃に

イライラして怒ってしまう。親族などが身近にいないので、保育園などにも

っと気軽に預けられたら、どれだけ助かることかと思います。 

2 歳 城南 
怒りの感情のままに、子供に接して後悔してしまう。自分と対等に見てしま

い、情けなくなる。 

2 歳 城南 
時間がない時に言うことを聞かないと、激しくではないが叩いてしまう時が

ある。 

2 歳 城南 

いつも我慢しているので吐き出したくなる。自分の心をすっきりさせたくな

る。でもすぐ自分のしたことに後悔し、子どもが愛おしくなり、ごめんね、

ごめんねと謝る。子どもが可哀想で仕方なくなる。 

2 歳 城南 何でこんなことしたのかなぁ～と悲しくなる 

2 歳 多賀城八幡 またやってしまったことを罪悪感と感じる。子供にゴメンねと謝る。 

2 歳 多賀城八幡 “後悔→反省→謝る”の繰り返しです。 

2 歳 多賀城八幡 
子どもが言うことを聞かないとき、手が出てしまったり、大きな声を出して

しまい、あとで後悔する。 

2 歳 多賀城八幡 
仕事・家事・育児に追われて疲れてしまい、ちょっとしたことにイラッとし

て怒ってしまい、後悔する。 

3 歳 多賀城 その後優しく、何で怒ったのか説明する。抱っこしてあげる。 

3 歳 多賀城 

人の話を聞かなかったりして、つい感情的になってしまって注意をしてしま

いがちですが、お互い冷静になったとき、“～こういうことだから～なんだ

よ”と話しています。 

3 歳 多賀城 

子どもに必ず謝る。抱きしめる。感情的にしても親も子供もよくないので、

なくそうと思っている。可能なときは、その場から離れて寝る。子供が追い

かけてくるが。最近は、言えば言うほど自分もヒートアップするので、注意

後、少し黙るようにしている。 
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3 歳 多賀城 
周りは「悪いことをしたら、それなりに必要だ」と祖父母も元夫等も私を責

めない。でも怒りすぎたかなと思うときもある。 

3 歳 多賀城 

いつもより強い口調で叱ったりした時は、子供も脅えた顔をするので、言い

すぎたかなと反省したりする。少し時間を空けてから叱った理由を伝えてい

る。 

3 歳 多賀城 
やめようと思うが、時間が経つとまたやってしまう。自分以外の家族が同じ

ようなことをするのを見ると抑止力になる。 

3 歳 多賀城 悲しい 

3 歳 多賀城東 
すぐに子供に声掛けし、仲良くなる。その時は頭に血が上った状態。子供も

まったく言うことを聞いてくれずイライラしてしまう。 

3 歳 山王 
悪いことをした時、子供の口から「ごめんなさい」が言えるまで口を開かな

いが、「ごめんなさい」が言えた時はほめる。 

3 歳 山王 

（自分の子どもに対しての虐待について）しかし子供が暴れたりしている

と、こういう時に私ひとりで相談する人もいなかったら、虐待になるだろう

な、といつも思っています。 

3 歳 山王 

第２子が生まれた後、ひどくヒステリーな感じになり、感情が激しく動き、

子どもの成長に影響していたのでは、と今でも不安になり、涙も出る。その

後、通院し改善したが、不安は残っている。 

3 歳 山王 
自分がいっぱいいっぱいになった時、余裕がないときに感情的に怒ってしま

う。その後“３歳の子どもなのに”と思う。 

3 歳 山王 冷静でない、感情的になった時など 

3 歳 天真 

自分に余裕が無いときに声を荒げたり気合をかけてしまう。少し冷静になっ

てから自分の態度を反省し、子どもに謝るようにしています。なかなか優し

いお母さんになるのは難しいです。 

3 歳 城南 
やりすぎたと思い、その後親切に接するようにする。叱ったことは反省はし

ない。 

3 歳 城南 
イライラを子供に対してぶつけてしまう。夜、寝るとき一日の出来事を話し

謝ったりする。子供は嬉しくて泣いてしまうこともある。 

3 歳 城南 

まだ子供が小さかったときに、自分の感情に任せて子供達を怒ってしまった

ことがあり、ふと我に返ったときに、ちゃんと抱っこし、母の気持ちを伝え

て、その後は子供と普段通り接しました。ママ友との関係や生活の不安だっ

たりいろいろありますが、今は毎日子供の成長を楽しみながら生活していま

す。 

3 歳 城南 
ただ怒っているのではなく、出来るのにやらないことに対して怒っていると

優しく言った。 

3 歳 城南 
産後、うつ状態になり、泣き止まぬ子を叩いてしまったり、感情的な言葉を

ぶつけてしまったことがあった。 

3 歳 城南 
イラッとしてしまい、怒鳴りつけてしまう。その後、なぜ怒鳴ったか話して、

大きな声を出してしまったことを子供に謝る。 

3 歳 城南 

同じことの繰り返しの毎日、誰にも認めてもらえない虚しさを感じた時。結

婚前のバリバリ仕事をしていた自分と今の自分。子供は大切だし、責任も感

じているが、夫に認めてもらえなかったり、親などから子育てを否定される

と本当に辛くなる。（過去）もちろん我に返って子供に謝ったが、逃げ出し

たくなるし、過ちを犯してしまったら…と考える自分もいた。 

3 歳 多賀城八幡 
必ず寝る前に、その時なぜ強く叱ったのか理由を話して、ごめんねと子供に

謝っている。 

3 歳 多賀城八幡 
気持ちが落ち着いたときにスキンシップを取り、お互い悪かったところを話

し合い、謝る。 

4 歳 多賀城 

言うことは何度言っても聞かないけど、子どもが癇癪を起こしたときに、な

かなか機嫌が直らないときに怒ってしまう。時間を置いてから、「さっきは

怒ってごめんね。・・君もこの時はこうしてね」とハグをして謝ることにし

ています。 

4 歳 多賀城 子供相手に感情的になって申し訳なく思います。 

4 歳 多賀城 
男の子３人兄弟でパパは単身赴任。あまりにも私の言うことをきかないの

で、たまにゲンコツを…。人から見たら虐待になるんですかね…。 

4 歳 多賀城 後でとても落ち込む 
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4 歳 多賀城東 
怒ったりした後は「はっ！」と我に戻り、子供のことをギューッと抱きしめ

ます。 

4 歳 多賀城東 
しつけなのか虐待なのか？と思うことがある。何で叩かれたのか？子供に聞

いてみる。その後は子供がケロッとしている。 

4 歳 多賀城東 
こっちも感情的になってしまっている。人間ですから…。そのあと子供と落

ちついて話す。 

4 歳 多賀城東 

３歳時、服を着なかった時に、寒いということを理解させるために外に出し

たことがありました。感覚過敏ということが分かり、寒くても着れないとい

うことが分かってからは外に出しませんが、娘は一人っ子で祖父母や父親に

甘やかされているため、母親の自分だけでも厳しくしなきゃという思いで、

言うことを聞かない時は激しく叱責してしまうことがあります。 

4 歳 多賀城東 

子供とあまり一緒にいる時間がなく、「今教えないと！」という強い気持ち

が「何してるの（怒）」になってしまう。でも理由を話し、怒りすぎたとき

は抱きしめて謝っています。 

4 歳 山王 
毎日ごはんを残すので、怒ってしまう（ほとんど手をつけない）。毎日、作

ったごはんを処分するのは辛い。 

4 歳 山王 
自分のストレスを子供にぶつけてしまう（些細なことから）。気持ちを静め

るために、部屋に入れ、自分と離す。 

4 歳 天真 

家庭内に祖父母などがいないので、母と子供だけの時間が長く、母がきつく

怒っても止めてくれる人がいない。誰も見ていないと思うと言葉もきつくな

ってしまう。怒った後も自分と子供しかいないので、気持ちが切り替わりに

くい。子供の気持ちをフォローしてくれる人もいない。 

4 歳 天真 

どうしても言うことを聞かない時、自分の嫌悪のこともあって、つい感情的

になってしまうことがある。一度子供から離れて落ち着いたら「言い過ぎた

よ、ごめんね」と仲直りします。 

4 歳 城南 自分も落ち着いたときに、子供に謝ったり怒ったわけを丁寧に話す。 

4 歳 城南 
感情的に怒ってしまった後はすごく後悔する。もっと大きな器で接したいと

思う。 

4 歳 城南 
何回も同じことを注意しているのに、またやった時にカーッとなって怒鳴っ

てしまい、冷静になって自己嫌悪に陥る。 

4 歳 - 

時間を守らない時、危険な時は、感情と体が動いてしまうから、そのあとは

必ず子供に穏やかに自分がしたことについて話をします。だめですよね？

だめですか？ 

5 歳以上 多賀城 翌日、又は落ち着いたときにすごく反省したり、知人に出来事を相談する。

5 歳以上 多賀城 

子供に原因などありません。他の用と重なったり、よりによっての場面で騒

ぐので、すっかり余裕のないときに自分が壊れます。狭い世界なりのストレ

スがあります。子育て以外に背負うものも多い世の中です。私は壊れる覚悟

でストレスから離れて子育てに専念できるようにしました。 

5 歳以上 多賀城 
生理前などでイライラして言ってしまう時がある。その後は子供を抱きしめ

て謝る。子供も許してくれる。 

5 歳以上 多賀城 
感情的になること、いつもです。幼い子供へやりすぎたのでは…？と自分と

向き合って反省、これぐらいしか今のところないです。 

5 歳以上 多賀城 後から反省…強く言い過ぎたと。 

5 歳以上 山王 

自分の感情の出方によって、厳しい口調になってしまうことがあり、深く反

省することがあります。自己嫌悪に陥ることもしばしば…。子供に言い過ぎ

たことを謝ったりします。 

5 歳以上 山王 後で反省している（私達自身）。子供には後でおだやかに話をしている。 

5 歳以上 山王 「さっきはごめんね、言い過ぎた」と謝るようにしています。 

5 歳以上 山王 

感情だけで人格を否定するようなことを言ってしまった時、子供に後で謝り

ます。完全に八つ当たりで、暴言を吐いた時、外に出してしまった時のこと

を思い出すと胸が苦しくなります。子供はどんなに悲しく辛い思いをしたか

と思うと、心に傷が残っていないかとても心配になります。 

5 歳以上 山王 感情的に怒ってしまって反省し、子供に謝る。 

5 歳以上 山王 
なぜ、あんなに大声で言ってしまったんだろう…と後悔する。自分は子供に

八つ当たりしているのでは…？と反省。 

5 歳以上 山王 ごめんねと謝る。感情的になったことを反省する。 
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5 歳以上 天真 

泣いて「ごめんなさい」と言われると、すごく自分が情けなくなる。だから

「～だったから怒られたんだよ、わかる？」と優しく接するようにしますが、

少し経つと同じことの繰り返しだから終わりはない。 

5 歳以上 天真 

言うことを聞かなければ、強い口調で怒ったり叱ったりはします。それでも

いうことをきかない時は、げんこつしたりお尻を叩いたり。感情的に言葉を

言ったりはしますが、それで死を意識するとか脅える程とかはないです。

１・３・４とか、自分が小さいときはしょっちゅうあったと思います。それ

が虐待なのでしょうか？ 体罰との違いは？ 

5 歳以上 天真 

子供が同じことを繰り返してしまい、同じ注意をしていて怒ってしまいま

す。また怒った後にすごく後悔して、素直に子供に謝り、どうしたらいいか

話し合います。 

5 歳以上 天真 なるべくフォローするようにはしていますが、とても自己嫌悪に陥ります。

5 歳以上 天真 
どうしてダメなのか言ってわかってもらうようにして、言い過ぎたと思うと

きは抱きしめて「ごめんね…」と伝える。 

5 歳以上 天真 

子どもに感情的な言葉で怒ってしまうことはたまにあります。激しく叩いた

りなどはしませんが、自分に本当に余裕がないときに、兄弟ゲンカをしたり

されると、こっちもカッとなったりはします。近所に親戚、親もおらず、主

人も仕事で長期不在のこともあるので、自分自身がなるべくリラックスして

過ごすよう心がけています。 

5 歳以上 城南 

怒ったりしている時は、つい感情的になってしまい後悔する。しかし、あま

り長い間怒ったりしないように心がけている。怒ったり注意した後は、子供

の気持ちを聞いたり抱きしめたりしてコミュニケーションや愛情表現をし

ている。 

5 歳以上 城南 あとで必ず後悔します。本人には「あなたは悪くない」と話して謝る。 

5 歳以上 城南 少し叱りすぎたのかと自分で自己嫌悪に陥る 

5 歳以上 城南 

イライラしている時（生理前、時間に余裕のない時）や、同じことを繰り返

し注意しても行っていると、過度に怒ったり叩いてしまい、自己嫌悪になる

ことがある。謝ることもあるが、逆に調子に乗られ怒る場合もあり、謝り方

が難しい。 

5 歳以上 多賀城八幡 叱りすぎたと反省 

5 歳以上 多賀城八幡 イラッとして感情が抑えられなくなる 

5 歳以上 多賀城八幡 落ち込む 

- 多賀城東 時間に追われてしまう 

年齢 小学校区 
問 21-1 両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継

続したか 

0 歳 多賀城 パートのため離職せざるを得なかった 

0 歳 多賀城東 職場が子育てできる勤務体制じゃないのと、保育所の空き、仕事がないから。

0 歳 多賀城 妊娠中に父親の転居（転勤）が決まってしまい、退職するしかなかった。 

0 歳 山王 配偶者の転勤により辞めたので、就労継続は無理だった。 

0 歳 天真 入院した 

1 歳 多賀城東 自分の病気のため体が続かず辞めた。今は生活のため働いている。 

1 歳 山王 継続したかったが、期間契約だった。 

1 歳 城南 妊娠中に震災で会社が無くなったため 

1 歳 城南 夫の転勤と重なったため 

1 歳 城南 転勤があったので（夫）継続していなかった。 

2 歳 山王 夫の転勤がなければ続けていた 

2 歳 山王 震災で辞めた 

2 歳 城南 職業上辞めるしかなかった。 

3 歳 多賀城 お腹が大きくてはできない職種だった。 

3 歳 多賀城 
家族が母親に子供を見てほしい希望が強く、認可保育園も年度途中では（満

１歳の頃）無理だったから。 

3 歳 多賀城 市外で通勤に時間がかかるため 

3 歳 多賀城 職場恋愛とわかり、離職をさせられた。 

3 歳 多賀城 職場が不当に解雇した 
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年齢 小学校区 
問 21-1 両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継

続したか 

3 歳 山王 主人が転勤になったためであり、出産が理由ではない。 

3 歳 城南 
転職のために一旦離職し、その間に妊娠がわかり、結局そのまま出産するま

で就職しなかった。 

4 歳 多賀城 体調不良 

4 歳 多賀城 聴覚支援学校幼稚部 

4 歳 多賀城東 つわりがひどく、仕事を続けることが困難で辞めた。 

4 歳 多賀城東 子供が低体重出生児だったため、成長を見守りたかった。 

4 歳 天真 出産後、主人の転勤の予定があったので辞めた。 

4 歳 城南 転居 

4 歳 城南 妊娠中の経過が良くなかったため 

5 歳以上 山王 一度離職しましたが、その後は復職しました。 

年齢 小学校区 問 22-1 平日、年間を通じて「定期的に」利用している事業 

2 歳 山王 幼稚園の未就園児保育に月３～４程度参加 

2 歳 山王 幼稚園のプレスクール 

2 歳 天真 時々一時預かり 

2 歳 城南 幼稚園の未就園児クラスへ通っている 

2 歳 多賀城八幡 認可保育所の一時預かり 

3 歳 城南 まだ利用せず 

3 歳 城南 スイミングスクール 

3 歳 多賀城八幡 入園予定の幼稚園での週１の子育て支援 

3 歳 多賀城八幡 幼稚園の未就園児クラス 

4 歳 多賀城東 公立保育所 

年齢 小学校区 問 22-3 選んだ一番の理由 

1 歳 多賀城東 職場内のため 

1 歳 山王 志願したときに待機児童が少なかったから 

1 歳 山王 雰囲気が気に入った 

1 歳 天真 職場の院内保育 

1 歳 天真 桜木保育所閉鎖に伴い、やむを得ず（通勤で利用する多賀城駅に一番近い）。

1 歳 城南 良心的 

1 歳 城南 一時預かり 

1 歳 多賀城八幡 もともと姉が一時保育を利用していた 

1 歳 多賀城八幡 かろうじて通学路 

2 歳 山王 ①と②の中間だから 

2 歳 天真 駅に近い 

2 歳 天真 選択するときに空いていなかったから 

2 歳 天真 自分（母）の職場 

2 歳 - 以前の自宅に近かった 

3 歳 多賀城 発達障害の療育等のため 

3 歳 多賀城 移転前は近かった 

3 歳 多賀城 兄が通っている 

3 歳 多賀城 先生が素晴らしい 

3 歳 多賀城 以前グローバル保育園を利用し、信頼できる先生がいたから。 

3 歳 多賀城 上の子と同じだから 

3 歳 山王 上の子が通っていた 

3 歳 天真 引越して、入れればどこでもよかったので。 

3 歳 城南 駐車しやすい 

3 歳 多賀城八幡 小学校の学区を考えて決めた 

3 歳 多賀城八幡 新規購入で引越し先の近所だから 

4 歳 多賀城 地震とか考えて 

4 歳 多賀城 兄が通っていたから 

4 歳 多賀城東 市からの勧め 
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年齢 小学校区 問 22-3 選んだ一番の理由 

4 歳 多賀城東 親子教室に通った 

4 歳 山王 生活環境にそっている 

4 歳 天真 万一また震災があったとしても、場所が安全であるため。 

4 歳 城南 兄妹が通っていた 

4 歳 城南 兄姉が通園したから 

5 歳以上 多賀城 友達と同じ 

5 歳以上 多賀城 友人のすすめ 

5 歳以上 多賀城 金銭的 

5 歳以上 多賀城東 空きが出たため 

5 歳以上 山王 未就園児を受け入れてくれる所が当時はここだけだった。 

5 歳以上 山王 上の子と同じ 

5 歳以上 山王 友達が通っていた 

5 歳以上 山王 入所時の年齢や震災前からの利用だったなど、いろいろ。 

5 歳以上 天真 自宅に近かった。通勤途中にあるから 

5 歳以上 天真 入園受付時、近所に通っている人がいたため。 

5 歳以上 城南 アレルギー対応 

5 歳以上 多賀城八幡 災害時等の安全性 

5 歳以上 多賀城八幡 療育目的 

年齢 小学校区 問 22-5 利用していない理由 

0 歳 山王 母が育休中のため、復帰後は利用予定 

0 歳 山王 育休中のため春からの保育を考えている 

0 歳 天真 現在育児休業中のため（母親が） 

0 歳 城南 育休中 

0 歳 多賀城 利用したいが、母親が就労していないため、利用できない。 

0 歳 多賀城 妻の産休明けが 26 年２月のため、２月から保育園入園希望。 

0 歳 多賀城 現在、就労していないため 

0 歳 山王 二人目を出産してから利用しようと思っている 

0 歳 山王 育休中のため 

0 歳 天真 母親以外の保育だと、夜泣きがひどすぎるため、預けられない。 

0 歳 城南 
保育園へ預けたいが、条件が合わない。同居の祖母が介護のために離職した

ため、保護者がいると見なされてしまう。 

0 歳 城南 自営なので家で子どもを見ている 

1 歳 多賀城 障害がある。適当な施設がない。 

1 歳 山王 専業主婦で子供が１人となると利用しづらい、申し込みづらい。 

1 歳 山王 
急に利用しなければいけない時は予約が間に合わない。突然の体調不良な

ど。 

1 歳 山王 現在、妊娠中のため 

1 歳 山王 利用したいが、祖父母が 65 歳未満のため難しい。 

1 歳 城南 利用したいが、下の子供が小さいため利用できない。 

2 歳 山王 平成 26 年４月から幼稚園に入園予定 

2 歳 天真 まだ年齢になっていないため、幼稚園に入れないから。 

2 歳 城南 
土日のみ働き、その間は子どもの父親がみているため（生後７ヶ月～２歳ま

では保育所に通っていました） 

2 歳 城南 来年から入園予定 

2 歳 城南 
年に３日ほど一時預かりを利用しているが、お金がかかるので、いつもは利

用しない。 

2 歳 城南 未就園児（現３歳）のため来春入園予定 

3 歳 多賀城 26 年度から入園予定 

3 歳 多賀城東 来春、幼稚園に入園する 

3 歳 多賀城東 来年から２年保育で入園 

3 歳 山王 年中から通わせるため 

3 歳 山王 ２年保育で幼稚園に入園するため 

3 歳 城南 来年から入園予定 

3 歳 城南 来年度から入園（２年保育） 
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年齢 小学校区 問 22-5 利用していない理由 

3 歳 多賀城八幡 利用していたが出産のため退所した 

5 歳以上 山王 来年入園予定 

年齢 小学校区 
問 23 平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事

業 

0 歳 城南 病児保育 

2 歳 山王 病児保育 

3 歳 多賀城八幡 突発的に用事がある時に子供を託児してくれる施設 

4 歳 多賀城東 療育施設、デイ・ショート施設 

5 歳以上 多賀城 太陽の家に通園してますので、ないです。 

5 歳以上 天真 病児保育園 

5 歳以上 城南 病後児保育 

5 歳以上 多賀城八幡 放課後サービス（来年度から就学なので） 

- 城南 町などで運営する保育・幼稚園 

年齢 小学校区 問 24-1 利用していない理由 

0 歳 多賀城 まだ子どもが小さいため（６ヶ月） 

0 歳 山王 病気のため、他の感染等を避けるため 

0 歳 山王 場所がどんな所か調べてみたことがないため、よくわからずにいた。 

0 歳 天真 まだ首がすわっていない 

0 歳 城南 まだ小さいから 

0 歳 城南 利用方法がわからない 

0 歳 城南 実家や友人のいる塩釜市の施設を利用している 

0 歳 多賀城 
家の新築に伴い、利用したいが出来ていない。どんな所か、他にどんな施設

があるか、調べることすらできない。 

0 歳 多賀城 平日は仕事をしているので連れて行けない 

0 歳 多賀城 利用者同士の人間関係が面倒だったため、以前不快な思いをした。 

0 歳 多賀城東 
双子イベントに参加しようとしたが、私用で参加できず、次月もあると思っ

ていたが、不定期のようで次回が分からない。 

0 歳 多賀城東 気を遣って疲れる 

0 歳 山王 行くタイミングを逃している 

0 歳 山王 
サポートセンターの外観が少し閉鎖的なイメージがあって、行くまでが怖い

から。 

0 歳 天真 姉の幼稚園の送迎があるので動けない 

0 歳 天真 １人で行きづらい 

0 歳 天真 すごく寒い 

0 歳 城南 平日しか開いていないので無理。土曜日だけでも開けたら利用するかも。 

0 歳 城南 
知らない人だらけの所にぽつんと行くには勇気がいる。人付き合いが少し面

倒。 

0 歳 多賀城八幡 行きたいが仕事をしていて時間がない 

1 歳 多賀城 平日は保育園に行っているから 

1 歳 多賀城東 親が平日は就労しているので、利用できない。 

1 歳 多賀城東 お金がかかるため利用しにくい 

1 歳 多賀城東 ママ友付き合いが嫌い！ グループが出来ていて入りづらい！ 

1 歳 山王 育休中は利用していたが、仕事復帰してからは仕事と育児、家事で忙しい。

1 歳 山王 
たまに子育てサポートセンターを利用（ファミサポ）していたが、ニーズが

ないので利用中止中。また機会があれば使うかも。 

1 歳 山王 
両施設を使用したことがあるが、夏はとんでもなく暑く、冬は外と同じくら

い寒く、室内の意味がないと思ったから。 

1 歳 山王 時々遊びに行く程度。幼児グループには加入していない。 

1 歳 山王 子どもの人見知りが激しいため 

1 歳 山王 日中仕事をしているので利用する機会がない 

1 歳 天真 仕事しているため 

1 歳 天真 利用する利点が思い当たらない 
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年齢 小学校区 問 24-1 利用していない理由 

1 歳 天真 保育所を利用している 

1 歳 城南 平日フルタイムで働いているため 

1 歳 城南 上の子の幼稚園のママさんバレーをやっているので（週２）、何気に忙しい。

1 歳 多賀城八幡 土日利用可能ならば 

1 歳 多賀城八幡 狭い 

1 歳 多賀城八幡 仕事で行けなかったりもする 

2 歳 多賀城 行く意義や魅力を全く感じないため 

2 歳 多賀城 幼児グループの曜日に仕事が入っている 

2 歳 多賀城 出花の児童館利用中 

2 歳 多賀城東 車がなくて行くことができない。 

2 歳 山王 保育所に通っているので。日中、親が就労しているので使うことがない。 

2 歳 山王 どんなことをしているのか分からない 

2 歳 山王 その場所で働いている人の態度が公平でないため 

2 歳 山王 幼稚園の未就園児クラスに在籍しているため 

2 歳 天真 他の地域のセンターを利用している 

2 歳 天真 平日仕事をしていて行く暇がない 

2 歳 天真 祖父母が見てくれている 

2 歳 天真 平日の日中は習い事などをしているため 

2 歳 天真 土・日に行きたいが休み 

2 歳 天真 
次女が１歳になったばかりで、２人連れての利用が大変なため、少し余裕が

できれば利用したい。 

2 歳 城南 幼稚園の未就園児クラスを２ヶ所通っているため 

2 歳 城南 
幼稚園の送迎で遊んでいるから行く必要もない（未就園児クラスも行ってい

るので）。 

2 歳 城南 
サポートセンターは小さい赤ちゃんぐらいの子がほとんどで、３歳児が行く

と、他の人に嫌がられる。児童館は騒ぐと怒られるので行かない。 

2 歳 城南 保育所へ行っているので利用する必要がない 

2 歳 城南 
幼稚園の未就クラスに通っているため、児童館へはグループには入っていな

いが利用できる。 

2 歳 多賀城八幡 場所も内容もまったくわからない 

2 歳 多賀城八幡 
年齢制限はないと思うが、サポートセンターは小さい子が多く、友達同士み

たいのが多くて、何となく行きづらい。 

3 歳 多賀城 幼稚園があるため 

3 歳 多賀城 幼稚園に入ったため 

3 歳 多賀城 幼稚園に通っているから 

3 歳 多賀城 
幼稚園に入園するまではよく利用していました。本当に助かりました！ マ

マ達からは、市外の人も気軽に受け入れてほしいと聞きます（里帰り等）。

3 歳 多賀城東 
昔は利用していたが、乳幼児の子がたくさんで逆に危害を与えてしまいそう

で危なくて行けない。 

3 歳 山王 幼稚園に通っているので、幼稚園で満足している。 

3 歳 山王 
どのような施設なのか、利用できるのか、そのような施設があることを知ら

なかった。 

3 歳 山王 祖父母がいるため 

3 歳 山王 育児サークルと幼稚園の未就園を利用している 

3 歳 山王 保育所に行っているから 

3 歳 山王 
家族が子どもと遊んでくれるので、それで充分だと思う。行きたい気はする

が、家事と仕事があるので、時間を取るのが大変。 

3 歳 山王 一度行ったが、ママ友グループができていて、輪に入れなかった。 

3 歳 天真 時間が合わない 

3 歳 天真 
以前、幼児グループに参加していましたが、期間が終了したため。また入っ

ても良いのなら入ったのですが。 

3 歳 城南 子育てサポートセンターは埃っぽく、アレルギー（咳）が出る。 

3 歳 城南 遠い 

3 歳 城南 毎日終日、保育所に行っている。 

3 歳 城南 親自身が子どもに手を掛けない 
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年齢 小学校区 問 24-1 利用していない理由 

3 歳 城南 職場復帰前はよく利用していた。 

3 歳 多賀城八幡 保育所での一件があるので、こういう事業に信頼がない。 

3 歳 多賀城八幡 場所もよくわからないし、初めて知りました。 

3 歳 多賀城八幡 児童館は月に１回ぐらい行くが、幼児グループではない。 

4 歳 多賀城 幼稚園で大丈夫。日曜日していたら利用するかも。入る前は利用していた。

4 歳 多賀城 未就園児向けだと思うので。未就園児の頃は行っていました。 

4 歳 多賀城 平日の利用は難しい 

4 歳 多賀城東 
３歳くらいまではよく利用していたが、小さな子が多いのであまり行かなく

なった。 

4 歳 多賀城東 
仕事の休みと日時が合わない。１ヶ月以上前に連絡ほしい。行きたいのに行

けない。 

4 歳 多賀城東 今のところ、実家が近いので（祖父母）何かあるときは預けられる。 

4 歳 山王 
・土・日休みなので意味がない。 

・行事内容がわからない。 

4 歳 山王 今はまだ必要でないから 

4 歳 山王 対象年齢が低いので遊ばせられない。小さい子供に迷惑をかけそう。 

4 歳 山王 子どもが興味を持つサービスの内容が無いため 

4 歳 天真 平日はフルタイムで働いているため、連れて行くことができない。 

4 歳 城南 保育所に行っているので利用していない。就園前であれば頻繁に利用する。

4 歳 城南 幼稚園でたくさん遊んできているので、特に行く必要性を感じない。 

5 歳以上 多賀城 母親同士の交流、いじめやグループなどが面倒くさい。 

5 歳以上 多賀城 発達が遅れているため、他の子と同じように出来ない。 

5 歳以上 多賀城 16:00 以降に利用できない 

5 歳以上 多賀城 仕事をしているため 

5 歳以上 多賀城 兄弟がいるため 

5 歳以上 多賀城 手続きが面倒 

5 歳以上 山王 入園前は利用していましたが、今は幼稚園に通っているので。 

5 歳以上 山王 保育園に行かない日は、なるべく一緒に買い物等をして過ごしているため。

5 歳以上 山王 幼稚園に通っているので必要ないため 

5 歳以上 山王 幼稚園に行っているから行けない 

5 歳以上 山王 

以前利用していたが、幼稚園に入ってから友達と遊ぶようになった。以前利

用していた時は友達がいなかったため、他の子と遊ぶ体験をさせたかったた

め、児童館を利用していた。 

5 歳以上 天真 
幼稚園に入るまでは、児童館等に本当にお世話になりました。子供が大きく

なるにつれ、行かなくなってしまいました。 

5 歳以上 天真 保育所に通っているため 

5 歳以上 天真 保育園に通園している 

5 歳以上 城南 必要ないから 

5 歳以上 城南 よく幼稚園に入る前は利用してました。 

5 歳以上 城南 料金がかかるため 

5 歳以上 城南 利用しなければならない状況ではないから 

5 歳以上 多賀城八幡 幼稚園に行っているから 

- 多賀城東 持病があり利用できるか不安 

- 山王 
ファミリーサポート事業は金銭的負担が大きい。１時間 600 円では気軽に預

けるのは無理。補助金があって低額で利用できるなら、もっと利用したい。

年齢 小学校区 問 28-1 この 1 年間に行った対処方法 

0 歳 多賀城東 ひとり親で働いていないので自分が見ていた 

0 歳 多賀城八幡 祖母（母方）にみてもらった 

1 歳 多賀城東 実家作並に１人で泊まる 

1 歳 山王 父親の夜勤が休日だった 

2 歳 多賀城東 市外の祖父母宅から通勤した 

2 歳 山王 父または母が休み（公休日）のほうが子供を見た。 

3 歳 山王 母親がみた 

4 歳 多賀城東 父親の職場に一緒に行く 
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年齢 小学校区 問 28-1 この 1 年間に行った対処方法 

5 歳以上 多賀城 祖母に来てもらった 

5 歳以上 天真 祖父母に見てもらった 

年齢 小学校区 問 29 不定期に利用している事業 

0 歳 城南 預けたいとは思う 

0 歳 多賀城 祖父母に見てもらっている 

1 歳 山王 通園にしていて保育所に預ける 

1 歳 山王 一時預かりを申し込み中 

3 歳 山王 一時預かりは転居前の自治体で。多賀城市での利用はない。 

4 歳 多賀城東 ぽかぽかくらぶ（太陽の家） 

5 歳以上 多賀城 太陽の家一時預かり 

5 歳以上 山王 保育園（通園中） 

年齢 小学校区 問 29-1 現在利用していない理由 

0 歳 多賀城 まだ生まれて間もない（３ヶ月）ので、まだ利用する機会がない。 

0 歳 多賀城東 実家に預けることができる 

0 歳 山王 現在は金銭的に無理 

0 歳 城南 手続きが面倒そう 

0 歳 多賀城 まだ小さいため離れた時のグズリが心配 

0 歳 多賀城東 子どもが小さいため 

0 歳 多賀城東 保育園に頼んでいる 

0 歳 山王 自分の親が預かってくれるから 

0 歳 城南 産休中のため 

0 歳 城南 現在入所している保育所に預けられるから 

0 歳 城南 そもそも、どの事業で何をやっているのかがわからない。 

1 歳 多賀城 事前の手続きなどが面倒 

1 歳 山王 
一時預かりは登録したが、利用はまだしたことがない。混んでいると聞いた

ので。 

1 歳 山王 祖母に頼むので 

1 歳 山王 一時預かりを利用してみたが手続きが面倒 

1 歳 城南 面接など手間がかかり、なかなか行けない。 

1 歳 多賀城八幡 日曜・祝日以外は週６で定期的に預けているため 

2 歳 多賀城 子どもが慣れている環境でできれば利用したい 

2 歳 山王 
夜に預かる事業があるのかわかりません。変則の仕事から日勤職にしている

ので使っていませんが、あるなら使いたい。 

2 歳 山王 子供が嫌がるので 

2 歳 天真 保育園に通っているため 

2 歳 天真 
保護者の急な体調不良があった場合、当日申し込みでも一時預かり可能かど

うかわからない。 

2 歳 城南 もう少し先に利用したい 

2 歳 城南 上の子の帰宅と送迎が折り合わない 

2 歳 城南 親のほうで何とか子供に合わせている 

3 歳 多賀城 仕組みがわからない 

3 歳 多賀城 利用できる環境が安心できるが、たまたま利用しなくてもよい環境だった。

3 歳 多賀城東 同行させる。両親のどちらかが面倒を見る。 

3 歳 山王 祖母に見てもらえるから 

3 歳 天真 
子が母親にべったりなので、他人様にわざわざ慣らして…とするまではハー

ドルがあります。幼稚園に入ったら、預かりを利用することもあるかも。 

3 歳 城南 急に思いついても利用できないだろうから 

3 歳 城南 子どもが慣れていない場に預けることが不安 

3 歳 多賀城八幡 あるとは知らなかった 

4 歳 多賀城東 
具合悪い子供を預けるべきではない。休んでもよい社会にしてもらうほうが

先だと思う。 

4 歳 多賀城東 年間預かりにしているため、不定期では利用しません。 
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年齢 小学校区 問 29-1 現在利用していない理由 

4 歳 山王 
現時点のパート先は就労時間が確定しているが、来年度の勤務先が変わった

場合、一時預かりが必要不可欠になる可能性はあります。 

4 歳 城南 保育所に行ってるので、母、通院２ヶ月に１回あり。 

5 歳以上 多賀城 どこにあるかわからない 

5 歳以上 山王 常に預かり保育だから 

5 歳以上 山王 子どもを慣れない所に一時的に預けることに抵抗があるので。 

5 歳以上 天真 私用の時間だけ保育所で預かってもらっている 

5 歳以上 多賀城八幡 見てくれる人（祖母）がいるため 

- 多賀城東 
月単位で預かってくれているため、仕事以外でも遅く送って早く迎えに行く

条件で現在の保育所を利用している。 

年齢 小学校区 問 30 どのような目的で利用したいか 

0 歳 山王 通院 

0 歳 城南 病気・通院 

0 歳 城南 病児保育 

1 歳 山王 緊急用 

1 歳 山王 親の体調不良 

1 歳 城南 下の子を出産し入院 

2 歳 城南 家事 

3 歳 多賀城 土・祝日の勤務 

3 歳 多賀城東 健康診断や検診 

3 歳 天真 園の係のお仕事 

3 歳 城南 今すぐ必要性がないがいずれ 

5 歳以上 天真 幼稚園の休園等 

年齢 小学校区 問 31 対処方法 

0 歳 多賀城 夫に見てもらい強行日程で日帰りした 

0 歳 多賀城 私の病気で夫に会社を休んでもらった 

1 歳 山王 中止した 

4 歳 多賀城 実家から泊りがけで親に来てもらった 

年齢 小学校区 問 34 職場での子育て家庭に対する配慮 

0 歳 多賀城 理由があれば 

0 歳 山王 自営なので、今は夫に配慮してもらいながら頑張ってもらっている。 

0 歳 城南 １～８を行っているようだが、実質的には機能していない。 

2 歳 多賀城 在宅で働けている 

2 歳 山王 出張日数が少なめ 

2 歳 山王 自営業だから 

2 歳 山王 家業（自営）のため融通がきく 

2 歳 天真 自営業のため制度はなし 

2 歳 城南 希望日のみの就労 

3 歳 多賀城 職場は自営 

3 歳 多賀城 自営なので子供の予定に合わせて調整できる。 

3 歳 多賀城東 制度はあっても実際は使えない 

3 歳 多賀城東 保育所あり 24h 

3 歳 城南 様々な制度があっても状況的に利用できない。 

4 歳 多賀城東 １・２・３全てあるが、４・５・６・７・８取得しづらい。 

5 歳以上 多賀城東 母親だけ４、７ 

5 歳以上 山王 小売業なので色々です。 

5 歳以上 山王 子供が０、１歳まで（？）曖昧ですが大変だから…と。 

5 歳以上 山王 体調が悪いとき（子供）休める 

5 歳以上 城南 
担当以外の仕事も誰かがフォローできるように把握している（急な休みの時

のため）。 
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年齢 小学校区 問 36 子育てと仕事は両立 

0 歳 多賀城 
無職（妻）が子育てをしているので両立はしていない？ 仕事が終わってか

ら支援はしている。 

0 歳 多賀城東 まだ復帰していないのでわからない 

0 歳 山王 まだ育休中 

0 歳 山王 育児休業中 

0 歳 城南 まだ経験していない（育休中） 

0 歳 城南 育休中につき、まだ仕事をしていない。 

0 歳 城南 まだ育児休業中のためわからない 

0 歳 多賀城 仕事してない 

0 歳 多賀城東 働いていない 

0 歳 多賀城東 まだ復帰していないため分からず 

0 歳 山王 まだ育児休業中のためわからない 

0 歳 山王 まだ育休中 

0 歳 山王 育休中 

0 歳 山王 妻が専業主婦なので、子育ては任せきりなところがある。 

0 歳 城南 まだ復帰していないのでわからない 

0 歳 多賀城八幡 正社員での両立が無理になり、落ち着くまでパートタイムにしてもらった。

0 歳 - 仕事してない 

2 歳 多賀城東 仕事をしていないので、子育てだけをしているので充実している。 

2 歳 城南 仕事してない 

2 歳 多賀城八幡 両立したいが、出来ていないと思うが無理はしていない。 

3 歳 多賀城 
祖父母と同居していて、手伝ってもらえる分、あまり無理は感じないが、祖

父母に申し訳なく思う。 

4 歳 山王 週２回の仕事なので両立できている 

4 歳 城南 完璧ではないが、程々に出来ていると思う。 

5 歳以上 山王 両立していないと思う 

5 歳以上 山王 
今はパートタイムなので両立できていますが、フルタイムではかなり負担が

大きくなると思います。 

年齢 小学校区 問 37 両立させるうえで、もっとも必要だと思うもの 

0 歳 多賀城東 給付金の増額 

1 歳 城南 育休中 

3 歳 山王 母親へのフォロー機関 

4 歳 多賀城東 １～４全てが必要。国が全てやることだと思う。 

4 歳 天真 土・日が休みであること 

5 歳以上 山王 全部 

年齢 小学校区 問 38 ご意見 

0 歳 多賀城 
調査の結果を HP 等で公表してほしいです。私以外の同一環境の人がどのよ

うに感じているか知りたいです。よろしくお願いします。 

0 歳 多賀城 

たとえ短期契約（１年ごと）であっても、育児休業制度は絶対必要だと思い

ます。取得権利がないことは、“辞めさせる”に近いので不合理だと思いま

す。ぜひ改善してほしいです。 

0 歳 多賀城 

中央１丁目の公園をよく利用するのですが、ひと気も無く、遊具がある所が

表通りから見えにくく、とても不安。たまに 20～30 代ぐらいの男の人がず

っと立って子供達を見ていたり恐い。駅前に新しく遊べるスペースができた

ら嬉しい。最近、上の階の子が帰宅したところ、玄関に入る瞬間、ドアを後

ろから引っ張られたとか…40 代ぐらいの男。防犯パトロール等増えたら嬉

しい。 

0 歳 多賀城 

もっと子育てや教育にお金を使ってもらいたい。妊婦検診の助成券の発行や

子供の予防接種の助成など、近隣の市町村に比べ、いつも遅いです。インフ

ルエンザの予防接種も助成金を出して下さい。65 歳以上は助成されている

のに、子供達に助成金がないのはおかしいです。他の市町村とは違う、子供

が育てやすい環境を作って下さい。公的な施設も大切ですが、金銭面で援助

していただいたほうが選択肢も増えます。 
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0 歳 多賀城 

毎日行っても（利用しても）いいなと思う施設・サービスが極めて少ないと

思います。最近は加瀬沼も駐車スペースの問題から利用できなかったり。私

自身もよく具体的にこうあってほしいというのは分かりませんが、子供が増

えれば増えるほど、子育ての環境が窮屈になっている気がします。その反面、

ゲームセンター等で見かける親子連れの数は昔と比べ物にならないほどで

すよね。もっと公共サービスが工夫してくれないと、民間の企業利益に重さ

を置くサービスにはかなわないと思います。毎日を子供達と楽しく過ごした

いです。それから予防注射、市での集団のを増やせませんか？ 病院では予

約がいっぱいと断られることが多く、スケジュールがうまく合いません…。

0 歳 多賀城東 
小さい子供達が一緒に遊べる場所作りをしてほしい。昼の公園も閑散として

いるので。 

0 歳 多賀城東 子育て支援サービスはとても充実していると思います。 

0 歳 多賀城東 

保育所の一時預かりを土曜日も午後まで延長してほしい。また年齢制限も１

歳未満でも見てもらえる環境であってほしい（上の子が体調を崩し、通院し

なければならない時などに困る…）。 

0 歳 多賀城東 

・近所に子どもが少なく、公園も小さい子が遊んでいる様子もないので、同

じくらいの子の親を持つ人達と出会えない。市役所のサポートセンターまで

行くのは遠すぎる。 

・仕事を今後考えているが、保育所の入所の順位は、仕事がある人が優先さ

れてしまい、これから探すとなるとなかなか入れない。仕事がいざ決まって

も、預け先がなければ働くことはできない。だからといって、無許可に預け

たくない。子どもにとってよくないと思うから。安心して預けられる環境を

整えてほしい。 

・３歳児クラスからは、合同クラスではなく、単独のクラスであってほしい。

子どもの仲間作りを意識させたいので。 

・保育所を増やしてほしい。 

0 歳 多賀城東 
子育て環境や子育て支援サービスが充実していて感謝します。まだ一度も利

用したことがありませんが、今後、色々と利用していきたいです。 

0 歳 山王 
若い世代の人達が、もっと子供を産みたい、育てたいと思う環境を作っても

らいたいと思います。多賀城はまだまだ弱いと思います。 

0 歳 山王 保育所をもっと入りやすいようにしてほしい。 

0 歳 山王 認可保育所を増やしてほしい 

0 歳 山王 

専門性の高い職種のため、早期復帰を求められており、経済的にも職場復帰

をしたいが、保育園に空きがなく、無認可の保育園も空きがなく、空いてい

ても預けて働くほうがマイナスだったりと、なかなか厳しい状況なので、何

とかしてほしい。休み続けるのも申し訳なく、ストレスになっている。 

0 歳 山王 

多賀城市内や近くに親類がいないので、仕事をしたくてもなかなか難しい状

況です。病児保育がもっと多くの保育所で実施されるといいなと思います。

一時預かりも、もっと利用しやすくなると助かります。幼稚園に通う場合も、

所得に応じた補助金があれば助かります。 

0 歳 山王 

・保育料が高いと思います。働いた分だけ損している。 

・普通の家庭で所得も様々なのに、医療助成が除外にされ不満です。改善し

てほしいです。 

0 歳 山王 

保育所の途中入所がしやすくなるといいと思います。４月の一斉受付での申

し込みをするために、子供の誕生日によっては早く育休を切り上げなければ

いけないのがとても残念です。復職すると、子供との時間は極端に減ってし

まうので、せっかくもらえる育休を有効に使いたいです。 

0 歳 山王 

まだまだ仕事をする親子への対応や、子育て環境・支援など伴っていない世

の中、実際に幼稚園・保育園に預ける→安全というわけではありません。何

が正しいことか分からないから、自分もできる限り子供達を大事にしていま

すが、マニュアル通りにはなりません。保育サービスなど、給与の問題、保

護者からの虐待、親の虐待、子供を捨てるなどを多々目にする世の中、責任

の無さから生まれること、親の親、そのまた親が責任逃れして生活をしてい

く。それが続いてきた結果でしょうか。よく耳にする「今の親は」という言

葉の始まりを作ったのは、それを言っている世代の人達。何でも人のせいに

するようになってしまったら、１人で頑張ってもどうにもならない。アンケ
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ートを取ったからには、これからの子育て支援など、もう一度見直していた

だきたいです。 

0 歳 山王 

昭和のバブル時代のように男性（夫）の給料が安定し、その収入だけで生活

していける時代であったら、我が子と離れ、預けてまで働かずとも良かった

のになぁと正直思います（未だ預けられておりませんが…）。働くことはキ

ライではなく、むしろ好きなので、いずれは働くことに充実感を望むタイプ

ですが、せめて３歳までは母親としての愛情を手をかけてじっくり育ててあ

げたかったな…って思っています。（夫は何年も会社員でしたが、正社員に

なかなかなれず、収入も不安定で残業代もすべてつかなかったり、重労働の

割に少ないため、今年自営業に転職し頑張っています。） 

0 歳 天真 道が暗くて危険な所が多く見受けられる。 

0 歳 天真 

無料又は低価格で、同じ年齢の子供たちと集まれる機会をもっと増やしても

らいたい。子連れでも OK なヨガ教室など、身体を動かせる教室など増やし

てもらいたい。 

0 歳 天真 

同じ年頃の子供の親同士のコミュニケーションを取れるような場所や機会

がもっと多くなってほしい（情報収集や親のリフレッシュができる）。子供

が楽しく遊べる場所がどんどん少なくなってきていると思うので、もっと公

園や遊具のある所が増えていってほしい。 

0 歳 天真 

・子育てサポートセンターのような環境を、保育所とかに小さい規模でもい

いから併設してほしい。 

・集会所が多数あるのに、あまり使われていないように感じます。未就園児

のイベント等にもっと活用していければ、地域に密着できるのではないでし

ょうか。 

0 歳 天真 
産休明けすぐに認可保育所に入所することができ、とても助かっています。

ありがとうございました。 

0 歳 天真 

子育て環境について。２人で心待ちにしていた大切な我が子。夫も可愛がっ

てお世話してくれていますが、残業等で寝ている姿しか見られない時が多

く、可哀想に思います。母親への支援に加えて、父親が家庭に帰りやすい制

度があるといいなぁと思います（育休はあっても男性は取りづらいとのこと

です）。 

0 歳 城南 

職場の意識は、現在大人である人達を教育しても改革には限界がある。子

供・子育ての意識は、現在の子供達に対して教育するほうが効果的と思われ

ます（例：フランス）。仙石線多賀城駅に入る図書館内に子供を預かる施設

を作れば、子供の読書週間も身に付き、学力向上につながるのではないでし

ょうか。元気なシニア・子育て世代・子供、相手にとって良い環境になると

思います（ただしシニアは体力的限界があるので、団体で行動してもらうこ

とで消耗分散するなどの工夫が必要と思われますが）。 

0 歳 城南 

市全体がもう少し子ども中心であってほしい。子ども中心でないと、女性は

子どもを産もうとしない。経済的に厳しいからと、“１人っ子や２人兄弟で

いいや”、あるいは“子どもはいらない”となる。保育所や託児所がもう少

しあればいい。経済的に安心できる値段であってほしい。子ども、お母さん

がのびのびできる環境であってほしい。 

0 歳 城南 
・公共施設での授乳室の設置 

・子育て支援センターの充実（イベント、スタッフ、設備含めて） 

0 歳 城南 
・同じ月齢の子供が出会えるイベントがもっとあったらいいと思う。 

・情報誌などを発行してもらったらいいと思う（毎月）。 

0 歳 城南 
子供手当が少ない。旦那の生活費だけでは少ない、足りない。子育てにお金

がかかりすぎる。保育所に入れるお金がない。 

0 歳 城南 

・乳児のインフルエンザ予防接種・Ｂ型肝炎・ロタなどの一部助成、又は無

料で受けられる制度があれば良い。 

・こども医療費助成の対象年齢を上げてほしい（中学まで）。 

・保育料の減額。 

0 歳 多賀城八幡 

・保育所に空きがあったら子供を預けて働きたいと思っているので、認可保

育所を増やしてほしいです。 

・子供の予防接種ワクチンが高いと感じるので仙台市のように少しでも補助

をしてもらえると嬉しいです。 
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0 歳 多賀城八幡 

・医療費助成の所得制限を無くしてほしい。 

・子供が遊べる広い公園がほしい。 

・子育てサポートセンターを広くきれいにしてほしい。 

・45 号線や産業道路といった交通量の多い道があるので、安全対策をして

ほしい。 

0 歳 多賀城 子育てと仕事の両立には、経済的な安定が一番大切だと思う。 

0 歳 多賀城 

いつも子育てサポートセンターを利用させてもらっています。転勤族という

こともあり、多賀城も転勤族が多いと聞き不安でしたが、同じ思いをしてい

る人が他にもいて、とても心強いところはあります。しかしサポートセンタ

ーに行っても職員の方々は出迎えと帰りのときしか対応してくれず、ホール

に遊びに行っても、仲のいいママさんたちがグループになっていて、孤立し

ているママさんがたくさんいます。保育士さんや看護師さんが常駐している

といいますが、何のためにいるんでしょうか。他町村では、ママたちばかり

にならないように配慮して、職員やボランティアの方々が一緒になってサポ

ートセンターを開いているのに、すごく不満です。仲いいママさんグループ

の溜まり場なだけです。一人で日中一生懸命育児に家事にと頑張っているの

に、ホッと子供を遊ばせながら同じ気持ちのママさんたちとお話したいの

に、逆にストレスが増していつも帰ってきます。本当になんとかしてほしい

です。 

0 歳 多賀城 

・アンケートの返信用封筒を大きくしてほしいです。 

・桜木３丁目から多賀城小まで通わせるのは遠く、45 号線等の大きな道路

もあり、事故等不安です。小学校から仙台市に移住するご近所さんも多いで

す。 

・仙台市のように、水疱瘡・おたふく風邪の予防接種の助成があると有難い

です。震災中に水疱瘡にかかり苦労したので、あると有難いです。 

・震災中に水疱瘡にかかり苦労したので、産前・産後に乳児院を利用できる

といいなと思いました。 

・多賀城市で出産したかったのですが、上の子を預かってもらうあてがなく、

里帰りせざるを得ませんでした。 

・一時保育の定員を増やしてもらえると助かります（定員一杯になって予約

できなかったことがあるため）。 

0 歳 多賀城 

・多賀城は近隣市町村に比べ、医療費の助成が整っていないと思います。以

前住んでいた所は妊娠中の医療費助成があり、安心して通院（気になるとき

は受診）できました。どうして同じ子供なのに、医療費助成の有無があるの

でしょうか？ 

・もっと子育て中の人に意見を聞く場を設けてほしい。言いたいことはたく

さんあると思います。でもみんな忙しくて大変なのです。 

・働きたくても保育園に入れない（働いていないため）状態です。潜在待機

児童の数は、もっといると思います。市での保育・幼稚園の環境整備を望み

ます。 

・横浜市のように「保育コンシェルジュ」が多賀城にもあるといいです。気

軽に相談できるプロの人がいてほしい。 

0 歳 多賀城 

子育てにおいて、子供の成長を感じることが親のリフレッシュにつながると

思います。その上で０歳～３歳までの大事な時期に家族以外の多くの人（同

年代の子や大人）とのふれあいで、将来の職業につながる出会いにもなるの

かもしれない、いじめの問題も減るかもしれない。その時期に保育園に入れ

ないというのは、本当に子育てしていて子供に申し訳ないと時折感じ、罪悪

感にさいなまれます。多賀城に住宅を設けて本当に良かったのか不安を感じ

始めています。家庭内では、生活の充実をはかるため、２人目を諦めること

にしました。それだけ子供に負担がかかり、寂しい思いさせるなら産まない

ほうが良いと考えました。もしかしたら今でも市で支援していることがある

かもしれませんが、見えていない以上、“ない”のと一緒です。このアンケ

ートを書いている時も、子供から手を離して書いています。その分“市”で

は真剣に“みえる化”してア、ンケートの内容の現実化にスピードアップさ

せて頂きたいです。 

0 歳 多賀城 結局は職場の理解や配慮・制度が良くならなければ、いくら国が支援しても
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変わらないような気がします。一人目は２年間幼稚園でした。それまでは保

育園（所）でしたが、サービス面が全然違うので幼稚園のほうが満足でした。

ただ金銭面がちょっと厳しかったので、幼稚園も保育園のように所得によっ

て料金が決められればいいのに…と思います。 

0 歳 多賀城 お願いですから、もっと保育所（認可）の定員を増やしてほしい！ 

0 歳 多賀城 
子ども連れでの外出の際、もう少し子ども連れでも行きやすい施設があれば

いいなと思います。 

0 歳 多賀城 

妻が来年２月に育児休業を終えるため、認可保育所を希望していますが、０

～１歳児は待機児童が多く、入所は難しいとのことでした。無認可保育園等

の助成制度も無いとのことなので、認可保育園の数、助成等をぜひ進めて頂

きたく、よろしくお願いします。 

0 歳 多賀城 

日頃お世話になっております。少子化の中でも、待機児童等の問題がありま

すが、多賀城市内では幼稚園・保育園の人数にどれほど空きがあるか、また

詳しい情報はどこから入手できるのか知りたいです。まだ子供は小さいです

が、今後様々な機関を利用させて頂きたいので、新しい情報がありましたら、

教えて頂けると助かります。よろしくお願い致します。 

0 歳 多賀城 

経済的な面から仕事をしたいが、幼稚園までは自分で子育てしたいと思って

います。なので、そんな母親のために、もう少し子供をおんぶしながら短時

間でも仕事させてもらえる場所・情報がほしいです。内職もしたりしていま

したが、子供２人となると、なかなか内職できる時間も短いですが、散歩が

てらなど、子供連れで仕事をさせてもらえる場を増やしてほしい（情報含）。

0 歳 多賀城 

大きな公園がないため、利府まで行って遊ばせているので、小さい子どもが

のびのびと遊べる施設がほしい。又、大型ショッピングモールもないので、

ひとつくらいあったら便利だと思う。子育ての相談の窓口はほとんど電話だ

けど、電話料金が気になってかけられない。直接相談する機会もあるけれど、

もう少し回数を増やしてもいいのかもしれない。 

0 歳 多賀城 

子育て支援を充実してほしい。私の地元、静岡県御殿場市は保育園の中に子

育て支援センターがあって遊んだり出来て、保育園の園児が食べてる給食も

お金を 300 円ぐらい払って食べることができました。いろいろな保育で子育

て支援をしていたので、とても楽しかったです。宮城県ももう少し増やして

ほしいです。 

0 歳 多賀城東 長期休暇中でも預けられる施設か、日曜休日でも預けられる施設がほしい。

0 歳 多賀城東 
幼稚園も学区内にしてほしい。小学校入学でいろんな幼稚園が集まりすぎ

て、いじめが多発している。小学校に行かせるのが不安です。 

0 歳 多賀城東 

一時預かりの保育園が少ないようですが（２ヶ所でしょうか？）それぞれの

実家も遠く、子どもが少ないため、今後何かあったとき預かってくれる場所

を見つけておきたいと思っています。また、子どもと参加できるイベントを

開催していただけるとありがたいです。 

0 歳 多賀城東 

お姉ちゃんが病気で、保育所や幼稚園には通えなくて働くことが出来ないん

ですが、弟は保育園に預けたいと考えています。しかし働いてはいないので、

保育園に通うことが出来ないのか質問したいです。 

0 歳 多賀城東 

小さい子供が遊べる公園が少ないと感じます。日中、車がないこともありま

すが、子供と歩いて遊べる場所がありません。子供がまだ１歳なので働きに

は出ていませんが、いずれは働きたいと考えています。その頃に保育園など

待機ではなく、すぐ入れる状況だとうれしいです。 

0 歳 多賀城東 

ひとり親に対する支援に不満。何があるかわからない。小学校に入ったらも

っと不安（経済的に）。不審者に対する対策も、今以上にお願いします（実

際、変な人に遭ったので）。離婚した子と未婚の子の差別をなくしてほしい。

相談しやすい環境を市役所でも作ってほしい。話しづらい人、多いです（そ

ういう人ばかりじゃないけど、偉そうな人が多いので、もう少し親身になれ

る職員さんがいてほしい）。 

0 歳 多賀城東 

保育所で一時預かりをしてくれる場所が、浮島と大代だけでは少なすぎる。

浮島に一度預かってほしいと電話したら「１歳でも歩いてて１人で食べれる

子でなければ預けられない」と断られた（１日 15 人ほど見ているようで、

先生達も大変そう）。主人も自分も実家が県外にあるので、なかなか子供を

預かってくれる場所がないので困る。また障害児をもつ親が相談できる場所
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（大きくなってからも相談できる）や放課後デイサービスの施設をもっと増

やしてほしい。多賀城は他の市町村に比べて子育てや障害者に全然手厚くな

いのでお願いします。 

0 歳 多賀城東 待機児童を早急に対応して下さい。 

0 歳 多賀城東 

保育料をもっと安くしてほしい。主人が公務員なので、どうしても保育料が

高くなってしまい、預けて働きたいと思っても保育園に預けることができな

い。 

0 歳 山王 

多賀城にはお泊り保育をしてくれる保育所がありません。夜勤や出張のある

共働き家庭ですので、祖父母に頼めないときほど困ります。また病児・病後

児保育が場所的に遠いため利用しづらいです。もう数ヶ所増えるとありがた

いです。 

0 歳 山王 保育園に４月から入所したいと考えています。よろしくお願いします。 

0 歳 山王 
市が行う事業だけでなく、公園や広場など、子供達だけで安心して外で遊べ

る場所がたくさんあればいいなと思います。 

0 歳 山王 

幼稚園が私立しかないのが困る。収入が低くて、幼稚園が私立しかないので

２年保育にせざるを得なかった。友達の子供も金銭面で２年保育という子が

何人かいた。収入によって補助が受けられるか全く分からない。あと、幼稚

園のプレ保育に通わないと、そこの幼稚園に入れないとか、そこの幼稚園に

絶対に入らなければいけないというのはおかしいと思う。市内の幼稚園の保

育料をしっかり提示してほしい。 

0 歳 山王 

子育てする立場になって初めて“こういうものがあったらいいのに”とか“こ

れがなくて不安”など思うことが出てきた。今までは考えもつかなかったよ

うなことばかりで、その立場にならないと分からないものだなぁといつも感

じています。このようなアンケートをもっと増やして、もっと子育て世代の

声をたくさん聞いていったら、素敵な市になりそうですね。 

0 歳 山王 
とにかく保育所が足りない。働きたいと考えている人はたくさんいるはず。

ぜひとも改善してほしい。 

0 歳 山王 

小児医療助成所得制限が低いです。母乳で育てたい母親はほぼ一緒にいなけ

ればいけないため、この期間働くことは難しいと思います。卒乳できる２歳

ぐらいまででもいいので、制限額があがってくれると、もっとゆとりを持っ

て子育てできると思います。 

0 歳 山王 
子供を安心して預けられる施設（認可保育所など）を多くしてほしい。待機

児童を減らす努力をして下さい。 

0 歳 山王 

様々なサービスを利用してみたいという気持ちはあるのですが、なかなか任

意だと踏み出す勇気がなく…。今度はサポートセンターに行ってみようかな

と思います（育休が終了する前に）。 

0 歳 山王 

仙台に住んでいた時、出産後、ゴミ袋を 50 枚程もらった。オムツでゴミの

量が大量なので、このような支援もとても助かった。また、すくすく仙台の

ような施設が多賀城市にもほしい。 

0 歳 山王 

多賀城市は、他市町村と比べ子供を育てやすい環境にあると思います。個人

的には、留守家庭児童学級の終了時間を、認可保育所等と同様 19:00 まで利

用できるように延長制度があると助かります。ファミリーサポート等を併用

しなければいけない状況になるので、できれば１ヶ所で済ませられたら子供

の負担も少なくなるかと思います。今後も子育て環境・支援の維持・増進を

願うとともに、自分もできる限り地域の子育てに協力していけたらと思って

おります。 

0 歳 山王 
子供達が自由にのびのびと遊べる場所が少なく感じる。近くだと加瀬沼公園

くらいしかない。 

0 歳 天真 

障がい児を持つ親として、親（母親）の働きやすい環境づくり。２年後の支

援センターの重要性をよく理解していただき、サービスの充実と安心できる

療育の場にしてほしい。 

0 歳 天真 

昔と違い、近所付き合いも少なく、悩みを抱えている母親達も多いと思うの

で、もう少し相談や他のお母さん達とふれあえる場所が近所にあると良いと

思います。 

0 歳 天真 
・仕事をしている人に対しては支援が多く、主婦には少ない気がします。 

・住む場所によって、子どもの医療費助成に差があるのはなぜ？ 仙台市で
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は窓口負担が 500 円だったのに、多賀城市では２割負担。外来は金額がそれ

ほど負担にはならないが、入院となると急にまとまった金額が必要になる。

0 歳 天真 

来年から小学校入学、仕事と両立できるかとても考えています。というのも、

現在、多賀城市の留守家庭児童学級は 18 時までしか利用できないようだか

らです。今、下の子はまだ幼稚園に通っており、お迎えがギリギリ 18 時、

上の子のお迎えが間に合いません。仙台市は別料金で 19 時まで延長ができ

ます。１時間の差はとても大きいです。小学校６年生までの利用を拡大させ

るよりも、延長への対応を検討してほしいと切に願います。職場の勤務を

17 時までにしてもらうと、お給料が減り、かなり家計が厳しくなってしま

います。 

0 歳 天真 

・予防接種の助成拡大を希望（おたふく・水疱等） 

・子育てサポートセンターをよく利用している。同じくらいの年齢の子ども

を持つ人と知り合うことができ、友人もでき、とても良かったと感じている。

もう少し施設の規模が大きく、飲食スペース等があれば、利用拡大につなが

るのではないかと思う。 

0 歳 城南 

・児童館…大きい子対策のものばかりで、小さい子も参加できる企画をもっ

と増やしてほしい。先生との関わりをもたせたい。 

・仙台市のように、予防接種の助成を充実させたり、医療費助成の所得制限

幅をもっと拡大してほしい。 

0 歳 城南 質問が多すぎます。要点を絞って下さい。 

0 歳 城南 
もっと子育てしやすい環境を早くつくってください。子供の数が多いなら、

保育園の数を増やすなどの対応を早くしてもらわないと働くのも大変。 

0 歳 城南 

子育てサポートセンターを時々利用していますが、割と古い建物のようなの

で、仙石線の多賀城駅も新しくなることだし、図書館（？）が入る建物にで

も移って事業をやってほしいと思います。 

0 歳 城南 

保育所を増やしてほしいです。保育所の内容で、預ける側が選べるくらいの

環境にしてほしいです。今のままだと、たとえ入所してても「保育所に入れ

ただけありがたいと思え」と言われているようです…。 

0 歳 城南 

現在、子育てサポートセンターを利用していますが、多賀城に住所がある人

しか来られないので、市外から友達が来た時や引越ししたら、せっかくでき

たお友達と会うこともできずなので、できれば多賀城市に住んでいる人と一

緒に来る人は利用しても大丈夫にしてほしいです。 

0 歳 城南 
・近くに児童館がほしい。 

・公園をキレイにしてほしい。 

0 歳 城南 

・土・日・祝に、安全に遊べる場所がほしい。 

・子育てサポートセンターの設備は限界に近いと思う。赤ちゃんも多いので、

絨毯は避けるべきだと思う。ハウスダストとか。常に保育士さんに近くにい

てほしい。事務室にはいるのですが、危険な場合とか目が届かないと思う。

子供から目を離して話し込んでいるママや昼寝をしている方もいて、注意し

てほしい。室温にも配慮がほしい。 

・以前住んでいた他市では、おむつをするためのゴミ袋の支給等がありまし

た。子育てサポートセンター的なものも複数ありました。 

0 歳 城南 

妊婦健診の料金が高いので、助成の金額や助成対象を増やしてほしい。予防

接種の無料の対象も増えたら助かります。１回当たりの負担額が高いと、い

ろいろな面で不都合が多いです（いろいろな面とは、金銭面・健康面・それ

らの不安からくるストレス等です）。公的な事業も広報誌での小さな紙面だ

けでは見落としたり気付かなかったり、知り得ないことが多々あるので、地

域のフリーペーパーのように見やすい紙面にするとか、対策を考えてほしい

です。 

0 歳 城南 

子育てする父・母にとっての支援の充実をもっとしてほしい。悩むことがた

くさんあるので（離乳食・病気・予防接種の必要性等々）支援のサービスを

行っている情報などもっとほしい。 

0 歳 城南 

約１年間の育児休業を取得しましたが、復帰後すぐにロタウイルス、アデノ

ウイルスに感染し、休みが続いた結果、仕事を辞めざるを得ない状態になり

ました。病児保育・病後児保育施設の充実を強く希望します。それから、留

守家庭児童学級の利用時間を、もう少し遅い時間まで延長してほしい。仙台
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に勤務している方も結構いるはずです。フルタイムだと９～18 時位の勤務

時間で、迎えに行く時間は 19 時位になってしまう。サポートセンターを利

用したくても、近所の方が見つからないときもあります。 

0 歳 城南 多賀城市で行っている子ども子育て支援制度にあまり魅力を感じない。 

0 歳 城南 

・数年前に行われたアンケートより良くなったと思います（太陽の家が設問

にほぼなく、回答に困っていました）。 

・保育所に入所希望していますが、０～１歳児の空きは無いとのことで本当

に困っています。市役所では職にありついてから来いと言わんばかり。サポ

ートセンターのファミサポは就労・収入に見合わないからおすすめしない。

求人に行けば子供を預けてから来い、と結局諦めています。子供がもう少し

大きくなるのを待つのも大事だと思いますが、生活の不安が拭えないのが焦

りにつながり、ゆったりとした子育てが出来ていないと思います。 

0 歳 城南 

土・日・祝日は主人が仕事なので、利用する施設がなく、家で過ごすことが

多い。土・日・祝日でも利用できるようにしてほしい。今、仕事をしていな

いが、いずれ働かなければならないので、一時的に預かってくれる保育所が

ないので増やしてほしい。 

0 歳 城南 

・土・日も役所を開けてほしい（健診等も）。平日しか開いていないので、

フルタイムで働いていると休みを取りづらい。兄弟がいるとなおさら。 

・１人の子どもに対して、あちこち窓口に行くのが面倒（障害がある子の手

続き等）。 

・通所している保育所は、子どもが先生に対して呼び捨て。教育上よろしく

ない。違和感がある。子どもが目上の人を呼び捨てするのはいかがなものか。

子どもは大人とは同等ではない。 

・留守家庭児童学級の利用時間を保育所と同じにしてほしい。出産時、保育

所入所時、小学校入学時、常に働き方を変えるのは主に母親。毎回とても辛

い。 

0 歳 多賀城八幡 

・保育所についてですが、７時まで預かってもらえると（申請の必要がなく）

助かります。 

・病児保育も、いつも通っている保育園に併設されていると、先生も知って

いるので子供も安心すると思います。 

・しかしながら、小さい子がいてそこまで働かなくてはいけないのだろうか、

と疑問も感じることもあります。 

0 歳 多賀城八幡 
多賀城市も３人目は保育料無料になると嬉しいです。３人いると、何かと経

済的に大変なので、よろしくお願いします。 

0 歳 多賀城八幡 
他の市町村は待機児童がゼロなのに、なぜ多賀城市には何十人もいるのです

か？ 働かせて下さい。生活のために働きたいです。 

0 歳 多賀城八幡 

・もっと認可保育所、子供が病気になった時の病（後）児保育を増やしてほ

しい。 

・留守家庭児童学級の時間（現在 8:30 から）を早めに 7:00 からにしてほし

い。年齢の幅を３年生まででなく、６年生までにしてほしい。 

0 歳 多賀城八幡 

子育てサポートセンターなど、今のところあまり利用していませんが、ある

というだけで、今後利用できる場所として安心しています。一時保育できる

場所がさらに充実して頂けるとありがたいです。子育て支援等に今のところ

不満はありませんが、交通量が多く、子供が交通事故に巻き込まれないか、

不審者等、治安の乱れの心配のほうが大きいので、そちらの方面と連携を取

って安心安全な町として、さらに良くなるようお願い致します。 

0 歳 多賀城八幡 

もっと心にゆとりを持てる子育てができる環境がほしいです。子育て情報な

どがわかる冊子などが、取りに行かずとも希望者には送られてきたりすれば

いいなと思います。 

0 歳 多賀城八幡 

学区も変だと思うし、安心して遊ばせる公園もない。児童館やコミュニティ

センターのようなものも近所になく、あまり交流できる場が少ないと思いま

す。あと、先日 BCG を受けに行ったのですが、子どもと荷物をもって３Ｆま

で階段は大変だなと思いました。 

0 歳 多賀城八幡 

新生児訪問のように、自宅に来てくれたら相談できるなぁと思いました。現

在 10 ヶ月の息子が１人います。市役所に行くことはできるけど、やはり人

前だと息子がグズったときのことを考えると、思うように話を聞けません。
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新生児訪問の際は、息子がムズっても母乳をやりながらお話ができたり、１

対１でたくさん相談できて答えを頂いて、とても救われた感じでした。保育

所や小学校のこととか知らないことだらけで、正直、何が分からないのか自

分でも分からず、市役所行って何を聞けばいいのか分からない。そんな状態

です。 

1 歳 多賀城 

・収入によって受けられる制度が多い。非常に差別を感じる。以前、仙台に

住んでいたが、乳幼児医療制度は OKだったが、多賀城は NG。多賀城は時々

住みづらい街に感じる。 

・老人福祉＜子供福祉＜障がい者福祉 ←比重。 

1 歳 多賀城 
所得制限なしで、利府町さんみたいにせめて小６年生まで医療費無料にして

ほしい！ 

1 歳 多賀城 

家の近く（徒歩圏内）に３つの公園があり、環境には満足しているが、公園

利用者のマナーに疑問を感じることがある。砂場に落とし穴が掘られていた

り、BB 弾が落ちいてたり、明らかにわざと割った瓶のかけらや、今の季節、

落ち葉で子供達は遊ぶのに、火煙が落ち葉の中に落ちていて驚いてしまっ

た。安心して遊ばせられる環境であるか時々疑問に思い、自己責任で親が子

供の安全を守る必要があると感じる。 

1 歳 多賀城 保育園と病児・病後児保育を充実させてほしい。 

1 歳 多賀城 
・病児・病後児保育の充実をはかってほしい。 

・アレルギー除去などの対応の充実。 

1 歳 多賀城 

仙台市のように、延長保育の時間を 19:30 まで延ばしてほしい。延長保育時

の夕食の提供も選択できるようにしてほしい。任意の予防接種を全て助成し

てもらえるようになるとうれしいです。保育園のうちは、19 時ギリギリお

迎えで、どうにか仕事を続けているが、小学校になった時にどうするか、と

ても悩みます。留守家庭児童学級の時間も見直してほしいです。 

1 歳 多賀城 

２人の子供が保育所にお世話になっており、とても助かっています。今後、

学童保育も利用希望なので、小６まで拡大予定と知り、ホッとしています。

保育所と同じように 19 時近くまでの利用時間になれば更に助かります。ま

た、どの子も利用できる放課後子ども教室の充実も期待しています。子供が

安全にのびのび過ごせる居場所の確保をお願いします。 

1 歳 多賀城 

・未就園児（０～３歳まで）が遊べる施設を増やしてほしい。 

・子育てサークルの充実や子育てサポートセンターなどのイベント（すくす

くハッピーなど）の回数を増やしてほしい。 

・転勤族でなかなか友達ができず、身内以外に子育ての不安や悩みを話す人

がいないので、同じ年ぐらいの子どもを持つママさんたちとの出会いの場が

もう少し増えればいいなと思う。 

・一時預かりについて、どこの保育園、施設で受け付けているか、利用料金、

預けるまでにどのような手続きがあるか、などの情報をわかりやすく提供し

てほしいです（自分で調べる時間もあまり取れないので）。 

1 歳 多賀城東 

最近、多賀城市へ引越してきたのですが、子育て支援センターや児童館で行

っている行事の紹介が少ないように思います。支援施設等が少ないせいもあ

ると思いますが…。あと、他市、他県ではあったのですが、おむつを使用す

る世帯に対してゴミ袋を支給するサービスがないのが残念です。子育て支援

は、保育所や教育環境だけでなく、生活面でも支援の目を向けてほしいです

ね。 

1 歳 多賀城東 

子供が生まれてから引越し続きで、４つの市に住みましたが、多賀城市はあ

まり子育て事業に積極的ではないように感じます。子育て支援センターの数

も少ないし、子供達同士の交流の場がすごく少ないと思います。 

1 歳 多賀城東 
母親の体を考えると、働かないで子供達と家で過ごしていたいが、生活の面

を考えると、働かないと難しいです。 

1 歳 多賀城東 
・保育一時預かりの料金をもっと安くしてほしい。 

・学童保育の学年を中学年までにしてほしい。 

1 歳 多賀城東 
外で遊ぶ所が少ない。公園など増やしてほしい。大代の緑地公園はいつから

入れるようになるの？ 

1 歳 山王 
“イクメン”という言葉ができて頼もしい限りだが、結局母親の負担は大き

い。産休・育休も昭和の時代よりは浸透してきていると思うが、「昔は産休
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もとれなかった」「どうせ残業できないでしょ」等、嫌味を言われるのは母。

子育て世代は仕方ないと割り切るしかないが、仕事が好きな自分にとって

は、仕事を犠牲にせざるを得ないことが悔しい。 

1 歳 山王 

アンケートは役立っているのでしょうか。子育て支援についてですが、母親

目線での支援があればいいのにな…と思います。また今更ですが、産後に訪

問された保健師さんの対応が嫌で、その後相談する気がなくなりました。最

初から相談しやすい環境づくりが大切だと思います。 

1 歳 山王 

土曜日、保育園には仕事以外の用事（病院、買物等）で預けたい。毎週とは

言わないので、２ヶ月に１回でも。土曜日の保育の受付期限が早い。火曜日

の午前まで申請なので、急な仕事に対応できない。無理を聞いてもらってい

るが、言いづらい。 

1 歳 山王 
幼児にとってもですが、小学生くらいの子供達が外でも安心・安全に遊べる

地域であってほしいと思っています。 

1 歳 山王 

私は旦那の親と同居しているため、子育てする上で協力してもらえる環境に

あるので助かっています。実際、核家族や母子（父子）家庭が増えている社

会の現状に他人事とは思えず、心配な面はたくさんあります。ニュースで見

る乳幼児・児童虐待も身近で行りうる可能性もあるのです。子どもも成長し

て他児との関わりが増える中で、子どもが社会に出て人間関係を築いていく

環境は、よりよいものであってほしいと願います。子育て支援が社会の隅々

まで広がって、多くの母親や子どもたち、ご家庭の救いの手になっていった

らと、今後の事業計画に期待しています。 

1 歳 山王 
保護者が入院したときなど不定期なケースにも対応できる、子育て支援につ

いての情報も充実されると助かります。 

1 歳 山王 

・仙台市で働いているので、周りの子供が医療費がタダ、もしくは 500 円だ

ったりすると、うらやましく感じます。 

・22 年に妊娠し、母子手帳をいただく際、月曜日の 10:00～のみというのは

おかしいと思います。今の世の中、女性も働いている人が多いのですから（今

はわかりませんが）。 

1 歳 山王 

現在１歳 11 ヶ月になるところですが、今になって思うのですが、初めての

子供でしたので、出産前の講座（子育てについて・両親で参加できるもの・

子供が増えると…・アレルギーについて）等、増やして頂けるといいと思う

（市で開催している淋浴指導は日程が合わなくて参加できなかったので）。

1 歳 山王 

現在、認可保育所に子供を預けているが、１年に２～３日程度私用（冠婚葬

祭や親の通院など）で気軽にお願いできないことに不満を感じます。土曜日

など私用で預かってほしいのに「基本は仕事をしている人のための場所で

す」と言われてお願いできません。所得も低いわけではないので、きちんと

高い保育料を払っているのに「私用」となると厳しく、結婚式の出席のため

預けたいと相談したら「式は何時から何時までですか？」など詳細を聞かれ

たりすることに疑問を感じます。一時預かりは認可外の別の保育園に頼まな

ければこちらも困ったときにしか頼まないのに、つくづく融通がきかないな

ぁと思います。改善できないでしょうか？ 

1 歳 山王 

子供をのびのび遊ばせられる公園が近くにないので、駐車場で遊ばせている

状況です。そのため、ボール遊びができなかったり、車が来た時の事故の危

険性があるため、遊びが制限されてしまいます。そういう面を考慮し、近く

に公園があったらいいのにな…と出来ることを願います。 

1 歳 山王 

・仙台市の水ぼうそう・おたふくの予防接種の補助金、利府町の小・中入学

時の体操着の支給等、多賀城市の周辺の市町は特色のある子育て中目線の支

援があります。それに対して多賀城市は、これといって…とても残念です。

仙台市のベッドタウン、転勤族も多いですが、これからもここに住み、子育

て…３人４人…と出産したいと思えるような支援があればいいです。 

・我が家は高橋に住んでいます。子どもは二中へ進学することになりますが、

どう考えても、中野中のほうが近いです。市が違うため高砂中には進学でき

ないようですが、そのようなお役所仕事ではなく、子どもが安心・安全に通

学できるようになるとありがたいです。不審者や治安も悪いので、山王小へ

の進学も心配です。 

1 歳 山王 市内の保育所の待機児童なしを目指してほしい。 
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1 歳 山王 

・幼稚園の無料化を早く実現してほしい。 

・子供がのびのび遊べる室内施設などを作ってほしいです（例：山形県東根

市の市役所）。 

1 歳 山王 
小学校の給食、除去食対応になってほしいです。少しずつ食べられるように

治療しているので。 

1 歳 山王 
保育所を利用しています。転職する際、離職後１ヶ月以内に職場を決めるの

は無理があります。せめて２ヶ月はほしいです。 

1 歳 山王 

治安をよくしてほしい。交通について。通学する際に車の往来が多く、また

横断歩道や信号が無く、非常に通学が不安な所がある。以前、市に連絡した

ところ、市からは要望を警察に出してはいるが、渋滞などが見込まれ、設置

できない旨の回答があった。正直、市ではないが、警察は事故が起きないと

動かないのかと不信感が非常にある。 

1 歳 山王 

子育てに必要なものが多賀城には何も揃っていないと感じます。そして改善

されることもないと思うので、諦めているだけです。子供をサポートセンタ

ーで遊ばせたくても、場所が狭くて１ヶ所しかないのは少ないと思います。

西部にも児童センターだけでなく、２、３ヶ所ぐらいフリースペースで遊ば

せる場所をつくって下さい。西部の児童センターには乳児を遊ばせるための

取り組みが何もなかったのです。市役所の人は精一杯仕事をしているつもり

でしょうが、市役所の保健師はあまり訪問はしていません。ずっと椅子に座

っているだけで保健事業は外部委託です。３ヶ月健診は母子センターの３Ｆ

でありましたが、子供と荷物 10kg を担いで階段を上がるのは、足元がとて

も危険であると感じました。１Ｆと２Ｆは空いていなかったのでしょうか？

そして予防接種の予診票も市役所に行ってとってくるように言われました

が、３Ｆを行ったり来たりして、さらに市役所まで行くには、産後は体が戻

ってないのでとても辛かったです。もう少し考えて仕事をしていただいても

よろしいでしょうか？ 

1 歳 山王 

・市役所にベビーカーやトイレのベビーキープなどを設置し、子連れでも行

きやすくしてほしい。大人が休むスペースはあるのに、子供と待つスペース

はない。 

・幼稚園は小学３年以下の兄弟が支援の対象となり、奨励金があるが、保育

園で支援の対象は未就学児のみ、利用できる範囲が狭い。未就学児３人目以

降、保育料無料の幅が狭い。幼稚園では無償化も始まるのに…。 

・保育園に預けて、その後幼稚園に転園させるのが可哀想だと思う親は多い

のでは？ 子ども園の普及が進んでほしい。 

・保育所でも習い事のような学習を取り入れてほしい。午後に希望者だけ有

料で・・教室というのがあってもいいと思う。働いているお母さんは習い事

に連れて行くのも大変です。 

1 歳 山王 

乳児医療の収入限度額が仙台市より低いので、せめて同じにしてほしいで

す。放課後子ども教室は市内全ての学校で行ってほしい。幼稚園では保育後

から夕方まで一時預かりがあり、いろいろと助かったので。その都度利用で

きる学童があると助かる。 

1 歳 山王 

仕事と子育ての両立は、家族の協力はもちろん、職場の制度や子供を預かっ

て頂ける環境がないと両立できないと思います。私も両立できず、来月離職

します。 

1 歳 山王 
認可保育園を増やすか、定員を増やしてほしいです。現在主婦ですが、働き

たいと考えています。 

1 歳 山王 

多賀城市には、それなりに納税していると認識している。しかし全くと言っ

てよいほど見返りとなるサービスは得られていない。医療費助成の対象にま

ずなっていない。仙台市、利府町、富谷町では私の所得・収入でも対象であ

る。なぜ差があるのか？ 裕福な家庭では決してない。かといって多賀城市

は、住民に何か目立つ効果的な事業をやっておらず、全く独自性もない。つ

まり単に普通に過ごしているのが多賀城市役所ではありませんか。共働きに

も関わらず、保育園も待機で市外の施設に妻が部分休業で送迎。このため収

入も減っている。家のローンがないなら、こんな何もしてくれない多賀城市

を出て行きたいくらいである。市役所の職員、市長ももちろん、きちんと自

覚を持ち、仕事に励め。少しは市民の私にも恩恵を与えるべきではないのか。
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本当にきちんとすべきだ。憤りを感じる。 

1 歳 天真 

多賀城市は屋外の公園（遊具のある）が、小さいものしかない気がする。加

瀬沼公園は少し遠いし、史跡は大人が楽しむ所なので、公園があったらいい

なと思うことがあります。 

1 歳 天真 

・子供の医療費を所得制限なしで無料にしてほしい。 

・子供２人の医療費は相当の負担である。せめて一定の金額まで（500 円ま

で）などにしてほしい。薬代も。 

・公園や支援センターなどが少ない。 

・一時預かりをしている保育園が少ない。 

・育児サークル等が少ない。 

・今年の夏に他県より転入してきたが、医療費や遊び場所が少ない件など、

多賀城市は子育て環境があまり良くないように思う。宮城っ子応援カードな

るものをもらったが、どこで利用できるのかもわからない。多賀城であるの

か…。 

1 歳 天真 
育休後の職場環境が良くない。精神的苦痛が大きい。配慮してくれていない。

働きにくい。 

1 歳 天真 

利用している保育園に病後児保育施設があるのですが、手続きが煩雑で、病

後の子供を預けてまで仕事に行かなければならない状況下の利用は、ほぼ不

可能と思えるほどです。本当に利用が必要な際は、市外に住む祖母への依頼

が最善です。病後児保育を利用しなければならない状況を考慮したうえでの

手続きの簡略化をお願いしたいです。 

1 歳 天真 

今の子育てサポートセンターは少し閉鎖的な感じがするので、新たにつくる

時はもっと駐車場が広くて間口が広くて、開放的な施設になることを希望し

ます。保育・幼稚園情報などの掲示板も、もっと自由に出入りできる場所に

あってほしいです。フラッと立ち寄れる気軽な場所であってほしい。 

1 歳 天真 

今はまだ２歳なので、必要性を感じませんが、小学校に入ったら留守家庭児

童学級を利用することになるので、利用時間を今よりも長くしてほしい。

18:30 までは勤務先から迎えに行くとなるとギリギリが間に合わないこと

があると思うので。夏休みなどの長期休暇の利用時間も長くしてほしい。 

1 歳 天真 

子供同士の遊びは、遊びを通して忍耐・人格形成、そして思い出などメリッ

トがたくさんあると思います。そういうことから放課後こども教室の取り組

みは素晴らしいと思います。大変なこととは思いますが、どうぞ続けて行か

れることを望みます。幼稚園に入る前に、近所で親子の友人を見つけるのが

大変です。この年齢を対象とした横のつながりの活動があればよいと思う。

1 歳 天真 

桜木保育所を認定こども園として新設してほしい。保育園へ入所してからじ

ゃないと仕事が探せないし、待機児童が多いので申し込むのをやめました。

幼稚園へ通わせたいのもあるし、保育園から自分が働いてまで入れるのも、

上の子が幼稚園に通っているためにパートしかできないし、そうするとお金

の面でも保育料だけで終わってしまうので、２人とも保育園に通わないとい

けなくなる。仙台市のように延長保育をもっと利用しやすいように変えてほ

しい。 

1 歳 城南 

保育園の一時預かりは、リフレッシュの目的で利用できるのに、平日仕事が

休みの日は子どもも休ませなければならず、預かってもらうようお願いする

と、園からとても嫌な顔をされるが、平日子どもを預けている親はリフレッ

シュするなということなのか、疑問に思う。他県の保育園は、仕事が休みの

日に預けても嫌な顔をされたことはなかったが、宮城県だけがだめなのか

…。リフレッシュしたいなら、一時保育等を利用して、毎月支払っている保

育料以外に支払えばいいのだろうかと思う。 

1 歳 城南 
子供が遊べる公園、特に水遊び（触れ水・小川など）できる所がほしいと思

います。 

1 歳 城南 

・保育所入所してから１ヶ月以内の仕事復職では、慣らし保育として短すぎ

ます。せめて仙台市のように２ヶ月の期間がないと子供も親も大変です（う

ちの子供は１歳で入所し、最初の３ヶ月はほとんど体調を崩して登所でき

ず、会社を辞めなくてはいけないかと思いました）。 

・医療助成の所得限度額が仙台市と違いすぎます。利府町も仙台と同じです。

見直して頂きたいです。 
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・学区（中学校）を合理的に見直して頂きたいです。 

・通学路、住宅地の街灯が暗くて不安。 

・水疱瘡、おたふくの予防接種の助成をして下さい。 

1 歳 城南 

多賀城には社宅がたくさんあり、子供も多いのに、他の市に比べてサービス

や支援が遅れていると思う。城南小は児童数も多いので、近くに児童館等が

あれば、子供たちの遊び場として喜ばれると思う。社宅等には他県から来た

人がたくさんいるため、子供を連れて遊ばせながら交流できるような大きな

子育て施設ができたらいいと思う（多賀城にはのびのび遊べるような大きな

施設がない）。 

1 歳 城南 

・以前、仙台に住んでいたので、多賀城での子育ては不便だなと強く感じる。

今も仙台に子供を連れて遊びに行くことが多い。子育てサポートセンターも

前は利用していたが、歩けるようになってしまうと利用しにくい。「０～１

歳半」「２歳以降」とか、ある程度制限して場所を利用させてもらいたい。

働く人への支援も大切だが、ずっと付きっきりで子育てしている人への支援

も少し考えてもらいたい。 

・公園の遊具が、２歳ぐらいの子が１人で使えるのが少ない。幼児用の遊具

を充実させてほしい。児童館も新しくもう１つあったら嬉しい。 

1 歳 城南 
多賀城市には私立の幼稚園が無いのは何故？ 私立は費用的に高く、負担増

と考えます。市立幼稚園を建て、費用を低く支援してほしい。 

1 歳 城南 

以前子育てサポートセンターを利用したが、いまいち清掃・消毒が行き届い

ているように見えなかったので利用を控えようと思った。もっと徹底してほ

しい。他の市や町の子育て支援状況や情報をもっと取り入れて、子供・親共

に住みやすい市づくりをしてほしい。 

1 歳 城南 

現在、城南小学校地区に住んでおりますが、乳幼児の際はサポートセンター

でお世話になりました。しかし、幼児期は近くに児童館等の施設がなかった

ので、多賀城駅前などにそのような子育てをしている方が利用できるような

施設があればいいと思いました。 

1 歳 城南 １歳～２歳の子供も預けられる場所がない。 

1 歳 城南 

「家計のために」と思い働き出したものの、認可外保育園のため保育料が高

く、金銭的・精神的にも厳しいです。とても近い所にある保育園なので、自

転車通勤者にとってはありがたいですが…。認可外でも金銭的な支援を少し

でいいのでしてほしい。 

1 歳 多賀城八幡 
土・日も児童館を利用して遊べるようになったら嬉しいです。集団生活に入

る前にたくさんの子供達と会える場所があればいいと思います。 

1 歳 多賀城八幡 
保育所・幼稚園は親が付いて送り迎えができるが、小学校などは子供だけに

なるため、学区編成をしなくてはならない地区もあるのではないか？ 

1 歳 多賀城八幡 

私は子供を産んだことが原因で特定疾患の病気になりました。子供を産んだ

その日から起き上がることもままならず、床を這いながらほとんど１年間は

毎日家に閉じこもり子育てをしました。近所に住んでいるはずの実の両親は

手伝うことに無関心で、何かと理由を付けて手伝ってくれることはありませ

んでした。夫の実家も車で 10 分くらいの所にありますが、お姉さんが精神

病で家庭内暴力などの問題があり頼めませんでした。毎日が辛くて辛くて

「死ねたらどんなに楽だろう。もう子供なんかどうでもいいや」と毎日考え

たけれど、子供が可愛くて仕方ない気持ちもありましたので、幸い自分に「ダ

メだよ」と言い聞かせて、何とか頑張ることができました。今思うと、うつ

病だったんだと思いますが、その時は子育てに一生懸命で、自分がうつだな

んて思いもしませんでした。そして、いつも誰かに助けてほしかったです。

１時間だけでも良いので助けてほしかったです。でも“車を運転できない私”

は、多賀城市の浮島保育所へ連れて行くことも出来なかった。せっかく預か

ってもらえる制度があるのに…。みんながみんな車を運転できるわけではあ

りません。そこまで連れて行ける元気があるわけではありません。連れて行

きたくても連れて行けない人もいるということを考えていただけるサービ

スがあると、とってもありがたいと心から私は思いました（ちなみに今は特

定疾患だったことが判明し、病院に通っているため、だいぶ体調は良くなっ

て来ました。でも体調は悪いです。夫の実家はお姉さんの調子が良いため、

子供を預かってもらえるようになりました。自殺しなくて本当に良かったと
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思います）。あと、なぜ多賀城は駅のすぐ近くに保育所がないのでしょうか？

普通、どこの駅でもすぐ近くにありますよね？ ツタヤの図書館とか作って

いる場合じゃないのでは？ 重大な問題だと思います。私は電車通勤です

が、毎日自転車で駅とは逆方向の保育所へ行っています。ぜひとも駅のすぐ

近くに日・祝もやっている保育所を作っていただきたいです！（我が家も共

働きで２人とも平日休みなので、日曜・祝日はすごく困ります！）こんな状

況では安心して子育てできる市とは言えないです。私はすごく何をするにも

不便な所だな～と思います。もっともっと子育てしながら働く多賀城市民の

ことを考えてあげて下さいね！ 共働きでも子育てしやすいナンバーワン

になるように、私も願っています。まだまだ沢山言いたいことがあるのです

が、書ききれないのでこの辺にしておきます。頑張れ多賀城！（いろいろ書

いたので分かりづらい文章で申し訳ありません…） 

1 歳 多賀城八幡 

留守家庭児童学級は現在 18 時までとなっているが、仕事が遅くなってしま

うことが多く、19 時までとかにはできないものでしょうか？ 現在、ファ

ミリーサポートも利用している（姉が利用している）。児童学級が小学６年

生まで拡大されたことは安心しております。 

1 歳 多賀城八幡 

・認定保育所でも公立と私立の格差がありすぎると思います（預かり時間な

ど）。 

・もっと一時預かりの保育所を増やしてほしいです。 

・子育てサポートセンター・児童館は、土日も開放してほしいです。 

・おたふくや水痘などの有料ワクチンを無料にしてほしいです。 

1 歳 多賀城八幡 

子供が３人もいて金銭的に大変なのに、乳幼児医療費制度の所得制限で受給

者証がありません。他の市町村より制限（上限額）が低すぎます。子供はも

う少しほしいですが、このままなら負担が多いため他の市町村へ引越しも考

えなければなと思っています。一部の家庭にだけ言えることだとは思います

が、子育て環境がいいとはとても思えません。受給者証がなくても、せめて

もう一段階の上限額を設け、そこに該当する家庭は半額にするなどしてくれ

たらいいのになと思います。今回のアンケートに関係ないことになってしま

いました、スミマセン。 

2 歳 多賀城 

留ヶ谷２丁目、市営住宅周辺の公園が少ないと思います。留ヶ谷１号公園は

草とアリだらけ、２号公園は遊具がないので伝上山まで行かなければ遊べま

せん。ぜひ見直していただきたいです。 

2 歳 多賀城 
公園に遊びに行っても、なかなか公園で遊んでいる子がいない。公園の中も

少しは小さい子供達が遊べるものを増やしてほしい。 

2 歳 多賀城 

子育てと仕事の両立は、体力的にも精神的にも母親に負担が大きくかかると

思いました。職場や市の協力などで、子育てしながら仕事も充実できるよう

な環境を整えてもらいたいと思います。 

2 歳 多賀城 

子供が安心して生活できる環境づくりを、家庭と行政が一体となり、住みよ

い町になれば良いと思います。多賀城はなぜか不審者が多いように感じま

す。また、集合住宅同士のコミュニケーション不足もあり、近隣の方々の顔

が分からない。 

2 歳 多賀城 

・仕事をしたいが、多賀城市にどのようなサービスや施設があるかよく分か

らない。 

・以前、県外に住んでいた時は、予防接種なども市で詳しく教えてもらえる

ことがあって分かりやすかったが、多賀城は書面のみで困った（自分で調べ

れば良いことですが…）。 

・病後児保育ではなく、病児保育だったら助かるなぁと思ったことがある。

・住宅が多い地域なのに、子育てに力を入れてると思えたことがない（やは

り隣の市と比べてしまう…）。 

2 歳 多賀城 

・無料で遊べる施設を増やしてほしい。 

・子供達の通学路見直し！ 

・低額で習える所 

・子供への医療費無料 

2 歳 多賀城 

実家の協力があるので仕事を続けることができています。実家の協力がない

人達は本当に大変だと思います。私は職場環境にも恵まれているので、楽し

く子育てできています。もっと子どもと過ごす時間を増やしたいと思います



- 124 - 

年齢 小学校区 問 38 ご意見 

が、１日中ベッタリよりは、仕事をしているとお互いメリハリがあっていい

のかなとも思います。子どもに手がかかるのは今だけ。大きくなれば、また

別の手がかかるようになるのでしょうけど。そう思えるようになったのも割

と最近。最初は必死でした。働くお母さんたちが心にゆとりを持てるように

なるといいんだと思います。 

2 歳 多賀城 市の中央周辺にも保育所があると助かります。 

2 歳 多賀城東 

大代のほうにも子サポや児童館のような施設がほしい（小さくてもいいの

で）。保育所の入所状況など、もっと情報がほしいが、どうやって集めれば

いいのかわからないので、広報などでわかりやすく特集のようなものをやっ

てほしい。また、仕事復帰するとなると、朝の早い時間からの仕事のため、

保育所に預けることができないということもあり悩んでいる。朝 7:00 より

も前から預かってもらえる所が出来ればいいのですが。 

2 歳 多賀城東 

子どもが安心してのびのび遊べる公園があるととても良い。仕事をしている

と、サポートセンターなどのイベントにも行きづらい。緑地公園を早く復旧

させてください。笠神保育所の先生方は、とても親身に相談など聞いてくれ

ていて、頼りにしています。とても雰囲気もよいです。カット食も快く作っ

ていただき、とても感謝しています。 

2 歳 多賀城東 

どのようなサービス（有料）が受けられるのか全く無知に近い状態です。も

っと情報がほしい。簡素化した説明も必要だと思います。「聞かれないから

教えない」のではなく、色々な情報を発信して下さい。小さい子供を連れて

買物に行くのも病院に行くのも大変です。当事者の母親にしかわからない苦

労も多いです。市の方々にも仕事としてではなく、自分だったらどのような

ことをしてもらったら助かるか、嬉しいかを考えたら、もっと質の良いサー

ビスを提供できるはずです。子育て家庭に宜しくお願い致します。 

2 歳 多賀城東 

子育てにお金がかかりすぎる。子供を産みたくても、経済的な理由で断念せ

ざるを得ないのが悔しい。２人目、３人目以降の経済的負担（妊娠中も）を

もっともっと減らしてほしい。子供が増える→お金がかかる→働きに出たい

→子供を預けたい→お金がかかる→仕事断念→お金がない。悪循環！ 

2 歳 多賀城東 子ども医療費助成が小学３年生までになったので助かります。 

2 歳 山王 

いま住んでいる場所から、福室希望園がとても近くて、仙台市になってしま

うのですが何度か利用していました。でも私は多賀城市だということで遊ぶ

ことができたのですが、預かったりはできない、と断られました。多賀城市

役所に行ったところ、子育てサポートセンターがあると勧められて行ったの

ですが、保育士さんが１名、そして場所が狭く、おもちゃも他のお友達が使

っていたりするとなかなか使えなかったり…。もちろん預けてもらえず、な

かなか利用しにくいと思います。多賀城市にも希望園のような施設ができる

とママ達がとても助かるのではないかと思います。 

2 歳 山王 
仕事が決まった時点で保育園に入れるようになるのでは、仕事を探しにく

い。面接に行くとき預かってもらう人がいないので。 

2 歳 山王 

医療費控除の収入限度額が低すぎて、多賀城市内にいる限り対象にならない

のは納得がいかない。子供が病気になることは仕方のないことなのに、収入

で差をつけることは納得が行かない。せめて１歳までは全額免除など、もっ

ともっと考えてほしい。子供の年間医療費だけで、すごく大きなお金がかか

ります。 

2 歳 山王 

慣らし保育などのシステムが良くわかりません。幼稚園や保育園に入園する

前の不安を少しでも無くすようにしたいと思っています。幼稚園や保育園の

詳しい情報を全て自分で調べるのは大変です。市の情報誌にも載っていない

ものもあったので、詳しい情報提供をお願い致します。 

2 歳 山王 
子育てに関する情報が少なく感じています。目に付きやすい情報の出し方を

していただけると助かります。 

2 歳 山王 

・西部地域に一時預かり保育ができる園をつくってほしい。 

・認証保育園の園庭開放などの通常保育園で、利用していない子供と親に園

へ来て遊んだりできる場を設けてほしい。 

2 歳 山王 
留守家庭児童学級の利用時間を保育所と同じ 19 時まで延長できるようにし

てほしい（迎えの時間に間に合わない日があるため）。 

2 歳 山王 他の市では認可保育園で土・日・祭日預かってくれる所があると聞きますが、
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多賀城市では何故ないのかと思います。今、サービス業、民間では普通に土・

日・祭日、お盆、GW、年末年始と働いているのに、実際に子供を預かる施設

が休みでは、どんなに高くても預かってくれる所を探して利用しないと働く

ことができず、その利用料金は自分の時給を遥かに上回っているのに、仕方

なく預けなくてはならないのが現状です。公務員も民間に合わせた働き方を

してほしいです。これでは働くなと言われている状態と変わらないし、転勤

して歩く人間には切実な問題です。 

2 歳 山王 

多賀城市内の保育園を利用中です。仙台市に勤務地があるので、仙台市内の

保育所へ通っている親達からの情報も多いです。どうして多賀城は教育や子

育て支援があまり充実していないのか…不安を感じます。土曜日、又は日曜

日に勤務している親はたくさんいます。平日も残業だってあります。もう少

し時間や保育日の充実をしてほしい！ 親は子どもを育てるために働いて

いるのです。何とか改善して下さい。 

2 歳 山王 

市に子育て支援の施設や相談窓口環境が整えられたとしても、女性が働きな

がら育児できる仕組みそのものがまだまだ不充分だと日頃感じています。職

場の理解は得られているようだとは思いますが、肩身が狭く、休むたび心が

痛むし、子どもに辛い思いをさせているのでは？と、子どもが体調を崩すた

びに子どもにも申し訳なく思う。仕事にも家庭にもうまく気持ちを切り替え

て全力投球したい気持ちでいるものの、どちらも中途半端な感じがしていま

す。もっともっと働きながら楽しく子育てができる仕組みが整えられて、働

く女性も子どももイキイキ輝いて生活できる世の中になってほしいです。子

どもはたくさんほしいけれど、今の現状ではまた仕事に迷惑かけるし…でも

生活していけないし…と悩んで諦めざるを得なくなりそうです。近くに頼る

所もなく、親が全て背負う現状をもっと知ってほしいです。特に震災の時に

も感じました。子どもを産み育てやすい環境を整えていくことが復興につな

がるのではないかと思います。しっかり取り組んでほしいです。 

2 歳 山王 
こども福祉課に行った際、対応の悪い、感じの悪い人がいました。用があっ

ていくのですから、もっと親身になってもらえると助かります。 

2 歳 山王 

今年前半、長女の学校のことや次女の育児について非常に悩んでいたが、具

体的にどこにどう相談していいか分からなかった。多賀城市のホームページ

から相談窓口を探したとき、電話相談の番号にかけたら繋がらなかったりし

たので、もうちょっとわかりやすくしてほしい。 

2 歳 山王 

天気の悪い日でも遊べる屋内型の児童遊園施設があるといい。乳児から小学

生まで兄弟が一緒に遊べる所。そこで色々な行事などしてもらえると、親も

子どももたくさんの人と交流することができると思うので。 

2 歳 山王 

歩道の整備、街灯を増やすなど通学路の整備をしてほしい。あと、母子健康

センターにエレベーターの設置をお願いしたいです。健診の時など、３Ｆな

どに移動のとき、特に小さい子供のいるお母さんは荷物が多い上に、赤ちゃ

んや子供を抱っこしたりしての上り下りはとても大変です。トイレももう少

しキレイにしてほしいです。私は車を運転できないので、そういった公共な

どの施設を利用する上で、交通の不便さを感じます。もう少しバスの本数を

増やしてほしいです。せめて１時間に１本をお願いしたいです。 

2 歳 山王 
私は利用したことがありませんが、友人が「ファミサポをたまに利用する」

ということで初めて知りました。とても良い事業だと思いました。 

2 歳 山王 

・保育園に入れない。→申し込みをしているが「待ち」のまま。 

・未就園児の遊ぶ所が少ない。室内でも体を使って遊べるような施設があれ

ばいい。 

2 歳 天真 

手当、助成などは全子供に対して平等であってほしいと思います。少し所得

が多くなったからと、助成をカットされましたが、実際の生活ぶりはそう変

わっていないものです。見直していただければと思います。 

2 歳 天真 日曜日・祝日など年末年始やお盆など以外は、児童館を開放してほしいです。

2 歳 天真 もっと児童館を増やしてほしい。 

2 歳 天真 
認可外保育所の料金。１人あたりの保育料金が高い。（幼稚園のように）補

助金などあれば利用しやすいと感じる。今現在では保育料の負担が大きい。

2 歳 天真 
私は仕事（フルタイム正社員）をしているとき、第１子を授かりました。で

も職場では理解がなく、辞職しろと言われたり減給されたり、あることない
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こと陰口を言われたりしました。保育園でも、なるべくなら家で見てほしい

と言われ、休みの日には子供と無理して出かけたりしていたら体調不良に。

ノイローゼと言われました。自分の責任で全て決めたこと。でもそうやって

悩んでいる母親は多いと思います。今は会社を辞め、起業しましたが、勤務

時間をいつも保育園でチェックされたりと、働くのにあまり優しい社会では

ないんだなぁとつくづく感じさせられます。「多賀城で子育てしたい！」と

思ってもらえるような街になったらいいなと思う。そんな母のアイデアを聞

ける場をつくったりしてもいいのでは？ 

2 歳 天真 
幼稚園への補助金を実現してほしい。仙台市を見習って迅速な対応をお願い

します。 

2 歳 天真 子供がのびのびと遊べるような、整備された広い公園を増やしてほしい。 

2 歳 天真 

・共働きのため、なかなか多賀城の子育て支援の活動などの情報が分からな

い（情報収集する時間がない）。現在は職場の保育室に預けてはいるが、４

歳までと決められているので、その後、市の保育園（希望の所←送り迎えの

ことを考えると、自宅から近い所でないと難しいです）に入所できるか心配。

又、将来的には幼稚園へ入園させたいと考えていますが、働いている親が子

供を預けられる「幼保連携型」の充実を望みます。 

・情報不足なだけかもしれませんが、共働きの家庭が親・子供ともに負担が

少なく、子育ての環境が整ってくれればと思います。 

2 歳 天真 
場所にもよると思うのですが、基本的に車がないと行きづらい所が多い気が

する。自転車・徒歩で行けるような所を増やしてほしい。 

2 歳 天真 

児童館は、他県と比べ活気があり、イベントなど充実してよかったです。未

就園児の子供が遊べる場所としてとても良いのですが、小学生の長期休みの

時に、スペースを分けてほしいと感じました。子供のインフルエンザ予防接

種を毎年２回受けるので、助成をしてほしいです。宮城はインフルエンザの

予防接種が１回約４千円と、他の県に比べて高いです。 

2 歳 城南 

室内・室外も含め、大型施設がない。児童館やサポートセンターでは、幼児

は少し物足りない感じがします。これから寒くなるので、たくさん利用でき

るようになると助かります。例えば、山形県東根市にある“たんとくるセン

ター”のようなもの。 

2 歳 城南 

将来的に子どもが小学生になったらフルタイムで働きたいと思っています。

放課後に子どもを預かってくれる施設を今よりも増やしてもらえたらいい

なぁと思います。 

2 歳 城南 乳幼医療の上限を仙台市や利府町くらいまでに上げてほしい。 

2 歳 城南 

・野球やサッカーなどボール遊びができる所がない。 

・幼稚園を無料にしてほしい。 

・病院代を中学校卒業まで無料にしてほしい。 

2 歳 城南 

留守家庭児童学級について、強い要望が１点あります。以前問い合わせさせ

ていただいた際、時間が下校時から 17:00？ or 18:00 までということでし

たが、共稼ぎの家庭ではその時間のお迎えは大変厳しいです。他市町村では

19:00 までになっている所もあるので、改善の努力をお願いします。 

2 歳 城南 

私は専業主婦で子育てをしております（現在３歳）。本当は保育園に子供を

預けて仕事をするつもりでした。しかし入園にあたっての優先順位がとても

低く、申し込みをしても入園できないだろうと諦め、育児優先の生活をして

います。子育てサポートセンターや児童館はよく利用しています。この点は

充実していると思いますが、保育園に入りたくても入れないこの現実。行

政・国は本当に何をしているのでしょうか？ それから、一時預かりをして

いる保育園も少なすぎです！ 定員がいっぱいで預けられない日も多々あ

ります。これも何とかして下さい！ 近くに親族などいなくて、自分一人で

育児をしています。もっと助けて下さい。 

2 歳 城南 

・幼稚園を無償化していただきたいです。保育料が高くて３年間入れられな

い人達がたくさんいると思います。 

・おたふく・水疱瘡も助成にしてほしいです。皆受けると思います。 

2 歳 城南 

現在、長男が留守家庭児童学級を利用させていただいておりますが、長女の

保育所の終了時刻（延長で 19:00）より１時間早く終了するため、育児短時

間勤務を行わざるを得ない状況です。留守家庭児童学級の終了時刻を保育所
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に合わせて頂くと助かります。また施設において、児童数が少ない日に職員

の方より、児童の受け入れを拒否したいような発言を受けた経験がありま

す。自分が休みたいからなのか発言の意図は不明ですが、施設が休みでない

日は遠慮なく預けられるよう、利用者の立場に立った対応をしていただくよ

う望みます。 

2 歳 城南 

・子育て支援、子育て環境にもっと力を入れていただけたらと思います。財

政の問題ももちろんあると思いますが、近隣の市町村と比べてしまいます。

児童館は車を利用するしか行く手段がなかったり、情報が不充分であった

り。一時保育は２ヶ所しかない。 

・市役所の公用車が横断歩道の手前で減速せずに左折してきたのを見たと

き、意識の低さに驚きました。黄色い旗を持っていたのにも関わらず、「サ

ービスを提供してやっている」という考えは他の場面でも見られます。いい

加減考えを改めてほしい。 

2 歳 城南 
認可保育ではないので、保育料が高すぎる。２人目、３人目など考えられな

い。 

2 歳 城南 

ファミリーサポートセンターや児童館や図書館でもよく利用してきました

が、同世代の子供を持つ親同士の輪ができていて、知らない人同士が仲の良

いのを見ると、自分が置き去りになっている気分になるので、親のほうがそ

ういう施設に行きたくなくなっていました。子供のための施設だけでなく、

子供を保育している親のための楽しい施設（何か学べる、何か子供から離れ

て集中できる）があったほうが、本当に親のリフレッシュになると思います。

2 歳 城南 医療費の免除は“超”高額所得者以外は対象としてほしい。 

2 歳 多賀城八幡 

家事の協力が得られないため、夫も家事をするべきだと思います。共働きな

ので、母親の負担が大きくなり、体に不調が出たりします。夫の協力を呼び

かける支援等お願いします。 

2 歳 多賀城八幡 

上の子は留守家庭児童学級を利用し、下の子は保育所の入所しています。保

育所は延長保育で 19:00 まで預かって頂いていますが、留守家庭児童学級は

18:00 まで預かりと、１時間の差があり、家族で別々に迎えに行ったり、残

業したくてもできなかったりします。できれば留守家庭の方も 19:00 まで見

ていただけると助かります。よろしくお願いします。 

2 歳 多賀城八幡 
ショッピングセンターにあるような、もっと気軽に子供だけを預けられる施

設（一時預かり）があったらいいと思います。 

2 歳 多賀城八幡 

保育所の利用資格・条件をもう少し緩和してほしい。同居の親が仕事をして

いないからといって、必ずしも常に保育できるわけではない。把握するのが

困難なので、仕方がないのだと思いますが…。要介護度が３以上じゃないと

認められないのもおかしいです。１、２でも手のかかる状態の人もいます。

もう少し配慮してもらえたらといつも思っています、両親がフルで仕事をし

ていたら、充分ではないでしょうか？ 

2 歳 多賀城八幡 

・予防接種について、詳しく順番などを教えてほしい。 

・出産費用が高額になった病院が多く、子供を出産するのを諦めてしまった

知人がおり、どうにかならないか…。 

・公園などの清掃を定期的にしてほしい。 

・他の市では、子供用のオムツにも助成金があるらしいので、多賀城でも何

かしてほしい。 

3 歳 多賀城 

保育所では延長保育（19 時まで）ができ、もしもの場合、安心して仕事を

することができます。小学校入学後の留守家庭学級が 18 時までということ、

駐車場が遠いこと（多少すぎのこ）などが不安です。 

3 歳 多賀城 

知人から、こういうアンケートを行うような機関があることを知りました。

残念ながら、一般多賀城市民まではそういった活動や機関はほとんど認知さ

れていないのが現状だと思います。もっと地域や市民を巻き込んで、市全体

で子育てをしようとしなければ、一部の自己満足で終わってしまうような気

がします。もっともっと市民を巻き込んで下さい。子供達のためならば協力

をもちろん致します。 

3 歳 多賀城 

小学校の学区が変わるという話を聞きました。私の住んでいる所は多賀城小

学区ですが、天真小のほうが近いです。近いほうに行かせたいと思いますが、

既に上の子が多賀城小に通っています。どのくらい話が進んでいるのか詳し
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く知りたいです。前に小学校で学区に関する話し合い（？）があったようで

すが、地区ごとにも話し合いの場を設けてほしいです。近所の方達も詳しい

話を知りたいと、みんな言ってますよ！ 

3 歳 多賀城 

児童学級に関して…姉の子供が来年から八幡小学校へ入学します。姉は働い

ているので、今までは保育園の時間帯で助かっていたようです。ですが、来

年からは児童学級の時間帯では仕事を続けるのは難しいそうです。祖父母も

80 歳近いですし、頼れる人もなく、低学年の子供を心配なく見てもらえる

センターをつくってほしいと切に願います。保育園に通わせているお母さん

達は皆同じ悩み（児童学級の時間帯が合わない・短い・実親が迎えに行けな

い子供の時間が PM４時までと制限がある）を抱えています。働く女性だけ

が子供の養育と仕事の負担を強いられています。「頼れる行政」であってほ

しい、もしくは「頼りたくなる行政」であってほしい。一刻も早くと願って

います。 

3 歳 多賀城 
多賀城市は任意の予防接種費用が高い。仙台市はすぐにおたふく、水ぼうそ

うの助成があるが、多賀城市は子育てサポートセンターがまだ少ない。 

3 歳 多賀城 就学後の発達障害の子供が利用できる療育施設が少なすぎる。 

3 歳 多賀城 

泉保育園に入り、楽しそうにしています。私自身も相談に乗っていただいた

り、子どもの普段の様子を話したり先生と親のコミュニケーションも取れて

いて満足しています。働くのは大変ですが、我が子が楽しそうにしている姿

や頑張っている姿を見て親は頑張れると思います。子育て環境が保育園や幼

稚園以外にも発展していくことを願っています。 

3 歳 多賀城 
筋違いかも知れませんが、医療費の金額補助を仙台市並みに実施できないの

でしょうか？ 

3 歳 多賀城 

多賀城市は転勤族も多く、ある意味自然に子供も集まる場所。そのせいか、

あまり努力をしているように感じない。もっと OPEN に民間と協力しながら、

子供達やママが集まる公園やカフェをひとつでもいいので作ってほしい。子

育てサポートセンターも、館内で食事をできるようにしたり、市外の人も喜

んで遊びに来るような行事を積極的に行ってほしい。 

3 歳 多賀城 

子育ての支援よりも、親と子が一緒いる時間を増やすことが大事。母親が働

かなくてもいいような金銭的な援助や母親の精神的ケアが必要と思われま

す。子供が小さいうちの育児は大変ですが、子供にとっては親といるのが一

番だと思います。 

3 歳 多賀城 

幼稚園に行かせたいが、多賀城市内で仕事との両立を本当に考えてくれてい

るのような幼稚園がない。→仙台市の幼稚園に通うことにしました。少し考

えてほしいです。 

3 歳 多賀城 

近所・周囲の子育ての理解が必要だと思います。子育てをする方も、子供が

いるんだからと甘えてばかりではいけないと思いますが、うるさいとか苦情

があれば正直嫌になることが多いです。今、子育てをしていない世代に理解

してもらえる環境がほしいです。 

3 歳 多賀城東 

ママ友の中でも、本当は仕事をしたいのに預け先がなくて就労を諦めてしま

っている人がたくさんいます。気軽に預けられて、パートからでも働ける人

を増やして税収を増やせば、市も市民もよくなるのにと思います。サポート

センターのような子育てを応援してくれる施設を増やしたり、またはそこを

利用しやすくできるよう、バスの利用券を使用するとか、小学校の空室を使

って児童館を増やすとか、できるところからやっていったほうがいいと思い

ます。 

3 歳 多賀城東 祖父母が同居でも保育所に入れさせてほしい。 

3 歳 多賀城東 
街全体の子育ての充実を望みます。子供が健やかに育てられる制度や施設を

整えてほしいと思います。 

3 歳 多賀城東 

幼稚園に入園するまでは保育所に入っていました。第１、第２子共に。小学

校入学するまでお昼寝があるのに疑問を持ち、切り替えました。又、第１子

が小学校に入学して留守家庭児童学級を利用していますが、利用時間に問題

があると思います。平日は 18 時まで、休み中だと 8:30～18:00 まで、送迎

すると仕事に間に合いません。先日の台風の時、「大人の方が送って下さい」

と言われました。確かに危険なので仕方ないと思いますが、前日の夕方に言

われてもどうしようもありませんでした。学童は働いている家庭のためのも
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のですよね。これではパートの人しか利用できません。保育所や幼稚園の延

長はもっと長いですよ。以前のこども福祉課の方にこのことを伝えました

が、全く改善しようという回答は得られませんでした。ファミリーサポート

の利用を勧められましたが、子供の負担を考えたら様々な所に預けられませ

ん。私の周囲の方も利用時間の延長を希望しています。今後の対応に期待し

ていますので宜しくお願いします。 

3 歳 多賀城東 

共働きの世帯と、母が子育てに専念する家庭、シングルの家庭とでは、子育

てにおいて悩みも必要な援助もそれぞれ違ってくるので、きめ細やかな援

助、組織づくりが地域でできたらうれしいです。近所に遊ぶ友達が少なく、

放課後の時間の過ごし方に悩んでいる。孤立子育てになっていて、周りとの

コミュニケーションを取るのが難しい。子どもにイライラする毎日。外で安

心して遊べるとストレスも減るのですが…。 

3 歳 多賀城東 

祖父母が高齢のため、今後、子供を預けるのは難しいと思うので、放課後子

ども教室や留守家庭児童学級を充実させてもらいたい。核家族が多いと思う

ので、地域の方々にも協力をいただける環境を作ってほしい。安心して子育

てできる町にしてほしい。 

3 歳 多賀城東 

自分は（仕事が多忙で）子育てに多くの時間を費やすことができるわけでは

ないが、配偶者の協力により、何とか両立できていると思っている。とても

恵まれているとさえ感じる。配偶者や同居家族に対しては、感謝の念が絶え

ない。子育て支援に関しては、もちろん無いよりあったほうがよいと思う。

しかし、あって当たり前という気持ちになってしまうと、どんなに充実した

支援であっても、必ず不満が出てしまうものである（支援する側が、支援さ

れる側の満足を得ようとすると、残念ながらキリがなく、終わりが見えな

い）。今、目前にある課題に対して、目に見えるような特効薬を注入するの

も大切かもしれないが、行政側には、もっと先を睨んだ方策を考えて行って

ほしい。うまく言い表せませんが、子育てには知識も知恵も忍耐も必要であ

る、ということを、親・親予備軍（大人）・大人予備軍が習得できるような

システムが構築できると良い気がする。古い時代では成長していく過程で自

然と身に付いたこと（兄弟やいとこを見て自然と子どもに接する機会が昔は

あった）と同じようなイメージで、社会支援の仕組みや役割を含めて、知識・

知恵などを吸収できれば、いざ支援が必要になった（なる）時に１人で悩ま

ずに済むだろうし、そもそも支援が必要になること自体が減る可能性もゼロ

ではないと思います。親は子どもに苦労してる部分を見せないようにするの

で、子どもは親の苦労に気付かない。自分が親になった時に初めて気付く。

それを事前に気付かせてあげることで、知識・知恵を得て知見を深められな

いだろうか。 

3 歳 山王 

保育園によって同じ制度を利用なのに、利用しやすい所、できない所がある。

土曜日は 17:00 までの保育園もあるし、土曜保育の利用、延長の利用に制限

があり、利用できない場合がある。これだと、保育園を自分で選んで働きや

すい所に入園させる（変更）したほうがよいと思ってしまう。 

3 歳 山王 

・祝日等も保育所がやっているとありがたい。 

・保育所に通園してはいるが、保健師等の家庭訪問があると良いと思う。 

・一度、小学校に苦情を申したら、名指しで取り上げられ、プライバシーの

侵害になり、とても不快な思いをしたのに、教頭及び先生方の謝罪は一切な

かった。地域等の連携を求められるのに、協力する気になれない。 

3 歳 山王 

塩釜市では一時預かりの一定時間無料のサービスが以前あったようです。

様々な理由があると思いますが、利用者にとってはサービスを安心して利用

できるきっかけになると思います。共働きが多くなっている現状です。地域

で子供達を見守る環境が整うことを楽しみにしています。 

3 歳 山王 

高橋地区（その周辺）に小児科の病院が無いのは大変困るし、おかしいと思

う。全ての親が車の運転ができるとは限りません。市としても誘致するべき

だと思います！ “早急に高橋地区にも小児科を！”切実です。検討をお願

いしたいです。 

3 歳 山王 

・産後に、自宅に保健師さんが訪問してくれるというのは、母親が不安な時

期であること、そして虐待の早期発見のため必要だし、ありがたく感じまし

た。しかし、前ページにも記入しましたが、「母子健康センター」の施設の



- 130 - 

年齢 小学校区 問 38 ご意見 

不便さはとても感じます。向かいの市役所はあんなに立派なのに、妊婦さん

が検診のときは、具合が悪くなっても横になるパーテーションもないし、ベ

ッドもない。小さなお子さんを抱っこして、階段を上ったり下りたり…検診

が嫌いになります（特にエレベーター、プレイルーム（子供の遊び場）、必

要です）。また集団予防接種の際には、子供本人がいないと受付してもらえ

ず（車で号泣しているのに、どうやって連れて行くの？と思いました）。ポ

リオの時など、小さな部屋がとっても暑く超満員でした。“子供のための”

検診、予防接種であるとは到底思えませんでした。これでは絶対子供は減っ

ていくだろうな…と何度も思いました。 

・また、息子の友達が（少し）話をしないだけで、太陽の家を勧められたと

聞きました。安易にしてしまうと母親の不安がつのるだけなので、きちんと

説明して複数の目の判断が必要であると思います。 

・生活介護の施設がないのが不思議に思います。どうぞ子供たちのために改

善をお願い致します。 

3 歳 山王 

・保育所の数が少なすぎる。希望しても入所できない。一時保育をもっと利

用しやすくしてほしい（数の増加・金額・回数増・予約の取りやすさ）。 

・ハローワークが遠すぎる 

・職業訓練の充実（託児付きなど） 

・就労支援 

・託児付き市民講習の開設 

3 歳 山王 

小・中学校の学区一覧表が入っておりましたが、在学中でも確定年度に該当

の学校へと転校になるのでしょうか？ 小・中学校の学区見直しについて

は、他の親御さんからも色々な意見を聞いております。学区見直しについて

も、在学児だけではなく幅広く意見を拾っていただけますよう、切に願いま

す。 

3 歳 山王 

１年前に引越してきましたが、子育て支援や施設のことが知らないことが多

く、まず知ることが大事だと思いました。将来、仕事を始めてから子どもを

預ける施設等が充実していると助かります。利用料も低いほうが利用しやす

いです。子ども医療費助成も中学生ぐらいまでになるといいなと思います。

3 歳 山王 

教育や医療にかかるお金が大きいです。望んで子供を持ったが、現実的には

経済的に厳しい。大学までの教育の準備などを考えると、共働きしないとい

けない現実であります。給料アップし、どちらかが仕事を辞められる環境に

なるとか、教育費補助、医療費補助など期待しています。生活保護家庭の方

がいい生活をしている場合もあると聞くと、働いているのがバカくさいと思

う時もある。 

3 歳 山王 
小学校の放課後の過ごし方で、低学年・高学年関わらず、児童館等で過ごせ

る環境づくりをしてほしい。 

3 歳 山王 
留守宅学級の時間延長を願います。保育所は延長 7:00 までなので、時には

小１～小３まで。18:00 までというのは厳しい時もあります。 

3 歳 山王 

・「子どもは親（母）が育てるべき」という価値観から、まずは母親である

私自身が脱却しなくては、と感じる。３人の妊娠・出産で心のバランスを崩

し大変だった。“おかしいな”とヒステリックやうつを疑ったら、早く精神

科へ受診すべき。精神科にかかるメリット・デメリット・受診の仕方など、

妊婦に情報提供してもよいのでは、と思う。 

・障害児に関わる仕事をしているが、私立の幼稚園にも早期発見、早期の支

援を開始・促進する中立的なスタッフを入れるといいのでは…。見逃され放

置される代償は大きすぎる。もちろん母親・保護者を支えるシステムも…。

積極的に発達障害児に関わり、オープンな環境があると良い。 

3 歳 山王 

以前通っていた保育所（市内認可保育所）で、保育所の送迎ができず祖父に

お願いしたところ、“お母さんは子育てしてないからね”と言われ、頭に来

たことがあった。認可保育所の先生がそんな冷たいことを平気で口にして良

いかと思った。子育て支援や環境を整えるのと平行して、人材の育成にも力

を入れてほしいと思った。少子化をどのように考えてるかわからないが、児

童手当の支給額を増やしてほしい。幸いにも体が丈夫なので、経済的に余裕

があればもっと子どもがほしいと思う。 

3 歳 天真 多賀城市は他に比べてもう少し子育てに協力（？）力を入れてほしいです。
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医療費も小３とかでなく、義務教育は続けてほしいです。乳児期もとても助

かりましたが、高学年・中学にいたっても何かしら病院には多々かかります。

お金の負担が多い・大きいと病院も行けず、我慢して過ごすこともあるので、

ぜひお願いしたいです。 

3 歳 天真 

・児童扶養手当の所得制限の基準を、もう少し下げてほしいです。 

・保育園の担任の先生を増やして下さい。子供の年齢に問わず！ １クラス

に２人は先生がいたほうがいいと思います。 

3 歳 天真 

現在は就労していないため、その立場でのアンケート回答となりましたが、

離職前は上の子たちを抱えてずっとフルタイムで働いていて、その頃、病児

保育があれば助かった。留守家庭児童学級に延長（終了時刻）があってほし

い。４年生になっても利用可能であってほしい。 

3 歳 城南 

保育所がたくさん多賀城市にはあって有難いと思っている。一部負担金有り

でよいので、乳幼児の医療費の補助の対象年齢を２、３年延長してもらいた

い。昔と比べると多賀城市の保育所は良くなっていると感じる。 

3 歳 城南 

今の親世代は朝から夜遅くまで働いても給料が安いため、将来の子供の生

活、自分たち親の生活、そして父や母が年老いてからの生活にとても不安が

あります。将来を考え贅沢な暮らしをせず、堅実に生活していても肩身の狭

い思いをしているように感じることがあるので、子供にかかるお金で支援を

してもらえるような国・市・町にしてほしいと思います。 

3 歳 城南 

城南小の学区では、児童館も遠く、放課後子ども教室もないので、充実して

いないと思う。また、保育所の一時預かりは時間が短く、利用に間に合わず

日曜日ではないので不便。ファミリーサポートは利用料金が高すぎる。 

3 歳 城南 

35 号線沿いの歩道がなく、事故が多いＴ字路もあり、これから小学生で通

学路になるので、不安だというママがたくさんいます。テレビで通学中の列

に車が突っ込み…という話を耳にするたび、ここの道路は大丈夫かなと思い

ます。通学路の整備も大事だと思います。よろしくお願いします。 

3 歳 城南 
一時預かりなども利用したこともありますが、もっと女性が働きやすい環境

だったり、子供を預ける場所だったり、いろいろ整っているといいなと思う。

3 歳 城南 

乳幼児医療費助成（年数）を仙台市や利府町のようにもう少し延ばしてもら

わないと家庭への負担が大きいと思います。ただでさえ心臓の悪い子どもが

いて、定期的な通院が必要な上、認定が下りないため、交通費も出ません。

3 歳 城南 

現在は保育所に預け、何とか仕事と子育ての両立が保てているが、小学校入

学後、児童クラブの保育時間が 18 時までと短く、仕事の継続が難しい。せ

めて子どもが一人で留守番ができる年齢まで、19 時までの延長保育ができ

るように制度を改めてほしい。 

3 歳 城南 

塩釜市のエスプ内にある工作教室などが鶴ヶ谷児童館にあるといいのでは。

多賀城市の図書館はあまりにも貧弱。図書館と児童館、子育てサポートセン

ターなどが１ヶ所に集まっていると、子供同士、親同士の交流の場となり良

いのでは。 

3 歳 城南 

来年の４月から幼稚園の予定です。幼稚園に慣れてきたら働きたいと思いま

すが、下の子は預かりをする予定としても、次女は３年生になるため、まだ

留守番を一人でさせるのは気が引けます。学童は４年生までと聞いているの

で、一年間は学童としても、その後、４年生でも一人で留守番をさせるのが

嫌です。どこか預かってくれる場所なり、学童を６年生まで延ばしてほしい

です。 

3 歳 城南 

・子ども達が安心して遊べる場所がほしい。公園も古くなり、人が寄り付か

なくなったり、砂場の猫のフンなどがひどくて使えなくなっているので、小

さい子も砂遊びなどができるようにしてほしい。 

・放課後子ども教室のような所を増やしてほしい。早く図書館ができて、子

ども達が安心して過ごせる場所になってくれると良いと思う。 

3 歳 城南 

放課後、子ども教室の利用が厳しい。城南の子どもが一人で多賀城小などへ

向かうのは現実不可能。親が仕事を休むしかなく、利用できないのが実態で

ある。 

3 歳 城南 

財源の問題かもしれませんが、この少子化時代なのに、子供の医療費ぐらい

は所得制限なしで行ってはどうでしょうか？ ワクチンも水痘、おたふくも

助成して良いと思います。その点ご検討下さい。 
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3 歳 城南 

今回のアンケート対象の子供は幼稚園ですが、親族が近くにおらず、何か用

事があったり、宛名の子供の行事、用事等の時、小学１年生の子供の預け場

所がなくて困っています。夫の仕事も、急に休んだりシフトを変更は不可能

なので、学童保育の申し込みをしていなくても利用できる場所があると助か

ります。子供がまだ小さいので、手をかけてあげたいとは思いますが、私立

幼稚園の保育料、学校も幼稚園も色々と出費が多く、働きたい現状はありま

すが、子供を預ける環境の整備にあまり賛成できず、母（私）一人でほとん

ど育児をしている現状です。幼稚園や学校を通して色々な施設があること、

利用方法、利用条件、料金など知れると便利だと思います（年に一回でもい

いので…）。 

3 歳 城南 

・子どもの視点に立った支援を考えてほしい（保護者の要望ばかりだと、子

どもへの負担が大きくなるような気がする）。 

・サポートセンターのような所があと１～２ヶ所あるとよい。又、土日も利

用できると良い（就労しているとほとんど利用できないので）。 

・学区を再考してほしい。学区が決まっているので、近くに学校があっても

学区外という理由で遠い学校に行かなければならず不便。また、やりたい部

活がなくて、させてあげられない…という話を聞いた（別の学校にはあるら

しい）。友達関係にも影響が出ると思う。住んでいる場所や家族・本人の意

思で選択できる余地があるといい。これは本当にお願いしたい。 

3 歳 城南 
医療費無料を小学校６年生まで引き上げてほしい。幼稚園を安くしてほし

い。小学校に、たまにだけ利用できる預かりを作ってほしい。 

3 歳 多賀城八幡 
県内の他の市や町で保育所・幼稚園料が無料の所があり、大変うらやましい

です。多賀城市もぜひそのようにしてほしいなと思っています。 

3 歳 多賀城八幡 

・保育所の対応の悪さに目が余ります。月極の子しかしっかりした保育がで

きないなら、しないか何か対策するべき。月極の子ならちゃんと見て、一時

の子は適当なら、あんなに高い保育料は何のためなのか聞いてみたいです

（大代保育園です）。 

・乳幼児受給者証について、公務員でも受け付けないなら、一体誰を支援す

るのにあるんですかね？ 公務員は国民の平均かと思いますけど。 

・多賀城市は仙台市に比べても、子育てする場所、支援が少ないと考えます。

3 歳 多賀城八幡 

学区で小学校・中学校を見ると、かなり遠いので防犯などもう少し力を入れ

てほしい。又は、自分で学校を選べると助かる。それが出来ないのであれば、

集団登校をしてほしい。少子化と言われる今の時代、未来を担う子供達のた

めにこそ、安全な環境や支援を期待します。 

3 歳 多賀城八幡 予防接種の助成を積極的に行ってほしい。 

3 歳 多賀城八幡 

私は県外から嫁いで来ましたが、宮城県は私立幼稚園しか無くて、とてもお

金がかかります。私立ならではの対応ももちろんありますが、少子化と言わ

れているのに、まだまだ子育てが大変だと思います。 

3 歳 多賀城八幡 

・保育所の一時預かり以外に突発的に託児をお願いできるような施設がある

と良いとおもいます。 

・児童館等の数が少ない。子供を対象とした行事をもっと増やしてほしい。

3 歳 多賀城八幡 障害者の親、子どもにもっと優しい環境だと助かります（金銭面で）。 

4 歳 多賀城 

アンケートをとって頂きありがとうございます。毎日同じ時間の就労形態を

とっていれば、回答もしやすいのですが、病気・入院になると、病院との話

しがあったり呼び出しがあったりと、急な用事が一番大変で、何度か夜遅く

子供を病院に連れて行ったりもしましたが、仕方がないことです。日・祝利

用できる場所（親同伴でない）があると助かります（頼みづらくなるからで

す。病院では子供を遊ばせられず、“静かに”と言って叱ってしまう）。 

4 歳 多賀城 

小学校低学年のうちは、安全のために集団登校をさせるようにしてほしい。

あと、一時保育ができる保育園をもっと増やしてほしいです。保育所の待機

のときは、浮島保育所の一時保育を利用しながら働いていましたが、前もっ

て予約をしている人から優先的に利用できるので、急に自分が体調を崩した

りなどがあっても、当日、いっぱいだったら預けられなかったりします。一

時保育、とってもいい制度だと思うので、ぜひ拡大して下さい。 

4 歳 多賀城 
仕事が急に入ったり、交通事情でお迎えが間に合わなかった時に、嫌な顔を

せずに対応してほしい。職員の顔色を伺いながら子供を預けるのは嫌だ（最



- 133 - 

年齢 小学校区 問 38 ご意見 

近は前よりは良くなった）。子供が具合悪くなった時まで仕事しようとは思

いませんが、たまに思うのは、祝日に利用できればな…と。どうしてもサー

ビス業は土・日・祝日が忙しいので、３連休とかの場合、日曜は休んでも祝

日の月曜は出たいなと思うことも。でも、もし祝日保育があったとしても、

きっと利用する子供の数は少ないと思います。そうなると子供がかわいそう

で、結局預ける気にはならない。やはりなかなか難しいですよね。 

4 歳 多賀城 

保育所や幼稚園は有資格者にみてもらえるのに、学童保育は無資格でも可能

で、たくさんの子どもを預かるのはおかしいのでは？ 待遇も非常に悪いと

聞くが、正社員として、放課後の疲れやケンカなど精神的にも支えてあげな

ければいけない子への対応に対して、専門職として関わっていくようにして

ほしい。 

4 歳 多賀城 

アンケートありがとうございます。様々なサービスが充実することは素晴ら

しいです。今度できる新しい図書館にも期待しています。子育ては多くの人

の協力の下するものですが、保育者が中心となって自発的に取り組むことが

必要だと思います。行政がサービスをしすぎたり、保護者がいつも受け身で

はいけないと思います。妊娠中から行政とも良いコミュニケーションがとれ

る体制が必要かと思います。 

4 歳 多賀城 
保育を重視するのはとても大事なことですが、“子育て”という点では病院

などの施設を充実させてほしいと感じます。 

4 歳 多賀城東 

市区町村ごとに児童相談所がほしい。多賀城市の管轄の中央児童相談所が名

取市に移ってしまい、相談がままならない。その上相談員が忙しく、担当の

家庭相談員にまで話が通っていないので、始めから話をしなければならなく

て困っている。児童相談所を市区町村ごとに配置するか、担当の相談員を増

やしてほしい。 

4 歳 多賀城東 

以前、保育所を利用していました。親の朝の手伝いや、帰りの手伝い（準

備？）、忙しい時間にとっても大変でした。幼稚園は玄関で先生に引渡しな

ので、とてもよいです。 

4 歳 多賀城東 医療費受給者を小３までではなく中３までにしてほしい。 

4 歳 多賀城東 

まずは国でやってからだと思う。子育てを充実させるためには、会社の制度、

理解を高め、保育所等のサービスの制度を良くし、家庭でも理解した上で子

育てしなければならないと思う。 

4 歳 多賀城東 

子どもがたくさんほしいと思っても、教育資金にお金がかかりすぎるため、

作るのを諦めました。私の知り合いに、同じ理由で１人っ子の家族が３家庭

あります。このままだとずっと少子化が進むと思います。私達は、年寄りの

負担をしているのに、私達が老人になったとき、負担してもらえないのでは

ないかと不安だし、少子化だと子供達にもたくさん負担をかけてしまいま

す。教育の無償化の時代が来るといいです 

4 歳 多賀城東 

幼稚園の預かりサービスの時間について。仙台で働いている私達夫婦の場

合、預かりを利用したくてもサービスの終了時間までに迎えに行くことがで

きません。祖母（昭和６年生まれ）の負担を考え、たまに「預かりを利用し

たらどうか」と話しましたが、送迎バスが出ないため、園まで迎えに行くの

が大変という理由で、サービスがあっても利用できない状況です。祖母に代

わって子供を迎えに行ってくれる人がいたら…と思う毎日です。 

4 歳 山王 

就学児前の子どもがもっと遊べる場所、サークル、イベント等増やしてほし

い。特に０～３歳ぐらい。毎日行く場所を探している。なかなか同じ年代の

子どもを持つ母親と知り合う機会がないので、知り合う機会をもっと作って

ほしい。 

4 歳 山王 

・保育所では、土・日はお父さん、お母さんがお休みのときはお家で…と言

われているが、それでは月～金までフルで働いているので休める時間がな

い。土曜日も、気分良く見てもらえる場所がほしい。一日とは言わないので、

半日でもいいので、預かってもらえる所があると非常に助かります。サポー

トセンターでも、一緒にいるだけなら意味がないと感じるときがありました

（入所前は利用したことがある）。買物に行く時間だけでもいいので、預か

ってもらえる場所があればいいと思う。 

・保育所でも、少し学校教育的なところを増やしてもらったほうがいい。 

・保育所前の道路が非常に危ない。「保育所通り」的な看板を付けてほしい
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（スピードを出して走る車が多すぎる）。 

※厳しい意見ばかりですみません。 

4 歳 山王 

児童館をもっと色々なイベントをして活用したらいいと思います。例えば、

利府なんかの児童館は母親のためのアロマ教室などを開いているようです。

多賀城の児童館はつまらないです。 

4 歳 山王 

図書館（本館）の職員も態度の悪いおじさんがいます。サービス業なのです

から、きちんと教育してほしいです。児童館もそうですが、おじさんの職員

の態度が悪すぎです。 

4 歳 山王 

もっと子供がのびのび遊べる場所があったらと思います。公園で大声を出し

てボールを蹴って、鬼ごっこ等しても苦情の出ない場所というのはあるので

しょうか。自然にたくさん触れて、勉強だけじゃなく外でもいろんなことを

学べる所があると嬉しいです。 

4 歳 山王 
・公園の遊具を新しく安全なものに変えてほしい。 

・外灯をもっと明るく増やしてほしい。 

4 歳 天真 

地域の子供会への親の協力の負担が大きい。行事も多すぎるように感じる

が、役員が回ってきたら益々負担を感じると思う。スポ少も兄弟のうち１人

は入りたいと言っても、他の兄弟を連れて親が当番のとき行かなければなら

ないとなると入りにくい。出産は母親学級なので、いかに大変か心の準備が

できたが、長年にわたる育児についての大変さは出産前に知る機会がなかっ

た。 

4 歳 天真 

幼稚園などは預かり保育がありますが、小学生にも、急な用事や兄弟の習い

事などのとき、会員登録なしで事前予約などの簡単な申し込みで預けられる

所があると助かります。放課後子ども教室など、全小学校でやってほしいで

す。 

4 歳 城南 

・多賀城市は仙台や利府などに比べ、子どもを育てる環境は良くないと思い

ます。 

・城南地区は子どもが多いと思いますが、サポートする施設も児童館もなく、

地域差がありすぎると思います。 

4 歳 城南 

留守家庭児童学級について、希望がある人は６年生まで受け入れてほしい

（特に春・夏・冬休み）。下の兄弟は幼稚園や児童学級に預けてしまうため、

上の子が家で独りぼっちになってしまう。 

4 歳 城南 

いま認可保育園にお世話になっています。普段のお迎え時間より少し（１、

２時間）遅れたりすると、「何で遅いんですか」等のように聞かれる。一人

で用事を済ませたいとき、たまに息抜きしたいのに、そんな風に責められる

と“むっ”とする。用事があり、保育園に預かってほしいときなども「どこ

に行く？ 何時に戻る？」等と細かく聞かれる。緊急時に連絡が取れればい

いのだから、そこまで聞かなくてもよいのでは…？ 特に独身保育者（子供

を授かっていない先生）に多い。たまには働くママだって１人の時間が少し

でもほしいのに…。わかってほしいです。 

4 歳 城南 

扶養内でパートをしても、保育園に預けるほうが料金が高いので、幼稚園に

入園しています。幼稚園だと親が参加する行事が多いので、なかなか就職に

踏み切れません。子育てのしやすい環境が増えてほしいです。 

4 歳 城南 

土曜日・日曜日に小学生を預けられる場所があったら助かります。３～４時

間、いや２時間くらいでもいれる場所があったらと思います。定期的ではな

く、月に１～２回でも利用できる場所。小学生が集まれる場所があればとい

つも思います。よろしくお願い致します。 

4 歳 城南 

子供は来々春に小学校に入ります。留守家庭児童学級の時間延長を強く希望

します。職場が仙台市で、17:30 終業、走って帰っても多賀城駅に 18:01 着

です。18:00 までの迎えは不可能。祖父母は仙台市にいますが、高齢のため

車の運転も難しい。小学校に入るため、仕事を辞めてパートにする人もたく

さんいます。そのためだけに環境のよい職場を辞めたくはありません。みん

なとても困っています。私は持病があるため、転職は大変です。今のままの

職場にいられるように、どうか時間延長をお願いします（有料でもいいの

で）。 

4 歳 城南 
震災で環境が変わり（住居は変わっていませんが）、就労していたのが離職

したりで、子供のことには恵まれていた職場に居たんだと振り返っていま
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す。震災で主人が亡くなり、小さい子供がいての私の就職も考えてはいます

が、難しく、子供が大きくなってから…とは思っていますが、私の歳を考え

るとそうも言っていられないのか…等と思いながら過ごしています。職業訓

練のようなものが多賀城市でもあると良いのかなぁと思ったりもしていま

す。震災関係では、色々ご支援頂いていますので、感謝しています。 

4 歳 城南 

現在、市営保育所に子供を預かってもらっています。民間保育所は朝 7:00

～預かりですが、市営は 7:30～となっています。一律 7:00～にしてほしい

と思います。できない理由は？ 留守家庭児童学級は小学６年生まで延長に

なるということを知りませんでした。とてもうれしく、ありがたいと思いま

す。保育所に入所前は子育てサポートセンター鶴ヶ谷児童館、図書館や公民

館での本の読み聞かせ、西部児童センター、と子供連れで遊べる所がたくさ

んあり、職員の方や他のママさんとお話して子育てに不安を感じることがな

く、楽しく過ごすことができたので感謝しています。学校給食のアレルギー

食の対応が現在どこまでなのか、まだ調べていませんが、そちらのほうも他

の自治体に先駆けた対応をお願いしたいと思います。 

4 歳 城南 

小学生（特に低学年）の子供が、放課後に過ごせる施設、児童館等の場所を

増やしてほしいと思います。学校の放課後教室は就労している家庭のみ利用

できる所なので、その他の子供も放課後に安心して利用できる施設は必要と

思います。 

4 歳 城南 

今回のアンケートの主旨とは違うと思いますが、乳幼児医療費助成制度の所

得制限をもっと引き上げてほしいです（仙台市レベルに）。対象年齢を拡大

することも大事だと思いますが、せめて０～３歳までの子供が全て無償で受

診できるようにしていただきたいと思います。 

4 歳 多賀城八幡 
・もっと子どもたちが安心して遊べる所がほしい。 

・予防接種で、任意のものもなるべく市で負担してほしい。 

4 歳 多賀城八幡 

・幼稚園での延長保育を仙台市では月 5,000 円で長時間預けられる制度があ

り、パートの仕事もやりやすい環境ですが、多賀城市もぜひ導入していただ

きたいです。夏休み・冬休み等、長期休暇時の預かりは、経済的負担がかな

り大きく、パート等では逆にマイナスになりかねません。又、桜木南地区は、

今現在、近くに保育所がないので、預かりも難しい状況です。 

・小学校の学区再編に関しても、在学児の親へのアンケートはあったようで

すが、未就学児の親へのアンケートも行っていただき、声を聞いてもらいた

いと思いました。 

4 歳 多賀城八幡 

放課後教室では、ボランティアの方がいろいろと考えてたくさんの経験がで

きているので、ありがたく感じています。他の学校の子供達も利用できるよ

うになるといいと思います。私もいつになるかわかりませんが、お手伝いで

きればと思っています。 

4 歳 - 

今回のアンケートとは少し関係ないかもしれませんが…宛名の子供には姉

がおり、山王小学校に通っております。その通学路には大きな道路があり、

横断歩道があるのですが、車に対しての一時停止の標識や横断歩道用の信号

がありません。私も度々学校へ行くこともありますが、車のスピードも速く、

小学生が渡るには少し怖いと感じます。特に朝は皆急いでいるためか、止ま

ってくれる車も少ないです。子育てサポートも重要かと思いますが、通学路

への配慮もお願いできればと思います。また、このような意見を出しやすい

場も作っていただければと思います。何度か警察の方、学校の先生にはこの

件をお話しています。事故が起こってから信号がつくことはよくあります

が、それでは遅いのではないでしょうか？ 

4 歳 - 

学童保育の親は、アルバイトや社員など人それぞれだが、スタッフには平等

に対応してほしいです。心苦しくも両立をしているが、スタッフに何気ない

言葉をかけられ、傷ついている親の話を聞くと、母親は働かないほうがよい

のか？と不安になってしまいます。保育所と幼稚園の学習の差が大きすぎ

て、小学校で不安になる母親はけっこういるようです。 

5 歳以上 多賀城 

子育て支援センターの利用時間を延ばしてほしい（17 時まで、夏季は 17:30

までだと、なお利用しやすい）。土・日の利用ができないので、のびすくを

利用したりしていた。が、地域のママと交流し友人を増やしたいので、多賀

城市内で土・日も子供を遊ばせることのできる公共施設があると嬉しい。実
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家が遠いと、いざという時に頼れるのは近所の友人・知人のみです。今年３

月に越してきましたが、仲の良い家庭をもっと増やしたいと思っていまし

た。 

5 歳以上 多賀城 学区の見直し 

5 歳以上 多賀城 
留守家庭児童学級の時間を延長してほしい（保育所同様、19 時までにして

ほしい）。 

5 歳以上 多賀城 

どの年代も難しいですが、男女でも扱いが違うモノなので、子育てとひとく

くりにしても、本当にすごく細かく奥深いのでしょうね。多種多様な経験を

いかに数多く持つかはとても重要なことだと思います。又、世代や年齢を問

わず、社会交流力をつけるためにも、子供会の活動や祭りなど地域行事の参

加を促すべきです。まず親の負担と思うことが悲しいことですが、何事も人

手は必要だし、年寄りはうるさいものだし。若手の指導者にはきちんとメリ

ットを提供して、役員や係活動にハズレくじの感覚を持たないよう、ねぎら

いの気持ちを形にすべきです。子育て同様、大人育ても大切です。無駄なク

レームを通さぬ強い指導力が役所等には必要です。 

5 歳以上 多賀城 
金銭面の負担から、あまり（もしくは全く）子供をつくらない人が多くいる

と感じますので、子育て支援の益々の充実を期待します。 

5 歳以上 多賀城 

仙台市は一定の労働時間がある人は、１ヶ月の幼稚園の預かり保育料が５千

円！と決められているが、多賀城は幼稚園によって料金が異なるし、保育時

間も土曜は 14 時位までなんておかしい！ フルタイムで、子供が小さくて

仕事に就けない人がたくさんいるのに、月～金・18 時までの仕事を選び、

取ってもらうしかない！ なぜ仙台市とは違うのか？ それを理由に仙台

の幼稚園に通われる人がチラホラいます。 

5 歳以上 多賀城 

・今現在、仕事はしていないが、子供が小学校に上がったら仕事をしたいと

考えているが、小学校が終わった後の預け先がありません。留守家庭児童学

級に入れたいが、親が仕事をしていないと申し込むこともできない。預け先

が決まっていないのに仕事を探すこともできません。これから仕事をしたい

と考えている人にも目を向けてほしい！ 

・「インフルエンザの予防接種」や「水痘」や「おたふく」の接種助成をし

てほしい。所得が低いと接種費用が出せません。 

5 歳以上 多賀城 
親が安心して働けるよう、保育所、学童保育など、子どもを預けられる場所

を増やしてほしい。 

5 歳以上 多賀城 

家庭的保育や居宅訪問型保育の情報が全然見つからない。多賀城・塩釜・利

府・岩切あたりでベビーシッターや家庭保育をしている方の情報があると助

かります。 

5 歳以上 多賀城 

意見などではございませんが、感じたことを書かせて頂きます。多賀城市を

歩いて思ったのが、活気がないことです。時間帯にもよるのかもしれません

が、人は少なく、公園などで遊んでいる親子の姿は四季を通してほとんど見

かけません。児童館も良いのですが、遠いとなかなか活用するのは難しく、

結局、近所の住民が集まる場所になっているような気がします。機会は少な

くとも、各町内会などの単位で、近所の公園などで親子が集まる場と機会を

つくって頂けたら、子供は子供同士で遊び、親は情報交換などのストレス解

消に（笑）、やはりポイントは近いこと。近所の公園で集まりがあれば参加

してみたい親子も多いのではないかと感じています。 

5 歳以上 多賀城 病児保育・学童保育→小６まで、朝 7:00～17:00 までお願いしたい。 

5 歳以上 多賀城 

公園の遊具が少なくなったように見えます。安全を考慮して撤去されたと思

いますが、遊びの中から運動能力を身に付けていくと思うので、せめてジャ

ングルジムは復活させてほしいと願います。 

5 歳以上 多賀城 
放課後等デイサービス施設を増やし、障害児を育てていても仕事ができる環

境を整えてほしい。 

5 歳以上 多賀城 

子供が病気になる時が一番困ります。仕事は休めないし、祖母も午後から仕

事だったりで、最後は弟に見ててもらったり。他に預けるにしても、お金や

らかかるし…。うちはかろうじてあまり病気にもならなかったので助かって

いますが、小さいうちは本当に大変です。 

5 歳以上 多賀城東 
留守家庭児童学級を３年生までではなく、せめて４年生ぐらいまではしてほ

しい。家に一人で留守番させておくのが心配になる。子供も３年生までまっ
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たく留守番ほしたことがなく、４年生になり急に留守番となり、出来ないと

いうことで仕事を変えることになった。 

5 歳以上 多賀城東 
仙台市と比べ、子ども・子育てについてかなり見劣りしていると感じる。せ

めて同等程度のサービス・制度を求む。※非常に封筒に入れにくいです。 

5 歳以上 山王 

留守家庭児童学級が 18 時までというのは早すぎます！ 母親がフルタイム

で、また管理職として働く権利はないのでしょうか？ ３年前にも同じこと

を書きました。ニーズ調査を行ったとしても、現場に日常に反映していなけ

れば意味がありません。この調査でぜひ改善していただけると信じます。高

崎幼稚園の預かり保育は 18:30 まで。放課後等デイサービスも 19:00 過ぎま

でやっています。特別なことではありません。 

5 歳以上 山王 

医療費は小さい頃から小学生くらいまではよくかかるものなので、もう少し

年齢をあげてほしいです。自分の子が２人ともアレルギーの薬を飲んでいる

ので、無料じゃなくなると苦しいです。児童館はもう少し増やしてほしいで

す。遊ぶ所が少なくて困っています。遊具も増えるといいのにな…と思って

います。 

5 歳以上 山王 

西部児童館のあざみ学級は定員がいっぱいと聞きます。山王小でもぜひ放課

後子ども教室を行ってほしいです。仕事がしたくても放課後に安心して子供

が過ごせる場所がなければ働くことはできません（近くに子供を見てくれる

人がいないので）。小学校に入ると、幼稚園の時より母親は働きづらくなる

ような気がします。 

5 歳以上 山王 

多賀城はお祭りなど楽しいことも多く、田んぼの自然もあり、お店などもあ

り、子育てには割と良い所だと思いますが、アパートなど入れ替わりも多く、

母１人で子育てして大変と感じる日もあり、皆そんな感じだと思います。子

育てママたちがホッとして話しながら、子育てがのびのび肩の力を抜いてや

れる場所をたくさん増やしていってほしいと思います。親子カフェなど集ま

って遊べる所。又、小児科医院が少なくて混むので、近い所にもっとあると

助かります。 

5 歳以上 山王 

春には小学校へ上がるので、アンケートに答えた結果が感じ取れる世代では

なくなってしまいます（それが残念です。未就学児向けの内容だったので）。

個人的には学童保育の送迎サービスを行ってもらえるととても助かります。

お迎えにかかる時間も考えて通勤しなくてはいけないので…。小学校に上が

ってからのほうが、仕事との両立が難しいと感じます。学校行事はその点を

考えていただいているように感じますが、PTA などは正直負担です。県外か

ら来ており、親戚もいないので、核家族へのサポートがもっとあればいいな

と思います。 

5 歳以上 山王 

先ほども記入したのですが、無認可の保育施設で長い間勤務しています。産

休・産後・育児休業など取得できる環境はほとんどありません。基準が公務

員・法人・団体職員など少数の方のみの話で、現実はとても過酷です。そし

て同じように出産・育児を行うのに天と地ほどの差を、いろいろな残業の夫

兄を目の当たりにする中、明確に感じます。このようなアンケートを取った

ところで、？と疑問を多く感じますが、多忙な中、子どもを寝かせ、家事を

終え記入しています。ぜひ働く母親は平等にしてもらいたい。同じように頑

張っても天と地の差があるのは誰が不公平のままにしているのでしょう

か？ 

5 歳以上 天真 

保育所の延長は 19:00 までなのに、学童になるとなぜ 18:00 までなのか。今

時 18:00 にお迎えに行けるフルタイムの会社はほぼないと思う。時短を使う

しかない（ちなみに私の勤務している職場は仙台で 9:00～18:00 勤務です）。

18:00 にお迎えになると、16:45～遅くとも 17:00 には仕事を終了させない

とならなく、当然給与も減ります。これからどんどんお金がかかるのに…と

思います。もう少し時間帯を考えてほしいと思います。昔とは違うのですか

ら。また保育所は、親が休みのときは基本休んでほしい、親子で過ごしてほ

しい、と言いますが、年長クラスくらいになったら毎回休みでなくても良い

のでは、と個人的に思います。小学生になったら親は休みでも学校行きます

よね。 

5 歳以上 天真 
兄弟が留守家庭児童学級に行っているが、ひどい。「預かる子が少ないとき

は来ないように他の預け先を探して何とかしてくれ」、18 時前に迎えに行
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っても「送迎が遅い」と嫌味を言われる。お金を支払っているのに、いつも

対応にがっかりさせられる。だからクラブをやめる子が多い。一人で留守番

が心配だから預けているのに、逆に預けてはいけないような気分にさせられ

る。もう少し対応・先生の教育をお願いしたい。預けることにストレスを感

じる。やめたいが他に預ける所もないので仕方ない。 

5 歳以上 天真 

・年少～年中くらいまでは、土日の保育があればよいと思います。現代は仕

事が多様化して、土日の出勤は当たり前と思いますので。 

・学童保育は 18:00 終了ではなく、19:00 にすべき。開始時間も（保育所と

合わせ）9:00 では遅い（土曜日など）。 

・保育所でも小学校に向けた準備が必要。昼寝をなくす・読み書きを教える

（年長）。 

5 歳以上 天真 

・フルタイムで勤務中だが、小学校高学年になったら１人で留守番できる性

格ではなく心配。児童館などで過ごしてほしいが、馴染むか心配。児童館も

18:00 お迎えでは忙しいとき時間ぴったりに終わらないこともあり、迎えに

行けなくなる可能性が。仕事内容時間を短縮させるかどうするか、現在悩ん

でいる。仕事をしなくなれば生活は厳しくなる。教育費がかさむこれからが

不安定になる恐れがある。児童館の延長や働きやすい職場環境づくりがほし

い。 

・兄弟もなく、１人になるため、フルタイムのまま小学生として子供が安心

していられる場所づくりをしてほしい。 

・教育費の無料化・無償化。幼稚園も震災にて１年のみしか支援が無く、新

しいものを全部揃えたり、収入も安定しなかったのに不満。アパートに暮ら

している人のほうが貧しい暮らし。持ち家を持てないほどなのですから…。

子供に差はないはずなのですから、おかしいと思いました。 

5 歳以上 天真 
地域で孤立しまいがちになり（転勤等で引越しが多いため）もっと情報交換

の場所などがあれば助かります。 

5 歳以上 天真 

子供が産まれた頃、子育ての大変さに少々うつ気味になってしまいました。

近くに身内もいないので、何かあると市役所によく電話をし、相談させてい

ただきました。今考えると、つまらない相談ばかりしていて、さぞお電話を

とられた方はご迷惑だったはず…と思います。でもとても親身にお話を聞い

て下さったり、アドバイスを下さったり、とてもとても感謝しております。

「児童館に行ってみては…」とアドバイスしていただいたのも市役所の方で

した。それ以来、児童館には本当にお世話になりました。今でもあの頃を思

い出すことがあります。本当に私を救っていただき、ありがとうございまし

た（新生児訪問の方にも本当にお世話になりました）。 

5 歳以上 天真 

現在、保育所に子どもを預けていますが、小学校に入学後、放課後の過ごし

方に心配があります。両親が共働きで、残業をすることもあり、留守家庭児

童学級に預けたいと思っていますが、18:00 までに迎えに行けるか不安があ

ります。保育所の延長預かりのように 19:00 までにしていただけると助かり

ます。 

5 歳以上 天真 

子供が無料で遊べる施設をもっと増やしてほしい。福島市には無料で遊べる

所（屋内）がとてもある。姉がいるので甥っ子に会いに行き、娘を遊ばせて

いる。多賀城市も、もっと増やしてではなく、作って下さい。 

5 歳以上 天真 
子供が小学校に入ったら仕事をしたいと思っています。なので、放課後や夏

休みなど預かってくれる施設が近くにあればいいなと思います。 

5 歳以上 天真 

・天真小学校に「放課後子ども教室」があれば、ぜひ利用したいと思います

（親の就労の有無にかかわらず利用できる点がとても良いです）。 

・未就学児が通える「ことばの教室があるといいです（相談ではなく、個別

のトレーニングが受けられる所）。 

・病児・病後児施設は、働いている場合とても必要な施設だと思います。働

きたいと思っていても、子供が病気のときの預け先がないと、なかなか仕事

を始めるのも難しいです。 

5 歳以上 天真 

引越しで多賀城へ来ました。こちらに来た当初、小児科、小児歯科など、何

があるのかわからず、周りに知り合いもおらず、とても不安でした。病院の

一覧などもらえるとありがたいなぁと思います。子供と一緒にできるイベン

ト（お料理やクリスマスリース作りなど）の企画があれば参加したいです（幼
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児の参加企画が少ないような…）。 

5 歳以上 城南 

・城南小学校に通うのですが、トイレ等がすごく汚いと何年も前から言われ

ているみたいなんですが、改善されていないようです。校舎も古いですし、

衛生的にも悪いので、せめてトイレだけでも改修をお願いしたいです。トイ

レを我慢する子もいると聞いています。宜しくお願いします。 

・溜中家庭児童学級の時間を 18:30 ぐらいまで延ばしてほしいです。子供が

安全に遊べて、学校に通えるよう、サポートしてもらいたいです。 

5 歳以上 城南 

子供が安心して預けることのできる場所をもっと増やしてほしい。なお、習

い事などへの送迎へのお手伝いなども手助けしてくれると、仕事をしていて

も我慢をする子供や親もいなくなるのでは？と思う。親が仕事をしていて

も、子供に我慢をさせてしまっている環境ではいけないと思う。 

5 歳以上 城南 

保育園を利用しないといけない事情ができ、どこに相談したらいいのかと市

役所に聞きに行った時、認証保育園は待機児童がいるとのことで、話が終わ

ってしまいました。仕事をしていたので休めず、子供を預かってほしくて相

談しに行ったのに、中途半端で話が終わってしまい、その後何のアドバイス

もありませんでした。私はまだ市内に住んでいたので、認可外の保育園に連

絡することができましたが…。市外から来た方々はとても不便だと思いまし

た。困って相談に行くのですから、もう少し親身になって相談にのってほし

いと思いました。多賀城市は子育て支援に力を入れていると聞いていたので

すが、とても残念でした。できればこのようなことが今後ないように改善を

お願いします。 

5 歳以上 城南 

目まぐるしく変化していく世の中。子供が幼い時期ぐらいは、のんびり、素

朴な、親の手のかかった温かい育児をする環境が大切なのではと思います。

でもそのためには、環境を整えるだけではなく、親（現代慣れした）の意識

改革も必要だと思います。すぐに答えを求めず、ゆっくり子供に寄り添って

いけるような意識です。難しいですね…。父と母が仲良く協力し合えると、

子育ても比較的うまくいくような気がします。親の精神的余裕につながると

思います。 

5 歳以上 城南 経済的支援を増やしてほしい 

5 歳以上 城南 
多賀城市は核家族での転入（転出）が多い市だと思うので、子育て世帯に必

要な情報（パンフレット）を見やすく掲示しておくと、とても良いと思う。

5 歳以上 城南 

仙台市で言えば「のびすく」のような施設を大きく広く作ってもらいたいと

思います。そこには庭もあり、遊具や砂場もあって、同じ所で外と中で自由

に遊べる場所があったら、親同士の情報交換にもなるし、子ども達もいろん

な子と接することができて良いのではないかと考えます。無料が一番です

が、難しいのであれば１回 300～500 円程度の利用料を取ってもいいかもし

れませんが、駐車場は無料にしてほしいですね。多賀城市は遊ばせる場所が

少ないです。 

5 歳以上 城南 

幼稚園まではみんな同じように保育されているように思われますが、学校に

入ると急に出来る子・出来ない子の線引きがされ、その差の扱いが先生の対

応の仕方で周りの子どもの接し方が、大げさに言えばいじめに発展していく

ような感じのときもあります。全ての子どもに楽しく通える学校の雰囲気づ

くり、頑張ってほしいです。 

5 歳以上 城南 

周辺の市町に比べ、乳幼児に始まり、学童期を含め「子育て支援」と言って

いる割に遅れている。どの年齢層の子を持つ親でも気軽に出かけ、子育ての

話をして体を動かしてリフレッシュできる環境が必要。ママ達だけがお喋り

をし、子供を遊ばせる場ではなく、ママと子が体を動かし、ふれあえって絆

を深められる場やイベント（サービス）を常時受けられるようにしてほしい。

5 歳以上 城南 

支援を必要としているお子様は多賀城市にも多くおられます。障害を持って

いる子供達の利用できる施設を作って頂きたいです。多賀城市に住んでい

て、不自由なところ…子供が障害を持っていて、子供の成長・訓練・大人へ

向けて自立させるための教室に行きたいのに、支援で行ける所は一つもあり

ません。多賀城市内小児科で負担できる教室でも、多くの子供で１ヶ月に一

度受けられるはずの教室も２～３ヶ月待ちで満足に受けられず、のび塾では

１回 4,000～5,500 円の料金がかかります。子供が障害を持っているため、

仕事も満足にできないので、専門的訓練にはちゃんと通うことも出来ませ



- 140 - 

年齢 小学校区 問 38 ご意見 

ん。すべてのお子さんは平等です。障害を持っているからと受け入れてもら

えないことがない町づくりをお願いします。 

5 歳以上 城南 

医療費を最低でも小６までは無料にしてほしい。幼稚園の保育料の負担も大

きいので、高学年の姉を病気のときに病院に連れて行くか迷うときがある。

そういう面では、多賀城市は住みにくい町だと思う。 

5 歳以上 城南 

とても残念なことに、不審者が多いのが気がかりです。うちは男の子なので、

そんなにまでは心配していませんが…。地域の親だったり、老人クラブか何

か、人生の先輩方たちがパトロールはしているようですが、なかなか減らな

い気がします。大きな事故やトラブル、ケガ等なければ良いのですが、何か

が起きてからでは遅いので、やはり対策をもっとしっかりやらないと市民は

不安ですね。変わった若者や大人が増えていることが問題なのですが…。 

5 歳以上 城南 

現在、保育園に預けています。子供は家より保育園で過ごすことが多いので、

ただ預けるだけでなく、何か取り組みをしてほしい（例えばヨコミネ式のよ

うな）。働いているから預けているのに、親の参加行事が多く、負担に感じ

る。年に何度かの面談は必要ないと感じた。 

5 歳以上 多賀城八幡 
市内の学区の見直しを希望します。明月２丁目ですが、安全面や距離的に見

ても八幡小ではなく天真小がいいと思います。 

5 歳以上 多賀城八幡 

留守家庭児童学級がなぜ小３まで？ 代金を払ってもいいので小６までに

してほしい。大震災があったりして、仕事で離れているママは心配。やむを

得なく１人で待ってもらったりしているのだから、小３までとは言わず、長

い目で見てほしい。小３までしか預かれない理由は？ 少子化なのに、益々

子供を産みづらい。 

- 山王 

多賀城市は子育てに対してはあまり優しくないと思います。 

・ファミサポ事業…中途半端。行ってもあまり楽しくない。一時預かりをし

てくれる、飲食しながら話せる等、ママが楽しめるスペースにしてほしい。

・幼稚園が私立しかない…高い！ 太陽の家はちょっと…。 

・小・中学生の勉強の質が悪そう…まだ行ってはいないけれども、話による

と、仙台市とはずいぶん差があるようで…。 

働きたいという気持ちはありますが、親も近くにいない環境では、不安な面

が大きいです（預かりや病気のときの保育等）。 

- 山王 

中野栄駅にエレベーターができるのはとても助かる！ 完成が楽しみ。多賀

城市には子ども達が遊べる室内施設がなく“のびすく”のような清潔感のあ

る安全安心な楽しい施設をつくってほしい。市民プールも、山形のジャパン

プールのようなベビーも入れる施設があると良い。 

- 山王 

認可保育園をもっと身近なものに感じられよう、利用者（在園児）以外の子

どもも気軽に利用できるように、情報提供・行事（イベント）参加できるよ

うにしてほしい。 

- 城南 

城南小学校は生徒数がいっぱい、高崎中学校は部活をするのに、廃部ばかり

で帰宅している生徒が多いなど、多賀城小学校、高崎中に行きたくても区で

行けず、子供も将来にとても不安になります。もちろん塾にも行っています

が、子供が遊ぶ時間がないなど問題もありますので、区をなくして城南地区

と多賀城小地区を同じにするか選べるようにしてほしい。でなければ、城南

小を新しくするなど、手を打ってほしい。今のところ、不安のため利府や富

谷に引越しを考えています。また利府は小学入学時にジャージを一式もらえ

るので、多賀城もそうしてほしい。 


